
CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 1 de

118

CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA
“MIXTA: PRESENCIAL Y VIRTUAL’’

ACTA No. 054 CORRESPONDIENTE A LA PLENARIA DEL
MIERCOLES 27 DE ABRIL DE 2022

HORA DE INICIO 09:00 A.M.

PERIODO DE SESIONES ORDINARIAS DE 2022

MESA DIRECTIVA DEL CONCEJO MUNICIPAL

H.C. CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO
Presidente

H.C. TITO ALBERTO RANGEL ARIAS
Primer vicepresidente

H.C LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO
Segundo vicepresidente
AZUCENA CÁCERES ARDILA

Secretaria General
HONORABLES CONCEJALES CON VOZ Y VOTO

Asistentes a la Plenaria

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN
LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO

JAVIER AYALA MORENO
LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALEZ

CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO
JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA
FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA
ROBIN ÁNDERSON HERNÁNDEZ REYES
WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES

LEONARDO MANCILLA ÁVILA
NELSON MANTILLA BLANCO

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA
ÉDISON FABIÁN OVIEDO PINZÓN
CARLOS FELIPE PARRA ROJAS
TITO ALBERTO RANGEL ARIAS

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO
CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 2 de

118

PRESIDENTE: Bueno muy buenos días, para quienes nos
acompañan hoy en la continuación de este importante
tema de seguridad urbana de seguridad en el municipio
de Bucaramanga. Ayer tuvimos una jornada muy importante
en donde escuchamos a más de 20 ciudadanos y ciudadanas
planteando las diferentes problemáticas de sus sectores
presidentes de junta, ediles, líderes comunitarios,
veedores, ese es un mensaje claro de que el Concejo
permite la participación ciudadana, porque este es el
espacio de los ciudadanos y las ciudadanas.

Hoy damos nuevamente la bienvenida a nuestra Policía
Nacional, a nuestro Ejército Nacional que hoy siguen
aquí con nosotros acompañándonos, para que entre todos,
en conjunto las instituciones busquemos soluciones que
nos permitan volver a caminar por Bucaramanga
tranquilos y volver a darle esa marca de seguridad
bonita con ese ingrediente de seguridad.

Agradecerle a los ponentes, a los citantes perdón, esa
actitud de respeto, esa participación técnica que
tuvieron ayer las exposiciones en donde esbozaron toda
la problemática que tiene Bucaramanga.

Agradecerles a los demás concejales que permanecieron
ayer en el recinto todo el día a la Secretaría de
Interior y a su equipo por la disposición y la voluntad
de escuchar al Concejo y a los ciudadanos.

Señora Secretaria, hoy continuamos con las
proposiciones de Seguridad Ciudadana, Vamos a hacer el
llamado a lista para verificar el quórum.

SECRETARIA: Buenos días, honorables concejales, buenos
días para todos. Bienvenidos a la sesión de hoy
miércoles 27 de abril de 2022, siendo las 09:43 el
primer llamado a lista.

Honorables concejales:

SECRETARIA: Marina de Jesús Arévalo Durán.

INTERVENCIÓN DE LA H.C. MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN:
Buenos días para todos, presente.

SECRETARIA: Luis Eduardo Ávila Castelblanco.
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INTERVENCIÓN DEL H.C LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO:
Muy buenos días para todos los honorables concejales,
para todo el equipo de planta del Concejo, unidades de
apoyo. Presente, señora Secretaria.

SECRETARIA: Javier Ayala Moreno.

INTERVENCIÓN DEL H.C. JAVIER AYALA MORENO: Buenos días
para todos. Quiero saludar muy especial mente a mi
compañero de bancada, el concejal Robín en su
cumpleaños, que mi Dios le dé vida y salud siempre y
como él lo dice, que Dios lo bendiga. Presente,
secretaria.

SECRETARIO: Luisa Fernanda Ballesteros Canizales.

INTERVENCIÓN DE LA H.C. LUISA FERNANDA BALLESTEROS
CANIZALES: Buenos días, presente.

SECRETARIA: Carlos Andrés Barajas Herreño.

INTERVENCIÓN DEL PRESIDENTE H.C CARLOS ANDRES BARAJAS:
Presente señora secretaria y me uno a esa manifestación
de felicitación a nuestro apreciado compañero Robín
Hernández, Dios de larga vida. Gracias por su amistad,
por su confianza y sobre todo por ese señorío que
muestra en el concejo y mil, mil felicitaciones, que
tenga un día muy bendecido. Muchas gracias Concejal por
su amistad. Carlos Barajas, presente Secretaria.

SECRETARIA: Jaime Andrés Beltrán Martínez.

INTERVENCIÓN DEL H.C JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTINEZ:
No responde el llamado a lista.

SECRETARIA: Luis Fernando Castañeda Pradilla.

INTERVENCIÓN DEL H.C. LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA:
Secretaria Muy buenos días. Saludo para la Fuerza
Pública la gloriosa Policía Nacional y el Ejército de
Colombia, para los ciudadanos, los funcionarios,
doctora Melissa, Secretaria del Interior y todo su
equipo. Quiero igualmente Presidente que me permita
felicitar a ese gran amigo, todavía quedan hombres
buenos en la tierra Robín, usted es un gran amigo, una
gran persona y un gran concejal. Dios lo bendiga hoy en
su cumpleaños. Presente, secretaria.
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SECRETARIA: Francisco Javier Gonzales Gamboa.

INTERVENCIÓN DEL H.C. FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA:
Muy buenos días, señora Secretaria, saludar a usted, a
todos los compañeros concejales, desde luego a nuestro
gran amigo y especialmente en lo personal lo digo, el
compañero Robín Hernández desearle muchas bendiciones
de Dios sea prosperidad y que siempre cuente con muchos
de nosotros que le apreciamos muchísimo. Entonces
saludarlo a Él en este día y desde luego hoy saludar a
todos los funcionarios de la administración que
continúan en este debate, a la Policía Nacional, al
Ejército, la ley, especialmente saludar a la ciudadanía
presente, señora Secretaria.

SECRETARIA: Robín Anderson Hernández Reyes.

INTERVENCIÓN DEL H.C. ROBÍN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES:
Muy buenos días. Primero que todo, pues para saludar a
cada uno de ustedes, a la Policía Nacional, al
Ejército, a todos los secretarios que nos acompañan el
día de hoy, especialmente a mis compañeros, por todo el
gesto de felicitación de todo lo que tienen conmigo,
especialmente darle gracias a Dios, darle gracias por
esa oportunidad de vida. Hoy es el primer cumpleaños
que no tengo a mis seres queridos, pero Dios me ha dado
algo grande en la vida y me tiene por algo acá, de
verdad que ustedes son las personas a hoy con las que
comparto todos los días, la comunidad de personas que
me visitan con las personas que hablo, con todos mis
compañeros, todas las personas que tengo algo de
compartir cada minuto y cada día de esta vida.

Hoy ruego realmente en este cumpleaños también por la
salud, pues de mi amigo Francisco, el papá de Leo,
estas personas que hoy no tienen la salud que deberían
tener, es lo que hoy realmente le pido a Dios que les
dé esa salud que necesitan cada día para que todos
estemos, porque uno teniendo salud tiene todo en la
vida de verdad. Para mí es un honor estar aquí con cada
uno de ustedes y con la comunidad que siempre me
acompaña. Le doy gracias a eso por estar hoy con vida.
Muchas gracias a todos.

SECRETARIA: Wilson Danovis Lozano Jaimes.
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INTERVENCIÓN DEL H.C. WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES:
Buenos días, compañeros, compañeras. Presente, señora
Secretaria, en felicitar también al compañero Robín
Hernández en su cumpleaños.

SECRETARIA: Leonardo Mancilla Ávila.

INTERVENCIÓN DEL H.C. LEONARDO MANCILLA ÁVILA: Muy
buenos días para todos. Saludo especial Coronel de la
Policía al mayor de la del Ejército. Saludo a los
Secretarios de Despacho, Secretario de Desarrollo
Social, a la doctora Melissa, a la doctora Leonor, a
sus equipos de trabajo, a todas las personas que hoy
nos acompañan. A las personas que están virtual viendo
estas transmisiones. Unirme a las felicitaciones a mi
amigo Robín Hernández, Dios lo bendiga mi hermano, que
le dé muchos años de vida acompañado de mucha salud y
deje de gastar el almuerzo. Presente, señora
Secretaria.

SECRETARIA: Nelson Mantilla Blanco.

SECRETARIA: Silvia Viviana Moreno Rueda.

INTERVENCIÓN DE LA H.C. SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA:
Muy buenos días para todos los presentes, a mi
compañero Robín decirle que en la vida uno conoce
muchas personas y se vuelven parte especial sin
necesidad de ser Familia. Entonces el día de hoy, con
muy buena vibra, desearle el mejor de los días del
cumpleaños, muy feliz, rodeado siempre de salud, que es
lo más importante. Feliz cumpleaños. Presente señora
secretaria.

SECRETARIA: Édinson Fabián Oviedo Pinzón.

INTERVENCIÓN DEL H.C. ÉDINSON FABIÁN OVIEDO PINZÓN:
Presente señora Secretaria, también desearle un feliz
cumpleaños a mi compañero y próximo gobernador de
Santander, Rubén Hernández que Dios lo siga
bendiciendo.
.

SECRETARIA: Carlos Felipe Parra Rojas.
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INTERVENCIÓN DEL H.C. CARLOS FELIPE PARRA ROJAS:
Presente también feliz cumpleaños para Robín, que se le
aprecia bastante.

SECRETARIA: Tito Alberto Rangel Buitrago.

INTERVENCIÓN DEL H.C. TITO ALBERTO RANGEL BUITRAGO: No
responde el llamado a lista.

SECRETARIA: Jorge Humberto Rangel Buitrago.

INTERVENCIÓN DEL H.C. JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO:
Presente y cómo sería donde Parrita no lo apreciará
Robín, Feliz cumpleaños.

SECRETARIA: Cristian Andrés Reyes Aguilar.

INTERVENCIÓN DEL H.C.CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR:
Buenos días para todos presentes en la secretaria y
unirme a ese sentimiento de felicitaciones por un gran
amigo, un gran ser humano, muy merecidas todas ellas.
Que Dios le regale muchas bendiciones compañero Robín
Hernández y muchos años más de vida, lleno de salud.

SECRETARIA: Antonio Vicente Sanabria Cancino.

INTERVENCIÓN DEL H.C. ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO:
Secretaria Buenos días, un saludo especial para todos.
Le he dado un abrazo sincero a mi compañero Robín
Hernández, gracias por su amistad y que Dios lo bendiga
y la añadidura nunca le falte mi hermano. Presente
señora secretaria.

SECRETARIA: Señor presidente, han contestado a lista
dieciséis (16) honorables concejales. Por lo tanto, hay
quórum decisorio y deliberatorio.

PRESIDENTE: Bueno, existiendo quorum decisorio y
deliberatorio. Señora secretaria, me puede informar en
qué punto quedamos ayer.

SECRETARIA: Vamos a leer el orden del día, señor
presidente. Quedamos en que iba a hacer la continuación
del orden del día.

Presidente estaba en la exposición la doctora Melissa
de las respuestas del cuestionario
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PRESIDENTE: Señora Secretaria, vamos a darle lectura al
orden del día para su discusión y aprobación.

SECRETARIA:
PRIMERO: Llamado a lista y verificación de quórum.
SEGUNDO: Lectura, discusión y aprobación del orden del
Día.
TERCERO: Himno de la ciudad de Bucaramanga.
CUARTO: Continuación con el desarrollo de las
proposiciones 1,2 y 6 del 02 de marzo del 2022, sobre
seguridad y convivencia ciudadana en Bucaramanga.
QUINTO: Estudio en segundo debate del acuerdo No. 012
del 07 de marzo del 2022, por medio del cual se
implementa medidas para promover y fortalecer la salud
mental en los niños, niñas y adolescentes de la ciudad
de Bucaramanga
SEXTO: Estudio en Segundo debate del proyecto Acuerdos
015 del 17 de marzo de 2022, por medio del cual se
institucionaliza la Feria de Literatura Bumanguesa
desde las instituciones educativas públicas del
municipio de Bucaramanga.
SEPTIMO: lectura de Documentos y Comunicaciones.
OCTAVO: Proposiciones y asuntos varios.

Bucaramanga, miércoles 27 de abril del 2022, siendo las
9:54 de la mañana, el presidente Carlos Andrés Barajas
Herreño y la secretaria General Azucena Cáceres Ardila.

Señor Presidente, ha sido leído el orden del día número
054 de 2022.

PRESIDENTE: En Discusión el orden del día para hoy, 27
de abril, ¿aprueban los concejales del orden del día?

SECRETARIA: Señor Presidente, ha sido aprobado el orden
del día.

INTERVENCIÓN DEL H.C NELSON MANTILLA: Presidente,
presencia del concejal Nelson Mantilla.

PRESIDENTE: Se registra la presencia del concejal
Nelson Mantilla en el recinto del Concejo.

Señora Secretaria, aprobado el orden del día.
Continuemos, por favor.
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SECRETARIA: Tercer punto del orden del día, Himno de la
ciudad de Bucaramanga.

PRESIDENTE: Continuamos secretaria por favor.

SECRETARIA: Continuando con el orden del día, el punto
número 4. º Continuación con el desarrollo de las
proposiciones uno, dos y seis del 2 de marzo del 2022
sobre Seguridad y Convivencia Ciudadana de Bucaramanga.

PRESINDENTE:
Bueno, entonces ayer hubo para dejar con el recuento lo
que se hizo ayer. Ayer hubo la participación de los
concejales citantes en una introducción, luego hubo la
participación de más de 20 ciudadanos y ciudadanas
luego intervino la policía, el Ejército, luego la
Secretaria de Educación de Interior, ahí quedamos en
donde se le hicieron varias preguntas, luego los
concejales no citantes también intervinieron en donde
hicieron varios cuestionamientos. Quedamos en que ya
intervino la Secretaría de Interior, respondiendo a
esos cuestionamientos, respondiendo el cuestionario
hoy.

Entonces vamos a darle nuevo la palabra a los
concejales citantes y las citantes para que avancemos
en la dinámica del proyecto del de la moción, del de la
proposición Perdón y podamos al final tener las
conclusiones y compromisos de este importante debate de
control político.

Entonces, los concejales citantes Concejal Luis
Fernando, Concejal Christian, concejal Marina, concejal
Luisa, concejal Antonio, concejal Felipe, concejal
Wilson, que fueron los citantes, concejal Fabián
Oviedo, concejal Francisco, que también fue citante,
Concejal Luis Ávila, o sea el Tito, Concejal Jaime
quien desea hacer uso de la palabra para ya empezará a
concluir con...

INTERVENCIÓN DE LA H.C LUISA FERNANDA BALLESTEROS:
Presidente Gracias por el uso de la palabra quiero
iniciar contándoles porque sé que todos estábamos
esperando el compromiso último que se hizo o que hizo
la doctora Melissa, que era él envió el cuadro, lo
solicitado también por el concejal Ávila para poder
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haber hecho el análisis, pero pues siendo las 10:00 no
lo recibimos. Gracias

PRESIDENTE: Ya lo envía a concejal, ya inmediatamente
lo envía.

INTERVENCIÓN DE LA H.C LUISA FERNANDA BALLESTEROS: La
idea era que tuviéramos un tiempo para analizarlo, ya
que el cuadro era bastante extenso presidente.

PRESIDENTE: ya lo envía y si hay que dar un receso para
que lo estudié Concejal se da el receso, no hay
problema.

Bueno, ¿quién va a hacer uso de la palabra? Concejal
Antonio, Concejal Nelson, Concejal Leonardo.

INTERVENCIÓN DEL H.C CONCEJAL ANTONIO VICENTE SANABRIA:
Gracias Presidente. Muy buenos días para todos,
nuevamente para la doctora Melissa. Estamos aquí pues
se haciendo observaciones y más allá de la moción de
observación o la moción de censura que se han
comentado, pues yo sí quisiera que por favor le dieran
respuesta a la comunidad, eso ya no más acta, ya no más
compromisos escritos, eso pasó ayer allá en la
Constructora, Llegamos a las 07:00 y el director IMEBU
llegó a las 11 y cada ratico lo llamaba, en media hora,
en media hora, llegó a las 11 y llegó a proponer eso
Doctor Leonardo, que reunámonos con la constructora,
con un representante, los de la ciudadanía, usted que
está de concejal aquí y hacemos unos compromisos; No
señor, aquí ya no más compromisos, eso allá con el
pueblo mirando a ver cómo le resolvemos que no tienen
agua, no tienen alumbrado público, no tienen gas,
hágame el favor, entonces puntualmente doctora Melissa,
independientemente de lo que vaya a pasar con la
decisión que se tome, quiero que le resuelva lo del
paseo la feria. Aquí tengo el acta número 328 del 5 de
noviembre del 2021, donde el INVISBU le entrega el
predio del Paseo La Feria a la administración
municipal, ya lo conversé con el doctor Manuel, ya él
conoce esta resolución, o sea, el predio ya está en
manos de la alcaldía. Aquí tengo el contrato, es que lo
bonito de trabajar con el SECOP, es interesante porque
usted ahí en el SECOP encuentra todo sin ningún
problema, toda la trazabilidad de la contratación está
ahí, en cambio con Bolsa Mercantil…
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PRESIDENTE: Concejal Antonio Perdóneme, hoy es el
debate de seguridad, si eso aplica a la seguridad, si
no, esto lo dejamos para el próximo informe de gestión
o para que haga un debate de control político aparte.

INTERVENCIÓN DEL H.C CONCEJAL ANTONIO VICENTE SANABRIA:
Póngale cuidado, porque es que cuando hablamos de
inseguridad es porque un ciudadano en el Paseo de la
Feria decidió construir un edificio, entonces se robó
el lote, claro que es una inseguridad porque es un
predio del municipio y todo el mundo mirando y nadie
hace nada.

PRESIDENTE: Concejal Antonio, que ese es un tema del
DADEP y planeación. Eso no es un tema de seguridad
ciudadana.

INTERVENCIÓN DEL H.C CONCEJAL ANTONIO VICENTE SANABRIA:
Entonces aquí está involucrada transversalmente la
policía.

PRESIDENTE: Pero yo sí le agradezco que nos enfoquemos,
es en el tema de seguridad y seguridad.

¿Concejal quien más tiene mantiene el uso? Concejal
Nelson Matilla y del presidente.

INTERVENCIÓN DEL H.C NELSON MANTILLA: Si presidente.

INTERVENCIÓN DEL H.C CONCEJAL ANTONIO VICENTE SANABRIA:
Por eso es que estamos como estamos.

PRESIDENTE: Pero concejal es que estamos en seguridad…

INTERVENCIÓN DEL H.C CONCEJAL ANTONIO VICENTE SANABRIA:
Arrodillados de la administración municipal.

PRESIDENTE: Concejal le exijo respeto, concejal,
concejal respete, respete concejal, por favor, si no
está conforme pues entonces haga las acciones de ley.
Concejal Nelson.

INTERVENCIÓN DEL H.C NELSON MANTILLA: Gracias,
Presidente. Bueno, saludar a todos, saludar a La mesa
principal al saludar al ejército, Policía, a la
administración, concejales. Presidente ya que tema
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están importante por el bien de los bumangueses, yo
quiero hacer una solicitud, no tanto como sino como
ciudadano y en la representación que me dieron las
personas que me dieron la confianza para estar hoy aquí
sentado, Señor Coronel, al Ejército Nacional, el norte
de Bucaramanga tiene y pide a gritos el apoyo tanto de
la Administración Municipal, de la Policía y del
Ejército, nosotros en el norte de la ciudad,
concejales, somos vecinos de dos corregimientos, del
corregimiento uno y del corregimiento dos. Mi llamado y
mi pregunta, doctora Melisa, al Ejército Nacional y a
la Policía Nacional, en la situación que se ha vivido y
en lo que yo sea al Ejército Nacional, la competencia
del Ejército es el área rural, yo crecí en los sectores
de Colorado, donde había una base militar en el sector
de las minas, de las cemento. Mi pregunta doctora
Melisa, ¿cómo se hace? ¿Cómo se puede? Y ese llamado lo
hago a nombre de los hijos de Ciudad Norte que somos
vecinos, mire el Café Madrid tiene muchas zonas rurales
de corregimiento. ¿Por qué no tenemos apoyo del
Ejército también? Con una ubicación de ejército
colorado, el sector aquí de la Comuna dos, todo del
sector rural, es más, estamos a la espalda de los dos
batallones del ejército. Entonces pedimos por favor,
creemos en la institucionalidad, pero queremos también,
así como toda esta esta Ley de Carabineros hacia la vía
que ha matanza, podemos tener al Ejército y a nuestro
Ejército Nacional apoyándolos. Queremos tranquilidad
queremos seguridad, hay miles de ciudadanos que vivimos
en la intimidación, porque da miedo denunciar, da miedo
hablar al temor a las represalias.

Entonces hacemos ese llamado, ese apoyo, Doctora, usted
que le diga al señor alcalde de Bucaramanga que sí se
puede y que queremos esa voluntad social y política y
ese apoyo. Estamos en una lucha que hay pocos CAI
porque dieron de baja los CAI de la ciudad, eso fue por
el Ministerio de la Defensa creo Secretaria Interior,
pero por favor, el 25% de los bumangueses vivimos en el
Norte de Bucaramanga, señor Coronel, cuántos policías
hay en este momento en el norte de Bucaramanga para más
de casi 80.000 bumangueses y si miramos por turnos y
quisiera que no lo dijera el señor Coronel, sabemos que
luchamos contra un problema social, que vino que ha
llegado y que el pie de fuerza también se ha ido y ha
renunciado, pero por ahora hay que buscarlo Secretaria
interior, o sea, queremos tranquilidad, queremos
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sosiego, queremos vivir en paz, no pedimos más, sino
vivir en paz.

Entonces, señor Coronel, hacer ese llamado respetuoso a
nombre de los hijos de Ciudad Norte, muchas gracias.

PRESIDENTE: A usted concejal Nelson, tiene la palabra
el concejal Leonardo Mansilla, seguidamente Concejal
Christian y posterior la concejal Marina Arévalo.

INTERVENCIÓN DEL H.C LEONARDO MANCILLA: Gracias
Presidente de nuevo saludarlos a todas, a las personas,
estar en las tribunas. Yo creo que llegó la hora es de
hacer o tener acciones. El tema de la delincuencia y la
inseguridad no son solamente nuestras ciudades, en
Colombia, pero debemos ser ejemplo también a nivel
nacional. Doctora Melissa, en el país en algunas
ciudades se vienen tomando unas estrategias en cuanto a
la delincuencia. Un caso es la ciudad de Barranquilla,
la ciudad de Medellín, soy de los que creo que uno debe
copiar esas buenas acciones. Allá empezó ya a manejarse
en la ciudad de Barranquilla el botón de pánico para
que la ciudadanía lo utilice y se tome unas alertas
tempranas. Yo la invito todas, que si nos toca que
viajar a la ciudad Barranquilla o a la ciudad de
Medellín lo hagamos, que apliquemos esas acciones a ver
si las podemos aplicar, valga la redundancia. Acá en
nuestra ciudad creo que debemos copiar lo bueno.

Hoy también creo que algunos venezolanos que vienen a
hacer de las suyas acá y yo creo que la ciudadanía
siempre ha sentido o siente ese temor, debemos aplicar
o debemos pedirle al Presidente de la República, yo le
pasé un derecho de petición a la Presidencia diciendo
que nos apoyaran con más efectivos de migración
Colombia, tengo entendido que son muy pocos los que hay
y son para el área metropolitana, entonces no se acá
con el coronel de la policía, si nos puede decir si eso
se puede aplicar para que haya más efectivos de
migración, no sé doctora, quién es la persona
encargada, quiero que nos digan y si van a llegar más
efectivos para migración, yo creería que tenemos que
tener en los puntos de entrada de la ciudad. Se viene,
en Medellín doctora, hay unas cámaras de reconocimiento
facial, creo que acá en Bucaramanga no lo tenemos es
importante apostarle a la tecnología. Hoy tenemos que
aprovechar todo esto, tengo entendido que la Policía
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Nacional viene trabajando en una aplicación
importantísimo, importantísimo.

Doctora y hablando casos puntuales de algunos barrios,
yo crecí en la comuna ocho de Bucaramanga, donde está
el barrio Colombia, Cordoncillo, Canelos, San Gerardo,
Los Laureles, por estos días vivimos una delincuencia
amplia, ya se están reuniendo entre 40 y 50 muchachos
en la canchita del barrio Los Canelos a hacer de las
suyas, consumir vicio, muchachos de entre los 15, 25
años con armas. Le pido por favor que si nos pueden
colaborar con un CAI móvil o con patrullas donde estén
haciendo recorridos constantes para poder atacar ese
flagelo allá. Allá hay identificado, ya hay unas zonas
donde venden el vicio, con la comunidad nos podemos
apoyar, eso sí, mirando cómo podemos protegerlos
porque la gente le da miedo denunciar debido a que
queda pues a la deriva y después estos malhechores le
van a hacer algo o los amenazan. Miremos, Coronel, cómo
podemos apoyarlo.

Y por último, yo sí creo que hay un poco de inseguridad
de ayer. Lo decía el concejal Fabián Oviedo son los
parques de la ciudad, tenemos que devolverle a brindar
seguridad a nuestros parques creería yo que tendremos
que tomarnos y ahí sí le digo al mayor del Ejército que
nos apoye con él con la Policía Militar para poder
estar, hacer presencia en nuestros parques, que la
gente, que la gente, que las familias puedan volver a
los parques de la ciudad, el parque, los niños, es un
emblema y por lo general hay una zona en que no se
puede hacer nada porque se lo tomaron a los venezolanos
y la delincuencia no quiero tener que tomar más tiempo
porque sé que todos los compañeros van a hablar y todo
va a ser similar, pero quiero dejar que tenemos que
colocarles fecha a ese día, colocarnos unas metas y
dejar claro qué es lo que vamos a hacer, porque eso es
lo que reclama la ciudadanía y que Bucaramanga sea un
ejemplo para el resto del país de que si se puede
empezar a acabar con la delincuencia. Muchas gracias
Presidente.

PRESIDENTE: Concejal Cristian tiene el uso de la
palabra.

INTERVENCIÓN DEL H.C CRISTIAN REYES: Gracias
Presidente, yo creo que de este debate control político
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necesitamos resultados qué es lo que está pidiendo la
ciudad, porque doctora Melissa mientras ayer estábamos
aquí en este debate de control político en la ciudad,
siguen atacando. Le pido el favor a José con la venia
del presidente que me permita proyectar un video de
unas imágenes del día de ayer en Coronel en el sector
de Sotomayor, calle 55 González Valencia, carrera 31,
tres delincuentes. José porfa el video y la imagen.

Por eso es que en Bucaramanga doctora Melissa, no es
que el Concejo quiere hacer política con la
inseguridad, mire Coronel y mayor del Ejército, eso
sucedió ayer 26 de abril a las 11:30 de la mañana, un
ciudadano caminando por los andenes, recién remodelado.
Mire lo mismo de todos los días. La misma situación me
lo acaba de enviar varios amigos que se dieron cuenta
en redes sociales que estamos en eso. No les da miedo,
no les da temor nada, en plena vía pública, tres
delincuentes lo encerraron al Señor y le despojaron
todo el maletín, reloj celular, todos armados y este es
el diario vivir de los Bumangueses.

Entonces la conclusión, Presidente, no podemos andar
por las calles de Bucaramanga. Eso no es solamente
ayer, ayer ocho entre los límites entre Floridablanca y
Bucaramanga, por eso es que el problema es
Metropolitano. Entonces Presidente, si nosotros de acá
hoy salimos con un debate nuevamente cansados, con unos
informes, unos indicadores que nos dicen que la
delincuencia disminuyendo en un 77%, en un 30%, en un
17%, pues le vamos a seguir diciendo mentiras a la
ciudad y el costo político para los concejales, como
decía ayer la concejal Marina, no es que nos lo hagan
acá algunas barras que vinieron a hablar o a comentar
su situación, sus intereses, el costo político lo vamos
a tener en las urnas y en el juzgamiento de los
ciudadanos como junta directiva. ¿Qué hemos hecho para
mejorar la seguridad? Entonces no es percepción, es una
realidad. Los parques inundados también de
consumidores, de alucinógenos y expendedores, que es lo
más grave. El centenario, históricamente, con presencia
de la fuerza pública, pero no hemos sido capaz de
recuperarlo y le hemos invertido al Teatro Santander
más de 20 mil millones de pesos, 20 mil millones de
pesos de la ciudadanía el bolsillo de todos, cortinas
de 1.500.000.000, pisos de lujo, pero el entorno, el
Teatro Santander, el torno de los parques de la ciudad,
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sigue cayendo, sigue lleno de prostitución, lleno de
delincuencia, lleno de expendedores, de droga y a los
problemas grandes, necesitamos soluciones grandes.

Por eso las propuestas y de manera constructiva, lo que
hemos conversado con varios compañeros Concejales, es
hacer hoy una observación, un Llamado de atención, una
moción y no en contra de una funcionaria, porque aquí
todos hemos reconocido las capacidades que tiene la
doctora Melisa Franco, en el tema administrativo,
revisando los informes de la Policía Nacional y el
Ejército, pues son los que cumplen una labor muy
importante todo el reconocimiento y el cariño para todo
su cuerpo de hombres que son los que le ponen el pecho
a la brisa y los que a veces tienen que enfrentarse
digámoslo así, en palabras coloquiales, avala con los
mismos delincuentes mientras nosotros estamos acá, de
pronto, en la comodidad de un recinto, con aire
acondicionado. Pero sí necesitamos recursos, doctora
Melisa y esa es la petición que vamos a presentarle a
la Secretaría de Hacienda, al alcalde para que se
inviertan en seguridad. Hoy tenemos que darle
concejales, un mensaje a los delincuentes y un mensaje
también a la ciudadanía, de que el Concejo de
Bucaramanga se pone la camiseta y en los zapatos de
ellos y hace un llamado de atención contundente para
que la seguridad mejore, para que no suceda lo que
acabamos de ver en ese video, descaradamente tres
delincuentes en las calles, en una calle concurrida ya
no les da miedo nada porque sienten que la autoridad
está lejana o que pueden hacerlo y no podemos ser un
policía en cada esquina, eso es cierto pero Presidente,
necesitamos hoy salir, yo sí estoy de acuerdo con
Antonio que necesitamos unos compromisos por parte de
la Administración, unas propuestas por parte para
presentarle a la Policía Nacional y al Ejército
Nacional. Esas propuestas las podemos debatir en un
espacio, en un escenario constructivo, Concejal Parra,
abierto, donde cada uno de los concejales plantee, cuál
podría ser una de las soluciones, una de esas es la
Dirección de Seguridad Urbana, dirigida por un experto,
ex coronel, ex mayor, que se encarga también de ayudar
a alinear y a trazar toda la inversión de recursos y
focalizar acciones contundentes de la mano. Obviamente
no es que queremos y no digamos, no estamos diciendo
que la policía no está haciendo un trabajo, tiene mucho
trabajo y no tiene la capacidad de la fuerza pública o
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de los hombres que estamos pidiendo para esa situación,
que es con que es. No es solo en Bucaramanga, es una
situación a nivel nacional. Bogotá está atravesando por
la misma situación Medellín, Barranquilla, entonces yo
creo, compañeros, para finalizar que se tienen que
hacer unas propuestas que esas propuestas, una moción
de observación, que yo creo que todos estamos de
acuerdo y que si en determinado plazo esa emoción y
esos compromisos no se dan, pues ahí sí continuaremos
con la moción de censura que nos permite la ley, que si
están los resultados en un plazo de corto, mediano y
largo plazo y sobre todo ese fondo de inversión, esos
recursos, se focaliza en muy bien y pedirle 10 mil
millones de pesos al alcalde para que le invierta la
seguridad. ¿Cómo se invierte eso? Pues la Policía
Nacional y el Ejército son los que tienen los expertos
en los temas que nos van a decir cuáles son las
necesidades para invertir en esos puntos calientes que
nos delincuencia que nos hablaban ayer, si necesitamos
más patrullas, comprémoslas doctora Melissa, si
necesitamos más motos, comprémoslas, si necesitamos más
tecnología en comunicación, comparémoslo. Aquí hay un
concejo que yo sé que le va a aprobar los recursos,
todos hablamos de acciones contundentes, pues en una
edad son esos recursos, así como arreglamos un parque
en 8000 y 10 mil millones de pesos, invirtamos le
compañeros 10 mil millones de pesos es mi propuesta
también a la Seguridad de Bucaramanga o más, los
bumangueses se lo merecen. Yo sé que si salimos a
decirles esos nos van a apoyar y van a decir sí, la
seguridad Bucaramanga hay que invertirle porque no
estamos seguros en este momento, todos tenemos miedo y
no podemos dejarnos amedrentar de estos criminales.

Entonces. Presidente, quisiera terminar las
conclusiones de los compañeros que hagamos una mesa de
trabajo del Concejo de la ciudad, presentemos unas
propuestas. La Administración también tendrá una
propuesta y avancemos en unas conclusiones y en unos
compromisos y si en el próximo informe de gestión o en
el tiempo que pongamos de los compromisos no se cumplen
o no vemos que la situación mejora que los concejales
de Bucaramanga nos comprometamos a proceder a una
moción de censura. Ese es el compromiso de todos. Si en
un determinado tiempo, este año, por ejemplo, no ha
pasado nada con la inseguridad y sigue incrementando,
pues aquí dejamos nuestra voz y en acta el compromiso
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de que vamos a proceder tomando acciones que nos
permitan la norma. Esa es mi propuesta, Presidente. Mi
conclusión. Muchas gracias.

PRESIDENTE: Muchas gracias concejal Cristian. Tiene la
palabra concejal Marina Arévalo, seguidamente la
concejal Luisa Ballester.

INTERVENCIÓN DE LA H.C MARINA DE JESUS AREVALO:
Presidente Muchas gracias…

INTERVENCIÓN DEL H.C JAIME ANDRES BELTRAN: Presidente
pata una moción, para registrar asistencia.

PRESIDENTE: Concejal Jaime, se registra la asistencia
de forma virtual a la plenaria de hoy. Concejal Marina,
tiene el uso de la palabra.

INTERVENCIÓN DE LA H.C MARINA DE JESUS AREVALO: Gracias
Presidente. En aras del tiempo quiero que considere voy
a presentar cinco puntos, como conclusión, trataré de
hacerlos lo más resumidos posibles.

En el primero de ellos me voy a referir a las
intervenciones de la sesión informal, voy a rescatar
una intervención muy valiosa que hizo el doctor Fabián
Gómez, gerente de Acrópolis, él hace una invitación
abierta a que más de 12.000 uniformados que tiene en su
organización se puedan integrar a cualquier tipo de
desarrollo para fortalecer la seguridad de la ciudad.
Además, dejó abierta la posibilidad de integrarnos con
grupos de expertos, de hacer una invitación a los
ciudadanos para que hagan parte de esta estrategia y
arranco por decir las que fueron positivas y
alentadoras; Triste tener que registrar en este recinto
intervenciones que dejan mucho que pensar de algunas
personas que se hacen llamar representantes de sus
comunas y sus comunidades, pero que de verdad en sus
intervenciones no lo reflejan y esto me ratifica una
vez más la necesidad de lo que se planteó el año pasado
cuando se aprobó el proyecto de acuerdo para
reconocerle unos ingresos a algunos ediles de algunas
comunas pero en ese momento yo hacía la observación de
lo necesario que significa capacitar a esta fuerza
social, que desde luego son los voceros de las comunas,
pero deben hacerlo en el norte que es, deben tener
claro cuál es la función de un edil, cuál es la función
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de un Concejo, cuál es la función de un alcalde, de
unos secretarios de despacho, la función de los
concejales, ellos la tienen desenfocada y con todo
respeto a la señora que me mandó a que tenía que
untarme los pies de barro y caminar por las calles de
yo no sé dónde y si se cuándo quiero decirle que el
control político nosotros lo ejercemos de manera
propositiva y lo hemos hecho, no creo que haya un solo
concejo en los últimos años que haya hecho tantos
debates de control político, como este Concejo con el
que actualmente cuenta la ciudad; lo mismo al señor que
me dijo idiota por traer cifras. También doctora
Melissa, hágale saber a esos personajes que la
acompañaron a usted y que por poco la sacan en hombros
de este recinto que le corresponde a un concejal traer
la ejecución presupuestal, porque las cifras hablan
mucho de la gestión de un secretario y también conviene
que ellos conozcan cuál es el rol de un secretario.

Yo creo que la comunidad le agradezca a un secretario
por estar visitándolos en las comunas, eso se cae de
todo peso, no podemos agradecerle a un funcionario, a
un servidor público, por hacer lo que tiene que hacer.
Eso no tiene ningún sentido, como bien lo decía Rodolfo
Hernández, es como darle las gracias al cajero, cuando
uno mete la tarjeta y le da la plata que uno tiene
ahorrada, de manera tal que hay que empezar a robar, a
romper todos esos estigmas.

El segundo punto, quiero resaltar que en lo personal me
alentaron las exposiciones de la Policía Nacional y del
Ejército Nacional, exposiciones claras, se puede leer
una planificación, se puede leer una estrategia en
desarrollo de inteligencia y con conocimiento de lo que
es este fenómeno, se puede leer una tranquilidad en
cuanto a lo que sucede en la ciudad, en el entorno. Sin
embargo, veo preocupado que si nosotros analizamos
algunas de esas estadísticas, yo quiero resaltar una en
lo personal y es refiriendo, refiriéndome al hurto a
personas promedio diario, según los rumores lo
demuestran, las cifras en el 2021 fueron 39 y en el
2022, si conservamos la línea de tendencia,
probablemente lleguemos a casi más que duplicar esa
cifra, lo que quiere decir que la situación está de
bastante cuidado. La recomendación que le hago a las
dos instituciones es que trabajen de acuerdo a algunas
denuncias aquí planteadas en aquellos miembros de las
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instituciones que empañan la imagen de la organización
por conductas personales que para que en algún momento
lleguen a trascender y esto genera una imagen que no
corresponde a la realidad de nuestras fuerzas militares
o de nuestra policía.

El siguiente punto que quiero mencionar y voy a
aclararle, voy a hacerle una trazabilidad Doctora
Melisa, usted no fue la primera secretaría del interior
que tuvo el gobierno de Juan Carlos Cárdenas. Juan
Carlos Cárdenas recorrió la ciudad, yo lo acompañé en
parte de ese recorrido, yo voté por él, yo creía en él.
Hubo ciento más de 140.000 ciudadanos que creyeron en
el plan de gobierno, ese es el primer instrumento, el
primer documento del plan de Gobierno se desprendió el
Plan de Desarrollo Municipal, del Plan de Desarrollo
Municipal se desprenden los presupuestos de cada
vigencia o anualidad, del presupuesto se desprende el
PIB y se desprende el concepto, entonces la ubico ahí y
ahí sí no estoy de acuerdo con la proposición del
concejal Cristian Reyes, por lo demás, estoy de acuerdo
en todo lo que él es, porque para mí un secretario
número uno, que fue el secretario José David Cabanzo,
que ejecutó el 6% este plan, no debería hacerlo y en
muchas oportunidades se lo dije, renuncié porque usted
puede que su rol le esté funcionando en otro lado, pero
no al frente de algo tan importante y el siguiente
punto, la siguiente, fue usted y en ninguna de esta
trazabilidad usted sale bien librada, porque no puede
venir un secretario del Interior en una circunstancia
de la que estamos hablando, de que hace diez años
hubiera sido concebible, pero hoy no es concebible que
un secretario no ejecute los recursos más en un tema de
inseguridad y entonces de ahí señora secretaria y en
esto creo, Presidente Carlos Barajas Compañeros, creo
que estamos desenfocados todos, porque la Secretaría
del Interior, si usted se remonta a la visión y a la
misión del Ministerio del Interior, le pregunto ¿Usted
los conoce Doctora Melisa?, Hoy pudiera usted
suscitarnos esa misión y esa visión como un creo suyo
¿pudiera hacerlo? Doctora Si lo puede hacer, pues
hágalo. Ah, bueno, entonces no se sabe, por qué lo digo
Doctora, porque si hay algo que le corresponde al
Ministerio del Interior y en consecuencia la Secretaría
del Interior, es integrar las demás secretarías y ahí
es donde viene la observación que hace el concejal
Antonio Sanabria, es que genera inseguridad, genera
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irritación y genera desorden público, unos Los
habitantes que compraron una promesa y la promesa no
les resulta. Justamente entre las distintas
observaciones que recibí ayer de Ciudadanos, recibí una
de un ciudadano que recorrió la ciudad a oscuras y
pasaba de una acera a otra, y pasaba de una acera y a
otra porque no se sentía seguro. Luego, alumbrado
público también le compete a usted como integradora, la
invito, doctora y le voy a decir qué dice la misión del
Ministerio del Interior, la protección, el goce
efectivo de los derechos y la libertad de los
ciudadanos ¿qué debe garantizar, según la visión,
legalidad y el emprendimiento y la equidad,¿ Qué busca
el Ministerio en su visión? Busca que nosotros le
garanticemos de manera oportuna, eficiente, el
cumplimiento de las políticas públicas, de manera que
podamos garantizar seguridad y convivencia ciudadana.

Y ahí termino con mi intervención Presidente. La
Secretaría del Interior del Gobierno de Juan Carlos
Cárdenas ni la de los primeros años ni la de estos
últimos años, le garantizan a los Bumangueses seguridad
y convivencia ciudadana.

En cuanto a mí respecta y si pudiera yo le haría usted
una moción de censura, porque, doctora Melissa, creo
que su hoja de vida, que es buena, puede estar
desperdicie en esta Secretaría y puede ser muy valiosa
en otro lugar. Pero aquí tenemos que poner a alguien
que de verdad se ponga la tarea conjunta y precisa de
resolver esta situación para Bucaramanga. Bien lo dice
el concejal el Leonardo Mancilla, lo dijo el concejal
Luis Fernando Castañeda, hace unos días que le dio
envidia de la buena de visitar a Barranquilla, concejal
da envidia de la buena a visitar Medellín y da envidia
de la buena visitar o bueno, eso no es envidia la
buena, porque la envidia no es buena, la envidia es
mala, sino da añoranza da añoranza, ver mi Bucaramanga
como se ve una Medellín como se ve en otras ciudades de
boca del país, esta se perdió doctora, no sé si usted
vivió aquí antes, pero yo que llevo toda la vida de
vivir en Bucaramanga, Bucaramanga está perdida,
Bucaramanga está enlodada, está sucia, está enredada,
Bucaramanga está perdiendo la credibilidad y volver a
recuperarla nos cuesta mucho y a usted no le duele,
doctora? Tengo que decirlo, no le duele porque todo lo
que nos trajo ayer fue para defenderse, pero no para
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recibir de manera proactiva las observaciones a la
gestión.

De manera que de mi parte. Moción de censura. Gracias
Presidente.

PRESIDENTE: Gracias a usted Concejal Marina. Concejal
Luisa Ballesteros tiene el uso de la palabra.
Seguidamente Concejal Luis Ávila.

INTERVENCIÓN DE LA H.C LUISA FERNANDA BALLESTEROS:
Gracias Presidente por el uso de la palabra. Bueno,
para comenzar con esta segunda parte del debate, quiero
argumentar la pregunta que realizó mi compañera Silvia
el día de ayer por medio de una imagen, el Ingeniero
José Luis, por favor, nos la comparte. La imagen, la
imagen, la primera imagen. Quiero tener una evidencia
y que más que la atención, un contrato de una de las
personas que ayer hizo su intervención y pues
manifestar que no es la única persona que está en esa
situación. Doctora Melissa, es cierto que todos los
ciudadanos en ese recinto tienen las puertas abiertas,
el presidente nos ha manifestado en varias de sus
comunicaciones las invitaciones que le hace a la
ciudad, que le hace a cada uno de las personas que
sienten o que necesitan ser escuchados por nosotros los
concejales. Pero también es cierto que esto no se hace
Doctora Melissa, no es una buena acción, es como yo
traer algunos de mis familiares, porque igual manera
tienen el derecho a hacer el uso de la palabra y al uso
de sesión informal, para que vengan abogar a mi
gestión.

Si nosotros estamos en un espacio tan importante que es
un debate de control político, lo primero que
necesitamos nosotros como concejales y usted como
secretaria llama a ese control, que es el principio de
transparencia, es el principio de reconocer, porque el
primer punto para uno poder re direccionar un camino es
reconocer que algo está fallando y eso no quiere decir
que no se haga un trabajo, porque claramente para eso
existen unas estrategias y para eso existen la
evaluación de unas estrategias.

Igualmente le pasa a la institución como policía
entonces hoy triste, hay que comenzar esas conclusiones
y hay que dejarlo aquí como porque la mayoría de
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compañeros sintieron ese mismo, esa misma intención que
se le quería dar al debate informal y así no se hacen
las cosas, esa no, esa no, la idea.

Por otro lado, además, ingeniero José Luis, por favor,
me quiero compartir con la plenaria lo que nosotros
concejales queremos traer aquí al recinto es el sentir
del ciudadano de a pie, no los que tienen contrato con
la Alcaldía, no de los que tienen favores de CPS, si no
de los que supuestamente no saben que es una CPS. Hay
que traer aquí, es lo que está pasando en la ciudad, lo
que mostró el concejal Cristian son las mismas tres
motos que ayer que antier hicieron el atraco en las
puertas de un colegio, que por, o estoy mintiendo, que
por eso por un pelo de la rana como dice el cuento un
niño no salió afectado, porque el papá que recibió un
tiro en la costilla, acababa de montar su niña de tres
años a una camioneta. Si eso a nosotros no nos mueve,
no nos mueve nada.

Entonces aquí no se tapa que podemos traer a los
menores a todas las a todas a la Secretaría del
Interior, si es posible, a toda esa cantidad de CPS que
tiene la Secretaría del Interior, que
desafortunadamente tengo que decirlo, no contamos con
un experto en seguridad, presupuesto hay, dinero, lo
hay y usted es la que tiene el lapicero y la que tiene
la responsabilidad.

Secretaria, yo sí, e agradecería que mientras yo le
esté dando mi opinión y mis conclusiones, porque soy
vocera de una ciudad, por lo menos a mí me respete,
claro, es como si usted me estuviera hablando y yo
estuviera con el celular.

Quiero seguir mostrando esto y quiero que lo vea
Secretaría, porque estamos aquí en aras de construir,
en aras de escucharnos llenara, de buscar una solución
real, como lo dije al compañero Cristian, él quiere
proponer una moción de observación, yo alcancé a
radicar una moción de censura pero desafortunadamente
no tuve los diez votos para que ni siquiera fuera
puesta en votación. Por reglamento se necesitan diez
votos, la minoría somos ocho, entonces ahí si como dice
el cuento, una golondrina no hace ni sola, no hace ni
invierno ni verano.
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Por favor, dale play ingeniero.

SE PROYECTA EL VIDEO.

Bueno eso fue un video realizado a aproximadamente hace
24 horas aquí en la parte de atrás del concejo
municipal. Entonces este es el verdadero sentir de la
ciudad, nosotros no estamos aquí ni por populismo ni
porque queramos hacer show mediático, este control se
hace para buscar una solución, sé que lleva nueve meses
en esta difícil tarea, pero lo que hoy nosotros nos
compete como concejales es exigirle que tenga un
resultado, exigirle que tenga indicadores que sean
tangibles en la ciudad. Es cierto que los números y los
números y las estrategias que ustedes hacen desde su
Secretaría no las pongo en ningún momento, pero también
es cierto que lo que hicieron ayer las personas en
sesión informal es defender lo indefendible. La
Bucaramanga está sumergida en inseguridad. Sé que la
policía ha realizado un trabajo bastante interesante,
cuando usted enumeraba ayer el trabajo que se ha hecho
en la zona comercial, en cabecera, en cuadra play y en
el sector nocturno, la ciudad claramente se ha visto
una a una mejoría en seguridad para las personas
garantizándoles que puedan salir de noche y garantizar
garantizando esa reactivación económica.

Como concejal no vengo aquí con el dedo señalador
simplemente expongo lo que pasa, también estamos
abiertos a tener una mesa de trabajo y quiero dar
cifras ya que es lo más importante por parte de este
debate y el cuestionario que presentamos de la
proposición hoy estudiada tiene una asignación de
recursos, los cuales fueron propuestos dentro de un
plan plurianual y también están dentro de un plan de
desarrollo, confiando que la Administración haga un uso
y una inversión en la planeación en una conversación y
en una conversión de lo que hoy tenemos de inseguridad
y en la nueva confianza que deben tener los ciudadanos,
en la nueva percepción imagen que deben tener los
ciudadanos. Ayer lo decía otro compañero no creen ya
las personas, los ciudadanos no creen, los medios de
comunicación en esos momentos también hacen una parte
muy fundamental, ya La Vanguardia hoy tenía como
noticia de primera mano lo que hoy nos mostró el
compañero Cristian, el hurto de las tres mismas
motocicletas ayer robaron en el OXXO, las tres mismas
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motocicletas roban en manada, como se dice por ahí, son
seis personas que atracan en las bombas, ya un mes,
meses anteriores tenían las bombas azotadas y no estoy
diciendo la verdad, pues me lo pueden corregir, pero
esas son las denuncias que llegan por medio de las
redes sociales a nosotros los concejales.

Los resultados, los resultados que queremos, es en tres
ejes fundamentales. El primero es la prevención del
delito con una inversión cerca de 8 mil millones de
pesos y hoy el delito estaba por ahí en nuestra ciudad,
fortalecimiento institucional a los organismos de
seguridad, se programó inicialmente más de 5 mil
millones de pesos y se logró una adición que supera los
21 mil millones de pesos y esas entidades fortalecidas
y coordinadas por la administración municipal, encabeza
la Secretaría al Interior, no han garantizado a los
ciudadanos una seguridad para la comunidad.

Por otro lado, en promoción en promoción de la
seguridad ciudadana, el orden público, la convivencia
con una inversión de más de 2 mil millones de pesos y
se nos muestra una serie de charlas en embellecimiento
de parques, que para mi modo de ver, no aporta mucho
con la seguridad ciudadana.

En conclusión, el presupuesto de la seguridad de la
ciudad de Bucaramanga para este cuatrienio podría
ascender a los 50 mil millones de pesos para que
tengamos una tranquilidad. Pero este dinero hasta el
día de hoy da prácticamente llegando a los dos años y
medio, no ha aportado la confianza, la seguridad que
necesitan los ciudadanos. En conclusión, el presupuesto
de la seguridad es la ciudad de Bucaramanga para ese
cuatrienio podría ascender al valor que manifesté por
tal motivo, compañero Cristian está aquí a mi lado.
Creo que el tema, aparte de ser de inversión, es un
dirección, es un es un nuevo direccionamiento de
estrategias y que en esa estrategia tengan incluida la
importante opinión y percepción ciudadana, que incluyan
también a la ciudad en prevenirse porque nosotros, los
ciudadanos, debemos aprender también a sumar a las
estrategias de la policía. Yo muchas veces los he
escuchado a ustedes en diferentes controles donde
manifiestan la irresponsabilidad del uso que le hacen a
la policía y eso también afecta.
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Entonces esto en conclusión es un tema de todos
Coronel, quisiera también de pronto no sé si usted
estaba ayer cuando hizo unas preguntas con respecto a
los operativos exprés que realizaba el anterior General
García o el anterior General Vázquez. También quería
preguntar por los puestos de manda de mandato unificado
que también se realiza, que también se realizaban de
una manera transversal, con tránsito, migración,
policía y ejército, que sería interesa poderlos tener
de esa manera para que se pueda tener un mejor
resultado y un resultado más óptimo. También mostré el
día de ayer unos operativos que hace cada día y me
parece muy interesante esa propuesta que tiene la
Alcaldía de Girón, ya que muestra la ciudad, así como
los medios de comunicación muestran todos los días los
hurtos, los desafortunados riñas que hay en el centro
en otros sectores, Girón se ha encargado junto con la
estrategia que tiene con la policía de mostrarle la
ciudad todos los días, los operativos y los objetivos
alcanzados. Creo que ese también sería una buena manera
de mitigar esa mala imagen que tenemos ahora, es de
inseguridad y promover que las personas otra vez tengan
confianza. Porque claramente, coronel, si las personas
de la ciudad bonita vuelven a tener confianza, van a
salir más a las calles y la reactivación económica va a
ser una realidad.

Y si una cosa que no quiero, pues aquí mostrar que fue
por medio de mis redes donde preguntaba a los
ciudadanos si se sentían seguros, contestaron
aproximadamente 2304 personas y no hubo ni un solo sí,
esa es mi preocupación como concejal. A nosotros nos
abordan, a nosotros nos exigen resultados y por eso
queríamos que ese debate en control político tuviera
una transcendencia y una comunicación a la ciudad más
importante. Como lo manifesté y sé que tengo el apoyo
de la concejal Marina y los demás concejales de las
minorías para una moción de censura.

Pero ayer, finalizando la tarde, doctora Melissa,
podemos concluir y llegar a un acuerdo porque esa es
una preocupación de los 19 concejales de tener una
moción de observación, pero con tiempos, para que
podamos volver a sentarnos en este mismo recinto,
analizar las variables, analizar las nuevas
estrategias, el nuevo, el nuevo direccionamiento que le
hace su trabajo como líder de esta Secretaría y ojalá
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secretaria porque se lo digo de verdad, con todo mi
corazón y mi sentimiento, la admiro como mujer, tiene
una hoja de vida que me tomé el momento de estudiarla,
en ningún momento quiero que usted se sienta aludida a
sus competencias, a sus capacidades, ni como mujer ni
como profesional pero eso es un tema que es trabajo y
es un tema de resultados para la ciudad. Espero que me
entienda.

Muchas gracias señor Presidente, por el uso de la
palabra.

PRESIDENTE: A usted concejal Luisa por su intervención.
Concejal Luis Dávila y seguidamente Concejal Felipe.

INTERVENCIÓN DEL H.C LUIS EDUARDO AVILA: Gracias
Presidente por el uso de la palabra. Un cordial saludo
para usted, para todos los honorables concejales.
Bueno, importante debate en el que estamos desde el día
de ayer Presidente y la Mesa Directiva, pues también
con ese compromiso ante la ciudad y es una necesidad,
nosotros tenemos claro de que el tema de seguridad no
es una percepción y estamos viviendo, para Melissa uno
es una situación totalmente que nuestra ciudad se
agobiada frente a esta situación de la inseguridad que
estamos viviendo, lo vivimos. Ayer comenzaron en
Florida y luego pasó a Sotomayor y aparentemente de la
misma banda de las tres motos y los ciudadanos están
buscando un compromiso tanto de parte de la
administración de parte de la Secretaría del Interior,
la Policía, el Ejército, de parte también de nosotros
como corporación, y eso es lo que estamos haciendo hoy.
Estamos buscando ser proactivos, buscando de que aquí
se tomen unas medidas importantes frente a esta
situación que nos está agobiando, Doctora Melissa es
algo que todos podemos opinar, todos podemos generar
ideas, pero yo sé que también usted tiene hasta un
punto de facultades para poder llegar a generar esos
espacios de cómo podemos intervenir y cómo la Policía y
el Ejército, hoy estando acá, el coronel José Duarte,
perdón, el coronel José Jaramillo y el mayor Diego
Duarte, en donde nos pueden también apoyar, porque
ellos también tienen ese compromiso de ciudad y es algo
que nosotros debemos hacer. Nosotros hemos hablado e
incluso decía uno de mis antecesores de que tomar o
copiar cosas que se vienen dando en ciertas ciudades,
nosotros ahorita pues con él, con el presidente de la
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corporación, él me pedía el favor de que mencionara lo
que se está realizando en Bogotá, lo el tema de los
chalecos y el tema de los cascos en Bogotá, lo
implementaron Bogotá está generando este opción y
estábamos socializando con el presidente de que esto ya
está reglamentado.

Entonces hoy sería muy importante que el director de
Tránsito estuviera acá con nosotros, pero nos encuentra
en estos momentos para que él también nos dijera cómo
podemos reglamentar acá en nuestra ciudad, eso que se
viene implementando en la ciudad de Bogotá, porque yo
veía la noticias en días anteriores y sitios donde
venden cascos, donde venden chalecos, que la misma
policía les decía que esta era la manera que tenían que
tener él, el chaleco que de este fondo y todo estaba
totalmente saturado de esos negocios, porque los
ciudadanos de Bogotá tienen el compromiso y sabían que
tiene que cumplir con esa normatividad. Entonces es
aquí donde nosotros en Bucaramanga podemos hacer lo
mismo, podemos implementarlo si lo está haciendo la
capital de la República, porque nosotros como capital
de del departamento también no lo podemos realizar
porque son medidas que nos van a servir, pero eso es
como lo decía el concejal Christian Reyes, de generar
unos compromisos para una moción de observación donde
nosotros podemos tener. También es tener ese compromiso
de ciudad, porque lo que decía concejal Ayala, ayer uno
sale de la ciudad y los ciudadanos le dicen venga, yo
no es con la seguridad, pero ayer aquí el escenario fue
totalmente distinto, la ciudad está totalmente perfecta
y no es cierto.

Entonces es aquí donde nosotros en esos trabajos
podemos llegar y hacer esas salidas a campo como las
hemos hecho, porque mis redes sociales lo pueden
visualizar. Yo me he visto también afectado con el tema
de la seguridad y una de las cosas que también fuera de
esa solución que es o esa opción que te brinda también
el presidente conmigo, el tema de los chalecos, de los
cascos es el tema de la percepción de inseguridad que
hay en los semáforos, con los limpiavidrios, esas
personas no respetan a los ciudadanos, esas personas
desde que el semáforo cambia rojo y uno apenas va
llegando ya le van echando el agua y ahí es donde usted
empieza a mover el parabrisas y todo lo insultan, logra
vean, se le hacen y lo encierran el carro entre tres y
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cuatro y si usted tiene la ventana abierta son capaces,
como lo vi que yo incluso empecé a pitar y a salir,
como a apoyar al ciudadano, a un taxista que empezaron
a echarle agua a él en la cara pero dígame, como un
taxista se va a bajar a enfrentarse a cuatro o cinco de
esos que ni siquiera uno sabe que pueden tener y ese es
el miedo que se presentan ustedes son cosas que podemos
presentar acá en la Corporación para que usted en sus
facultades, doctora Melissa, junto con su equipo de
trabajo y obviamente trabajando en ya ve como lo veo
que lo vienen realizando con la Policía y el Ejército,
¿qué podemos llegar a hacer en las facultades que
ustedes tienen? Necesitamos tomar medidas y las medidas
son ya, porque la ciudad se está viendo afectada, la
ciudad tiene, ya lo decía, concejal chummy Castañeda,
uno de los puntos negativos de la administración es la
seguridad y necesitamos que esto empiecen a verse esas
acciones de parte del municipio, de parte de la
administración, de parte de los entes, porque tenemos
que darle solución.

Ojalá pudiéramos involucrar a migración Colombia, pero
Migración Colombia yo los veo que ellos se zafan, pero
necesitamos poner el punto en el ingreso a la ciudad
como es que nosotros no, o sea, si nosotros vamos a
tomar un vuelo a X ciudad y nos toca hacer un protocolo
de seguridad de ingreso y todo, entregar la cédula,
entregar él check in y todo eso, porque nosotros no
podemos hacer eso en nuestro ingreso a nuestra ciudad
bonita, tener unos entes que regulen el ingreso de
quiénes llegan acá a nuestra ciudad, es que no es verlo
tan fácil de que pasen y chévere, no? Y sigo diciendo
no es que yo tenga algo contra la población venezolana,
pero es que muchos que han llegado acá están haciendo
daño, hay otros que están generando oportunidades de
empleo y se están beneficiando pero aquí ellos vienen
incluso y hacen cosas y se pueden ir y no pasa nada.
Entonces pido que no se doctora Melissa y socialicen
díganos que podemos hacer nosotros como corporación
para que tengamos ese compromiso de migración Colombia,
porque es que ellos también tiene que dar su aporte
acá.

Gracias Presidente por el uso de la palabra y ojalá que
los que podemos, nosotros los 19 concejales en
presentar en sugerencias, apoyos para que la seguridad
de nuestra ciudad mejore, logremos llegar a que esto
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sea un hecho y un trabajo real por la ciudad. Gracias
Presidente.

PRESIDENTE: Gracias a usted Concejal Luis Ávila,
Concejal Felipe Parra, ¿quién más desea hacer uso de la
palabra? Concejal Robín Hernández Seguidamente Concejal
Jorge Rangel.

Ay, excúseme Concejal Robín está de cumpleaños, pero
toca que espere, seguidamente el concejal Felipe, va la
concejal Silvia.

INTERVENCIÓN DEL H.C CARLOS FELIPE PARRA: Bueno,
gracias Presidente y ya llevamos, dos horas de debate y
del tal vez 4. º 5. º debate en torno a este este
asunto. Yo creo que ya de aquí algunas claridades se
han obtenido de las distintas instancias participantes,
pero también, digamos, de lo de los aportes de los
distintos compañeros.

Yo quiero hacer un digamos pequeño ejercicio de
relatoría que puede complementar, aportado por los
anteriores y es que nosotros, claro, hemos descrito una
crisis en torno a la seguridad, pero en especial, hemos
descrito una crisis en torno a la seguridad, pero en
especial la faceta que yo quiero mostrar acá es la
crisis de credibilidad que hay en torno a la
Administración, a la Alcaldía de Bucaramanga, y también
en torno a los actores corresponsables de la seguridad
y eso incluye a todos los actores, incluyendo policía,
ejército y una crisis de confianza en la
institucionalidad que no podemos negar y ante esa
crisis, pues nosotros con el oficio de la seguridad
deberíamos poder aportar en algo con el oficio de
control público la primera vez, pues trajimos acá el
secretario y nos dijo que todo está bien, que era
percepción.
Aquí en el Concejo se le dijo que eso de percepción era
una buena excusa, pero que no era útil y ha venido
cambiando el debate. Ya hoy estamos claros que
indicadores como hurto sí están empeorando y estamos
claros que no es una percepción, sino que coincide lo
que la gente siente con las cifras, ahí vamos en este
debate.

Luego distintos concejales durante un año, han
presentado propuestas y han presentado llamados de
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atención que no han prosperado. Por eso hoy como una
medida para intentar recuperar la credibilidad en torno
a las medidas relacionadas con seguridad, yo estoy de
acuerdo con que se utilice la figura de la moción de
observación a modo de ultimátum, a modo de llamado de
atención de última instancia, en donde se le dice a la
Administración pública es urgente, inminente que usted
aplique unas medidas y qué medidas entonces propone el
concejal Cristian Reyes, Bueno, tenemos que hacer unas
medidas de corto, mediano y largo plazo y yo traté de
aquí estandarizar algunas cosas.

Entonces a corto plazo qué tenemos que hacer por
ejemplo, no puede ser que el Fondo de Seguridad, siendo
recursos públicos del municipio de Bucaramanga, esté
ajeno al control público que hace el municipio de
Bucaramanga, el Concejo de Bucaramanga y la primera
solicitudes que todos los informes de gestión vengan
con un detalle de la ejecución del Fondo de Seguridad,
con un cuadro anexo de ahora en adelante, que nos diga
uno, que le diga a uno así se gastó o así se está
comprometiendo los recursos del Fondo de Seguridad y es
una medida muy concreta, porque esos son recursos de
los Bumangueses sobre los cuales nosotros tenemos que
ejercer control. Pero hasta ahora, prácticamente ayer
fue la primera vez que nosotros vemos cómo se está
gastando con detalle este fondo y es preocupante.
También de manera inmediata, que tenemos, digamos, en
el corto plazo, qué mejorar las ejecuciones
presupuestales, que así haya algunas explicaciones en
torno a la orientación del país en este momento de
crisis sería inaceptable que nosotros tuviéramos
ejecuciones por debajo de lo esperado, sí habría
objeciones sobre los planes, pero hay formas de
encontrar maneras contingentes para ejecutar donde sí
se requiere y donde no tenemos objeción con los planes
a corto plazo también lo han desarrollado mis
compañeros, pero en la vinculación, claro, se valora su
experiencia, su hoja de vida, no estamos diciendo que
usted sea una persona sin experiencia, pero también
somos conscientes que en el país hay personas que han
abordado estos problemas de manera transversal, con un
amplio recorrido donde se han atravesado por crisis
similares y que la administración pública en
Bucaramanga necesita esa persona experta, recorrida con
un enfoque profundo y que debería ser vinculado a la
administración pública Bucaramanga como un instrumento
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para tomar decisiones claves, que así como hay un alto
o como el como el alcalde tuvo un alto consejero para
el Páramo de Salto Urbano, cometiendo el error de
vincular a una persona que no tenía ninguna experiencia
de nada más que en el activismo así, pero en temas de
seguridad, para eso es que se hizo las altas
consejerías, pero para que con gente con trayectoria,
con logros demostrables en materia de seguridad, ahí es
que nosotros para eso es que se necesitan esos cargos y
entonces así como en Cali lograron vincular Andrés
Villamizar, así como en Bogotá tienen, tuvieron Hugo
Aceros, o sea instituciones en la materia. Nosotros
deberíamos tener una institución en la materia y
necesitamos que se vincule eso a nuestra capacidad
institucional.

Eso en el corto plazo, pero a mediano plazo quedaron
algunas cosas importantes, yo vengo insistiendo con que
en el fondo de seguridad no hay un criterio de
priorización del gasto, es decir, por qué, porque se
toma la decisión de gastar el dinero en X o en Y,
porque se dice que es mejor la camioneta doble cabina y
los computadores que la inversión en o los gestores que
la inversión en otro elemento, cuál es el criterio de
priorización Y nosotros hay en ese gasto que nosotros
vimos, digamos, vemos una serie de solicitudes y claro
que las entidades tienen derecho a hacer las
solicitudes, pero la Administración también tiene
derecho a decir que aprueba, que no aprueba y con que
está de acuerdo y que no está de acuerdo y claro que
hay tensiones institucionales ahí y que querrán
computadores porque se sienten que eso mejora el
Bienestar institucional, pero la Alcaldía puede
priorizar en otros temas y así esa relación es lo que
yo estoy pidiendo y lo que yo pido, que en esa moción
de observación, que es que tengamos un índice de
articulación de la seguridad, que al que no colabora
con la coordinación institucional pues menos se le da.
Entonces, que al que menos colabora menos se le da y
eso es algo de mediano plazo. Para eso usted tiene un
equipo técnico que se puede basar como en experiencias
como las del Valle de Aburrá, que le dice si usted
Fiscalía no está colaborando, si usted policía no está
colaborando, pues tampoco se le están aprobando
recursos pero eso lo podemos hacer, lo podemos hacer el
otro mes. En mediano plazo también, por ejemplo, que
nosotros tengamos el liderazgo real del hecho
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metropolitano el hecho metropolitano ha salido a
trancas y a mochas, pero nosotros no hemos empujado
eso. Las cifras que nos da la policía son claras y
nosotros tenemos cifras metropolitanas, las dinámicas
metropolitanas son un hecho que nosotros no podemos
ignorar y entonces, como nos explicaron el fenómeno que
está sucediendo de la migración pues no solo la
migración extranjera, sino de la migración en materia
de delito, pues nosotros sabemos que tiene la
posibilidad abordarlo. Entonces la otra pregunta a
mediano plazo ¿es cuánto se le va a asignar al área
metropolitana para la ejecución del hecho Metropolitano
de Seguridad? Pero además, cuánto va a lograr el
alcalde de Bucaramanga y que las otras ciudades también
colaboren en ese hecho metropolitano, sí, porque
nosotros Bucaramanga otra vez poniendo los 5 mil
millones de pesos y el otro el resto de ciudades no,
poniendo aquí un reto político para el alcalde de
Bucaramanga, eso es ser buen alcalde. Si él tiene la
capacidad política suficiente de comprometer a los
otros, ahí estamos frente a un éxito político del
alcalde en el buen sentido de la palabra y a largo
plazo nosotros tenemos que lograr la integración y el
aumento de la credibilidad en la institucionalidad
pública de Bucaramanga y la integración metropolitana y
la mejor coordinación entre las entidades
corresponsables del sector seguridad.

Pero entonces eso serían los compromisos que al
compañero que está, digamos, integrando todo dentro de
la moción de observación, requeríamos nosotros que se
incluyan y en especial que este es el único elemento
que puede aumentar digamos un poco la confianza que
tengan fecha de seguimiento indicadores. Si se cumple,
seguimos, pero si no se cumple, no seguimos. Eso es lo
único que puede hacer cuando uno tiene la función de,
pues, administrar recursos públicos y entre esos
recursos el más importante de todos, que es la
confianza y aquí estamos administrando la confianza de
la gente.

Entonces, pues esas son nuestras solicitudes a ese
documento de emoción, de observación.

PRESINDENTE: Concejal Felipe muchas gracias, concejal
Silvia Moreno, tiene el uso de la palabra.
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INTERVENCIÓN DE LA H.C SILVIA MORENO: Señor Presidente,
por concederme el uso de la palabra. Bueno, yo les
pregunto a mis compañeros, los repitentes y desde luego
al presidente y los que ya estamos acá. Qué tan
objetiva es una sesión informal cuando a ella acuden
personas contratadas por la Administración. Ahí les
dejo para que lo pensemos.

Doctora Melissa, yo considero que sería muy
desagradable pensar, que usted, como ordenadora del
gasto, haya inferido en la participación de la señora
Letty Ortiz, quien es CPS de la Secretaría del
Interior, yo tengo claro que esto es Colombia, que es
un país libre, democrático aún, pero doctora, las mesas
de trabajo que se ha venido desarrollando en sus nueve
meses no sirven. No se han visto los resultados y
entiendo que la problemática de inseguridad es a nivel
nacional y mundial, pero esas no son las excusas.

Mi compañero Cristian acaba de pasar por el puesto de
cada uno de sus compañeros concejales, promoviendo una
moción de observación para que en esa moción queden
plasmados unos compromisos de parte suya con la
ciudadanía y desde luego algunos compromisos que
querremos hacer algunos concejales de manera
propositiva, pues toda vez que somos los voceros de la
ciudad. Pero doctora, una moción de observación,
también uniéndome un poco a los comentarios de mi
compañera Luisa, yo sé que su hoja de vida debe ser
idónea y De hecho no me cabe la menor duda, pero yo le
sugerí y yo le sugiero redactar la carta de renuncia y
que la firme con tinta indeleble, porque es que,
doctora, una moción de censura por no responder un
derecho de petición a un padre de familia que hoy, es
causal de la muerte de una niña, a quien para ella la
vida no fue sagrada, deja mucho que pensar y una moción
de observación es un tachón para su hoja de vida.

Entonces piénselo, doctora Melissa. Señor Presidente,
muchas gracias por el uso de la palabra.

PRESIDENTE: Concejal Robín Anderson Hernandez.

INTERVENCIÓN DEL H.C ROBIN HERNANDEZ: Gracias
Presidente, pues como lo planteé desde el principio, lo
hemos hablado varios temas que siempre, pues vuelvo y
repito, es la repetida. Pues Doctora Melissa es mira
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los compromisos que realmente hoy se van a ser
compromiso de cara a usted, que hoy la representante de
esta Secretaría, como lo decía, siempre hemos visto el
trabajo que ejerce la policía que hace el Ejército
Nacional, que hace usted, pero hoy más que nunca
necesitamos demostrarle a los Bumangueses que realmente
el Concejo, la Administración y la Policía Nacional
estamos trabajando de la mano para que realmente estos
índices cambien, la percepción del ciudadano cambie y
pues para esto ya varios compañeros que me han
antecedido han propuesto unas pues como unas
conclusiones importantes a esto, pero esto es con
tiempos, con dedicación y que realmente se vean estos
efectos de las conclusiones que hoy se tienen, por lo
menos yo y la bancada, el Partido Liberal, como lo
habíamos dicho en anteriores debates, sí, y hoy se
repite una de ellas la creación Doctora, realmente de
esta esta dirección o una subsecretaría que tenga que
ver con el tema solo y exclusivo de seguridad, que hoy
acá lleguen, sean expertos, digan personas que solo se
dediquen a mitigar los efectos de la delincuencia en la
calle, que tengan propuestas claras y para esto pues
como lo digo, solo que esto se hace es con recursos, no
crear algo como siempre lo hemos dicho y como lo hemos
argumentado muchas veces, se crean cosas que nacen
muertas, si es así por hablarlo, como el tema del metro
línea a hoy hay que poner recursos y un y una persona
que responda por eso Doctora Melissa.

Hablando también de lo que siempre le he dicho, porque
ustedes bien saben, a mí me gusta el tema de la
tecnología y el tema de la tecnología es importante
Doctora Melissa Y el compromiso no es solamente
verificar qué tecnología, sino la compra de tecnología
de punta, como el tema de cornetas o cámaras de
seguridad para los barrios de Bucaramanga y esto es
entregado a los presidentes de Junta de Acción Comunal
o a los frentes de seguridad con asociación a la
Policía Nacional, para que ellos se sientan de alguna
manera que sean, son incluidos y que los barrios tengan
cómo actuar frente a cualquier tema de inseguridad,
entonces es un tema muy importante Doctora.

También importantísimo, hechos contundentes y captura
de estos reducidores de cable, de robo, de
alcantarillas, de contadores, tanto del gas como el
tema de acueducto y etc, como le decía yo que hasta las
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matas se las llevan. Esto es importantísimo porque
alguien tiene que estar comprando todo estas cosas que
realmente se están robando en las calles y que son las
que pone en peligro muchas veces la vida de las de los
transeúntes. Como le decía el tema de las alcantarillas
y hacen que se sienta más inseguro porque el robo de
cables hace que a toda hora Bucaramanga o donde roban
eso esté oscura para que sigan delinquiendo. Queremos
también que en las canchas y en los colegios, porque
esto ya viene también con el tema de los entornos
escolares sea estén libres de temas de drogadicción, de
expendedores y de consumidores para que la familias
vuelvan a estos, a estos escenarios. Otra cosa
importante que me han pedido doctora o que nos han
pedido los ciudadanos a todos, es el tema de los CAI,
que están en unas condiciones y lo hablo por el CAI del
Kennedy. Es un CAI que necesita ponerle cuidado, que
tiene un deterioro importante y hay que revisar este
tema, ver cómo a través del fondo no sé, se pueda
revisar el tema de los de estas instalaciones.

Presidente eso es todo, Doctora Melisa, esperamos que
estas propuestas que traemos hoy la bancada del Partido
Liberal sean tenidas en cuenta y que nos den unos
tiempos para para poder cumplir con esto y que en estos
tiempos se vea reflejado todo lo que los fumadores
queremos, que es tener una Bucaramanga segura.

PRESIDENTE: Muchas gracias concejal Robinson Hernández
su importante participación.

Concejal Tito, ¿Señor?

INTERVENCIÓN DEL H.C TITO RANGEL: Buenas tardes. Buenos
días para registrar asistencia. Muchas gracias.

PRESIDENTE: Se registra la asistencia del concejal Tito
Rangel como concejal citante de este importante debate.

Concejal Luis Fernando Castañeda tiene el uso de la
palabra.

IBTERVENCIÓN DEL H.C LUIS FERNANDO CASTEÑEDA:
Presidente muchas gracias. Muy buenos días compañeros
concejales de la ciudad, debate importante de dos días
que me parece que le hace muy bien a nuestra querida
Bucaramanga.
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Presidente quiero unirme al saludo a la gloriosa
Policía Nacional, al coronel José Jaramillo, que nos ha
acompañado dos días en esta importante plenaria, al
mayor Diego Duarte del Ejército Nacional, igualmente
secretario de despacho que importante verlos aquí junto
a su compañera Melissa Franco, secretaria del Interior,
doctora Ana Leonor Rueda, muchas gracias. Ha estado
días aquí. Igualmente el secretario de Desarrollo
Social también nos ha acompañado Jorge Neira. Mi saludo
a todos los funcionarios, a todos los ciudadanos.

Quiero primero presidente darle respuesta, en parte a
todos los ediles que estuvieron ayer participando de la
sesión informal decirles que si bien este es el recinto
de la democracia y que es respetable cada uno de sus
pronunciamientos, sino podemos compartir el hecho de
que la ciudad está bien en temas de seguridad y quiero
decirle a algunos de los que participaron que en esta
corporación, por lo menos de manera personal, nunca
atacaré a las personas. Tengo el mayor de los
reconocimientos doctora Melisa Franco de su capacidad,
de su calidad humana, de sus valores, de sus principios
como mujer ejemplar que lógicamente brilla en este
gobierno de Juan Carlos Cárdenas, en ese punto no tengo
ninguna discusión, por el contrario, toda mi admiración
y mi respeto Doctora Melissa Franco.

Aquí lo que hemos dicho es que las los resultados en
temas de seguridad están pasando por un mal momento y
es ahí donde entra el control político del Concejo de
Bucaramanga y esos son los resultados que nosotros
estamos revisando y que por supuesto hay que tomar
acciones que. Mejoren no solo la imagen del gobierno de
Juan Carlos Cárdenas, sino que la percepción de los
ciudadanos mejore. Hoy sentimos presidente, que estamos
secuestrados por la delincuencia, es una realidad
ediles, ciudadanos es una realidad que hoy Bucaramanga
se siente insegura. Nunca habíamos tenido momentos tan
difíciles para movilizarnos con tranquilidad con
nuestra familia en la ciudad de Bucaramanga y eso nadie
lo puede ocultar. Nadie puede ocultar la necesidad de
corregir, de establecer acciones, de articular
estrategias para que mejore la seguridad en Bucaramanga
y ahí es donde Presidente, empiezo con las solicitudes
que por supuesto han sido compartidas por parte de
varios concejales.
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Yo propuse ayer la moción de observación y qué bueno
que los concejales de Bucaramanga hayan acatado, que
hayan recibido con beneplácito esa moción de
observación, que, doctora Melissa, créame que es una
medida importante para que establezcamos un plan de
acción, una hoja de ruta y podamos encontrar soluciones
a esa necesidad sentida de la seguridad y a esa
exigencia que hacen los ciudadanos en Bucaramanga y que
se lo hacen de manera diaria a este Concejo. Se
necesita debe quedar dentro de las conclusiones y debe
quedar como una medida urgente Doctora Melissa la
creación de esa Subsecretaría de la Seguridad y
Convivencia en manos de un experto, ojalá sea una
persona que venga de la Policía Nacional o del Ejército
de Colombia para que él lidere desde esa subsecretaria
mía unas medidas contundentes en contra del delito en
la ciudad de Bucaramanga. Esa es una solicitud personal
y que ha hecho varios honorables concejales y debe
quedar dentro de los compromisos para que los
ciudadanos vean que este proyecto tuvo alguna
repercusión, que se tomaron medidas inmediatas ese
experto y su Secretaría deben con urgencia elaborar un
diagnóstico, un diagnóstico contundente, muy bien
elaborado por expertos que nos indiquen cuál es el
camino a seguir.

Porque claro, saltan una lluvia de ideas que el
ejército se tome la ciudad que es como lo decía el
Honorable Concejal Leonardo Mancilla y comparto,
concejal Leonardo, esa solicitud de allá iremos a la
ciudad de Barranquilla. Ni más faltaba e iremos a donde
haya que ir a conocer cómo se implementó ese botón de
seguridad de pánico, que me imagino que es a través de
una plataforma, de una aplicación a través del celular,
para que los ciudadanos tengan contacto directo en
tiempo real con la Policía Nacional y con todos los
organismos de seguridad del Estado y podamos tener
contacto y dar respuesta inmediata a través de ese
botón de pánico. Honorable Concejal Leonardo Mansilla
Una propuesta que acojo y que por supuesto espero usted
me permita acompañarle junto con este este concejo para
que podamos tenerlo como lo hizo Barranquilla en la
ciudad de Bucaramanga,

Yo propongo también que se haga una toma de parques y
seguridad en los parques de Bucaramanga, a uno le dicen
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los ciudadanos presidente, es que ya uno no puede ir al
parque de los niños, ya no puede ir al Parque
Centenario, ya en el parque San Pío no hay sino
consumidores de droga.

Qué gran cantidad de recursos le ha invertido Juan
Carlos Cárdenas al arreglo de los parques, pero qué
tristeza que no se implementen medidas de seguridad.
Propongo hoy que qué los compromisos, la toma de los
parques por parte de la policía y del Ejército. Parques
seguros para Bucaramanga, repito, parques seguros para
Bucaramanga y así lo hemos contemplar igualmente con mi
compañero Honorable Concejal Javier Ayala, que ha
tratado también de traer esa propuesta en el día de
hoy. Parques Seguros para Bucaramanga, que podamos
caminar otra vez por ese parque de los niños sin mayor
dificultad que hay está secuestrado por consumidores,
prostitución, migrantes.

Ese tema de los migrantes es un tema concejal muy
complejo, porque cuando uno se pronuncia aquí en contra
de esos desmanes que vienen cometiendo los migrantes,
inmediatamente uno es tildado de enemigo, de
xenofóbico, no, bienvenida a los venezolanos de bien,
bienvenido a los ciudadanos de bien pero no podemos
tolerar Policía Nacional, Ejército, Melisa Franco,
Gobierno de Bucaramanga, que aquí haya venezolanos
haciendo lo que se les da la gana en Bucaramanga,
acabando con la tranquilidad de los Bumangueses. Esos
venezolanos que vienen a delinquir, que vienen a
irrespetar, los tenemos que poner de patitas en la
calle y que se regresen a su país, pero aquí no los
vienen a coger de pendejos y que vienen a hacer lo que
se les da la gana ante la mirada pasiva de las
autoridades. Venezolanos de bien bienvenidos pero
venezolanos con ínfulas, aquí hay delincuentes, se
tienen que ir para su país y le corresponde al gobierno
de Bucaramanga hacer respetar la tranquilidad de los
ciudadanos.

Una solicitud que hago de manera contundente en este
debate señor Presidente, y hay que tomarse urgente
amigos de la Policía y el Ejército, hay que ponerle
orden al Parque Centenario. Ya lo hemos dicho aquí
varios desde el día de ayer, parque, que es un ícono de
la ciudad desde cuando estaba el famoso San Andresito,
la isla que hoy está en la 56, el Parque Centenario y
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que fue recuperado por el famoso alcalde Plinio Silva
Marín, Plinio Silva, que tuvo los pantalones de
recuperar el parque y resulta que ahora se lo quitamos
a los comerciantes en el pasado concejal Javier Ayala y
ahora es un nido, una guarida de delincuentes. Y lo que
más da tristeza es que ahí en las narices de la Policía
Nacional, ahí en el Parque Centenario venden droga y
están delinquiendo ahí en el Parque Centenario. Mi
estimado Alfredo González, un abrazo para usted. No
puede ser posible que esto continúe así, falta
autoridad. Pareciera que los delincuentes se burlan del
gobierno, da la impresión que se burlan de la policía.
Eso es lo que uno como que le llama la atención. No le
da miedo, le perdieron el respeto a las autoridades.
Hay que recuperar ese respeto y eso está en manos del
alcalde de Bucaramanga, de la Secretaría del Interior,
de la Policía y del Ejército. Decirles a los bandidos
de manera contundente, que esta es una ciudad libre de
delincuencia y que nada más como esas pancartas que
propone Javier Ayala, Parques Seguros. No a la
delincuencia en los parques de Bucaramanga, que la
comunidad vea que estamos actuando, que los estamos
defendiendo.

Eso es lo que yo llamo en el día de hoy, Doctora Melisa
Franco, como esos compromisos que se deben hacer para.
Bucaramanga. Si claro, es que es muy complicado que la
señora de mi compañero Fabián Ayala no pueda salir con
sus joyas al parque de mi compañero Fabián Oviedo,
perdón, vamos a recuperar esos parques secretaria para
que la señora de Fabián pueda caminar por esos parques
de Bucaramanga, ni más faltaba esa solicitud Concejal
de Cambio Radical, además, usted tiene alcalde y eso me
parece que es importante a la hora de tomar esas
decisiones.

Presidente yo quiero, pedirle, hacer un comentario un
comentario muy necesario para las medidas que se han
expresado aquí. Este concejo se dio la pela para
solicitarle al área metropolitana de Bucaramanga que la
seguridad se declarara como hecho metropolitano y creo
que es un paso importante pero ahora el siguiente paso
es que este gobierno y este Concejo empiecen a fomentar
y a concientizar a los ciudadanos del área que
necesitamos el Distrito Metropolitano. Yo reitero, es
muy complicado que la doctora Melissa tome medidas
drásticas en Bucaramanga, si el alcalde de Piedecuesta
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y el alcalde de Girón el alcalde de Floridablanca no
salen de la zona de confort y no trabajan en las mismas
políticas que se establezcan en Bucaramanga,
Necesitamos el Distrito Metropolitano para que las
medidas tengan el fenómeno de la conurbación y sean más
contundentes la hora de combatir el delito. Porque
repito, allá en Piedecuesta duermen los delincuentes
que roban en Bucaramanga y muchos que viven en
Bucaramanga van a robar a Piedecuesta, porque se pasean
por el área metropolitana ante unas políticas
individuales, necesitamos trabajar en equipo y que esto
sea un solo territorio, Área metropolitana que se debe
convertir en un distrito metropolitano. Repito, para
que haya un alcalde mayor, un solo alcalde, para los
cuatro municipios, un concejo metropolitano, por que
así como vamos muy mal.

Yo quedo aterrado Presidente, cuando veo en los
periódicos y en la televisión y en las redes cada vez
que capturan delincuentes con la cara tapada, cada vez
que los delincuentes salen en los medios de
comunicación, ellos con la cara tapada y el policía que
es un hombre de bien dándole la cara a la ciudad. Yo no
sé si se podrá Doctora Melissa, usted conoce más de
esos temas, pero a mí me parece que sería interesante
aquí ubicar unas vallas en la ciudad ubicar unos sitios
públicos en donde le mostremos a los demás jueces
cuáles son los delincuentes más buscados, ahí tocaría
sacar a tanto político corrupto, estoy de acuerdo,
concejal Danovis. Oiga, hay que mostrarle la cara a los
pícaros, sí o no Armando, oiga tanto bandido con la
cara tapada. Las redes sociales, amigos de la policía y
el Ejército, publicar en las redes sociales de manera
constante, cuáles son los bandidos más buscados.
Doctora Melissa, usted sabe más que yo de esto.
Apliquemos, apliquemos la ley de recompensas en
Bucaramanga, vamos a ofrecerles a los ciudadanos
recompensa para que denuncien tanto bandido que está en
los barrios, guardados allá escondidos, con algunas
medidas de protección para el ciudadano que denuncie.
Es que lo que no puede ser posible es que aquí sigamos
arrodillados a los delincuentes, tenemos que enviar un
mensaje a la ciudad de que aquí Bucaramanga es una
ciudad libre de delincuencia y toca con medidas
contundentes para que el delincuente no vea que esto se
convirtió en un paraíso. Los vendedores de droga por
todas partes ofreciendo vicio en las entradas de los
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colegios. Nadie hace nada porque ellos viven felices,
porque nadie los persigue.

Presidente, yo quiero terminar agradeciéndole al
Concejo por apoyar la solicitud de una moción de
observación, que hice ayer al inicio de este debate.
Gracias concejales por apoyar la propuesta y esa moción
de censura, hoy no es una decisión para este Concejo.
Aplaude la decisión de la moción de observación porque
le va a permitir a una mujer capaz, que tiene buenas
intenciones con la ciudad de cumplir unos compromisos y
que Dios quiera, doctora Melissa, que una vez los
compromisos que queden hoy se cumplan, este Concejo
pueda, como lo hicieron algunos ciudadanos ayer, el
levantar la voz para felicitarla por ese buen manejo de
la Secretaría del Interior y por esa recuperación de la
seguridad en Bucaramanga. Yo quisiera que usted en unos
meses pueda recibir un aplauso y una felicitación
contundente de esta corporación. Creo que la moción de
observación le va a permitir trabajar de manera
intensa, aumentar ese trabajo de la Secretaría para que
los resultados empiecen a darse y en pocos meses
podamos decirle al país que Bucaramanga está
recuperando la seguridad que hoy hemos perdido.

Presidente Muchísimas gracias por darme el uso de la
palabra. Reitero mi gratitud como concejal por las
Fuerzas Armadas, Policía y Ejército que nos han
acompañado a este debate tan importante que se ha dado
en estos dos días en el Concejo de Bucaramanga. Muchas
gracias.

PRESIDENTE: a usted, concejal Luis Fernando por esa
importante ilustración. Tiene la palabra el concejal
Rangel. Seguidamente Concejal Fabián Oviedo y el
concejal Leonardo pide la palabra una vez más.

INTERVENCIÓN DEL H.C JORGE HUMBERTO RANGEL: Gracias
Presidente. Un saludo especial a todos los que están de
manera presencial, Armando y a las personas que están
de manera virtual. Salúdala Policía Nacional al
Ejército, doctora Melissa, su equipo, miembros del
gabinete que se encuentran acá presentes y concejales
que están de manera virtual. Teniendo en cuenta que nos
falta debatir dos proyectos de acuerdo el día de hoy
Presidente, tratar de ser muy puntual y siguiendo la
línea de lo que cada concejal ha aportado, que me
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parece, como dice el concejal Chumi, algo de aplaudir
porque veo un concejo unido frente a una problemática
que de verdad la ciudad nos exige resolver y que
nosotros somos conscientes de que aquí hay muchas cosas
que hay que corregir y enmendar.

Entonces, frente a esa moción de observación, me alegra
mucho que lo que se habló ayer concejales y no el
anterior informe de gestión de Interior, yo hablé de un
experto en seguridad que no se encuentra hoy todavía
que obviamente está la policía, el ejército, que tienen
los conocimientos, pero por parte de la Alcaldía yo
creo que no está ese doliente que tenga esos pantalones
chumi como dice usted, y venga con decisiones
radicales, gústele al que le guste, y si no, pues no
podemos hacer nada, porque esto, si no hacemos un
cambio, un giro de 180 grados, la ciudad se la va a
seguir consumiendo la delincuencia que estamos viviendo
hoy. Tengo entendido que varios concejales se suman a
esa idea y hoy se está hablando de una dirección en
Seguridad Ciudadana, que obviamente concejales no
podemos dejar a la doctora Melisa, digamos que con
todas las exigencias, sino también hay que arroparla y
en ese y en esa Dirección de Seguridad Ciudadana, yo
creo que la Comisión de Hacienda tiene un papel muy
importante porque tenemos que blindar la de recursos y
de manera urgente. Yo creo que eso también tiene que
apoyar la doctora Saray para que esos recursos lleguen
de manera óptima y tengamos, digamos, cómo inyectarle a
esas nuevas estrategias que se hagan y que ojalá al
concejal e concejal Chumi, concejal Carlos Felipe, esa
Dirección de Seguridad Ciudadana sea de las primeras
mediciones que se hagan en el corto plazo.

Así mismo, como lo dije ayer, aplaudir al Ejército
Nacional y que el patrullaje que está colaborando, yo
creo que hay que intensificarlo más, es una medida como
algunos hablaron que no es popular, pero yo creo que el
Ejército Nacional es una entidad que respeta mucho
todavía a los colombianos, de una entidad que como
usted le ha dicho y le dice, usted ha ayudado a
conseguir es combustible y demás para que ellos ayuden
en sus patrullajes, yo creo que el ejército tiene que
hacer más presencia, así como lo dijo el concejal
Leonardo, el concejal Chumi.
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Sobre todo el tema de los parques, concejal Chumi, que
usted ya lo tocó. Yo creo que por ahí se puede empezar,
ya hablamos del Parque Centenario y un poco que para
todos aquellos que hemos estado cerca o hemos estado en
ese parque es claro, y que aun así que haya un CAI en
esta en este parque, pues es claro que no está siendo
efectivo lo que hay que cambiar acá con esta moción de
observación y todo lo que hemos hablado y aportado cada
honorable concejal acá es esa percepción que se tiene
de Bucaramanga, primero el ciudadano vive en pánico y
sabe que aquí no se está trabajando a fondo, aparte de
todo lo que ustedes han mostrado, que de tanto policía
y Secretaría de Interior la percepción no cambia y eso
lo vemos cada mañana en un video que se muestra de cómo
están robando y digamos de una manera, digamos que ya
cínica y descarada, y como la percepción para los
delincuentes como anda de otras ciudades, e están
acercando a Bucaramanga, porque en ciudades como como
Bogotá, Medellín y Cali, digamos que están siendo,
digamos, más drásticos en ese tema de combatirlos.
Entonces se vienen unas ciudades que hasta ahora ha
vivido una ola de inseguridad tan alta como la vida en
Bucaramanga y que los migrantes, porque acá también ya
lo hablamos del tema de migrantes, también sientan que
Bucaramanga ya no es esa ciudad de puertas abiertas,
como se dijo en un anterior gobierno. Esta es una
ciudad que hoy clama seguridad y los procesos
migratorios hay que ser severos y certeros, que cuando
se hablen entre ellos tanto las bandas de 15
delincuenciales y también todos los temas migratorios
que nos están aportando esta ciudad, digan no vayamos
para Bucaramanga, porque allá ahora se están haciendo
controles en la en la entrada, en la salida de la
ciudad, se están exhibiendo papeles, llegan a los
parques de manera sorpresiva, y también el tema de de
ayudar en los semáforos yo creo que es algo muy clave,
yo creo que los ciudadanos tenemos que empezar, que si
queremos hacer ese aporte voluntario es una manera de
ayudar a las personas que están en situación de calle,
podamos fomentar un empleo o ayudar, digamos que a los
hijos de esas personas que se encuentran allí, pero
darle recursos a esas personas que están en los
semáforos, que muchas veces son los que rayan los
carros, que se ponen bravos porque los ciudadanos no
dejan limpiar el vehículo, es una forma en que el
ciudadano puede aportar, o sea, el tema de seguridad es
un trabajo de todos, no solamente policía y secretaría
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al interior, y yo creo que los ciudadanos también
tienen que empezar a dar un mensaje de que de verdad
Bucaramanga se sienta unida en aras de recuperar la
seguridad que tanto pedimos.

Y así mismo me uno a ese llamado que hace el concejal
Chumi, que pocos concejales aquí también lo han tocado.
Es que tenemos que recuperar el respeto que tenemos por
la policía y el ejército, aquí las redes sociales y
muchos ciudadanos aplauden, y lo he dicho en otras
intervenciones, un niño sacó un cuchillo a un maestro y
mejor dicho es lo mejor ese niño, porque es rebelde
contra el maestro, lo mismo un delincuente le sacó un
cuchillo, un policía y las redes sociales hacen fuerza,
que ojalá el delincuente apuñale el policía. Eso, eso
es lo que tiene el país, como lo tiene que no
respetamos la jerarquía, que no respetamos la
autoridad, que obviamente hay equivocaciones por parte
de la policía, el ejército y demás, pero no por eso
podemos empezar a hablar, que hay que caer, la policía
les mal y todo eso Concejal Chumi, porque es que
Colombia es un país que debe recuperar el orden que ya
no lo tiene hoy y que nosotros los que tenemos un
micrófono acá con el chumi y tenemos la oportunidad de
hablarle o una ciudad o a los que están acá tenemos que
pedirlo de la mejor manera. Yo como joven entiendo
muchas preocupaciones que tiene hoy la juventud, pero
que soy consciente y soy del Partido Conservador y sé
de los valores que me formaron, que la autoridad es
algo que se enseña en la calle y que se debe respetar y
que si no tenemos esa autoridad en la ciudad, nosotros
estamos condenados a un caos, como ya estamos viendo
que hay si se respeta, si acá lo que dicen muchos
concejales se pasan un semáforo en rojo y la moto ya no
le importa si es el policía de tránsito o el policía al
lado porque simplemente le sacan la madre, se le irá la
moto y la ciudadanía lo aplaude. No obviamente no toda,
pero son pocos los que aún defendemos la autoridad.

Entonces no entiendo cómo la ciudadanía digamos que
exige una orden, pero a la vez, a la vez no respeta la
autoridad que tenemos y eso es un llamado que yo como
concejal del Partido Conservador y único concejal de
esa banca, acá me uno a lo que ha hablado el concejal
Chumi Castañeda y en ese sentido, concejal Chumi, yo
creo que la Secretaría del Interior ha tratado de hacer
esa labor pero digamos que yo creo yo y es una opinión
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personal, yo creo que al alcalde de Bucaramanga le ha
faltado ser prioritario en el tema de seguridad, lo
dije ayer presidente a eso capitales y que gestión ha
hecho por mejorar la seguridad en Bucaramanga? En mi
concepto ninguna, en mi concepto, si yo fuese
presidente de aso capitales tendría capacitado al
ministro de Defensa hace rato Concejal Chumi, tendría
prioridad lo que dijo la secretaria de Interior que
hicimos Vial hombre que es como es el centro de
atención, El CPP y que sea metropolitano, porque como
está el hacinamiento y le dije ayer en las estaciones
de policía y cómo el policía termina creando es al
delincuente y no al ciudadano, que digamos que quien se
para a buscar el pan de su familia.

Entonces en ese sentido, yo creo Secretaria, así como
le dejo la moción de observación, las peticiones, yo
mismo también en ese micrófono le pido al alcalde Juan
Carlos Cárdenas que la cobije y la acompañe y no la
deje sola en esta lucha contra la delincuencia, porque
al final aquí la estamos midiendo usted, porque usted
es la jefa de esa cartera, que no solamente maneja
seguridad sino mil temas más y que lo ha hecho muy
bien, pero que hoy es claro que la seguridad que vive
Bucaramanga, la inseguridad, que Bucaramanga es alta, y
si o si tiene que haber cambios.

Entonces en esa moción de observación y con esto
termino Presidente, también apoyo lo que dicen
concejales, que sea a corto y mediano plazo, con fechas
y que podamos medirlo con indicadores, como dijo el
concejal Carlos Felipe, que bueno que la concejal Luisa
también en su intervención dejó claro unos puntos que
la respaldo y presidente y yo creo que con eso terminó
mi intervención, no sin antes decirle a la secretaria
Melissa que lo que se le viene es una apuesta muy muy
muy fuerte, pero que aquí yo la he visto trabajar día y
noche y creo que también le hace falta a la Alcaldía
comunicar todo ese trabajo que hacen los secretarios
porque es que yo creo que la ciudad de Bucaramanga no
entiende porque no hay tanta policía.

Ya lo dijimos, una de las razones es porque están
cuidando a los detenidos, que si tienen las estaciones.
Eso no lo entiende ciudadano, que está bien porque es
que no sea comunicado. Entonces aquí le echan la culpa
al final a la alcaldía, a la policía y a nosotros.
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Entonces si nosotros acá estamos haciendo las
peticiones, también le pido a la Alcaldía que mejore
esa forma de comunicar y que se note esa campaña de
comunicación, que es algo que hay que agregar a la
moción de observación, una campaña de comunicación
certera que está haciendo la Alcaldía desde este
momento junto a la Policía Nacional para mejorar la
seguridad, ya que unos concejales propusieron unas
cosas que la Secretaría y la Policía tiene otras
estrategias, pero que se está haciendo y darle esos
canales de comunicación a las personas que van a ser
los dolientes y llega a ser experto en seguridad, que
sea el que se vea en las calles de Bucaramanga, que sea
el que tenga los micrófonos. También de todos los
medios de comunica y que la Policía Nacional,
obviamente trabaje en unas estrategias articuladas con
ellos.

Muchas gracias Presidente por el uso de la palabra.

PRESIDENTE: A usted Concejal Jorge, muchas gracias por
su participación. Concejal Fabián Oviedo, tiene el uso
de la palabra.

INTERVENCIÓN DEL H.C FABIAN OVIEDO: Gracias,
Presidente. Bueno, presidente, yo quiero manifestarle a
la doctora Melissa y a todos los que hoy nos están
acompañando los diferentes secretarios a la Policía
Nacional, al Ejército Nacional, que a Bucaramanga
debemos devolverle la tranquilidad. Bucaramanga debe
estar siendo la ciudad segura una ciudad que esté a la
altura de lo que todos merecemos como hace algunos años
que podía uno andar chuma y con el celular contestando
y se pudieran sacar las joyas, ahora ya no se puede
estar con el chancitas, si estás en la calle.

La ciudad Bucaramanga ya dejó de ser la ciudad
tranquila que merecíamos hace algunos años.

A mí sí también me impresiona ver compañeros Ayala,
como muchos decían que la ciudad estaba segura hoy no
podemos tapar el sol con una mano y menos con un dedo.
La ciudad está insegura y esas cifras pienso y ahí va
una de mis propuestas que ahora la menciono, no
corresponden a la realidad, es que cuando uno se pueda
dividir en las respuestas que nos dieron a nosotros, yo
encontraba que hurtos estaba en una relación de 3000 en
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lo que va del 2020, me da un momento Presidente, yo acá
lo tengo… Hurto a a personas en el año 2021, compañero
Jorge Humberto, si usted dividiera ahí, en el año 2021
sucedieron mil 86.086 hurtos, según lo que tenemos en
las cifras y eso lo dividíamos en 365 días del año, por
favor, si ustedes creen que en Bucaramanga solamente
roban tres veces al día, pues de dónde salen esas
cifras? Yo la verdad, solamente con lo que veo día a
día en las redes sociales mías, veo que por ahí pasa la
cifra. Ayer estábamos en el debate de seguridad y nada
más dos videos llegaron de hurtos que se hicieron el
día de ayer cuántos más son los que no salen en esos
videos? Cuántos más son los de la gente que no
denuncia? Entonces siempre y cuando no exista unos un
observatorio de Seguridad y Convivencia Ciudadana muy
fortalecido, nosotros no vamos a poder arrojar las
cifras que realmente nos permitan diseñar unas
estrategias.

Yo pienso que se tiene que poner a alguien a cargo del
Observatorio del Delito, con un buen equipo con un buen
presupuesto, con personas expertas en la materia,
sociólogos, de todas las profesiones que tienen que ver
con todo el comportamiento de seguridad y que
complementen, inclusive, hasta por qué no estar ahí,
Psicólogos analizando cuál es realmente esta brecha,
que cómo se disminuye la brecha que existe entre la
seguridad y la percepción. Que también debe existir una
estrategia basada en ese insumo.

Entonces mi doctora Melissa, yo también, como lo decía
el compañero Chumi, esto no es unos ataques personales,
esto es una tarea que usted hoy no es la doctora
Melisa, ni es Melisa como profesional, si no es una
secretaria del interior, hoy está usted, mañana puede
seguir usted, mañana puede seguir otra persona, pero
los debates de seguridad se tendrán que seguir haciendo
por parte del Concejo hacia la Secretaría del Interior,
porque es una materia que preocupa y que la gente
anhela volver a esa ciudad segura que teníamos hace
algunos años. Yo estoy de acuerdo con la moción de
observación para que se corrijan unos temas para que la
diseñan, la diseñemos de tal manera que podamos hacerla
en el siguiente periodo de sesiones ordinarias, una
evaluación y mirar cuáles han sido los avances de esta
misma moción; Como propuesta sin individuales creo que
tengo siete para que sean incluidas en la moción
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Compañero Cristian, realizar una prueba piloto de
prohibir el parrillero en las motocicletas, siempre he
insistido que eso va a tener algún resultado positivo.
Yo quiero verlo, no en discursos, no en retórica, sino
en realidades, ver un mes de una prueba piloto en la
ciudad de Bucaramanga, pero no podemos en esa prueba
piloto ni en esa medida, así se decida conservar,
perjudicar a los ciudadanos que tiene la moto como
único medio de transporte.

Entonces, una propuesta que puedo aquí tener al aire,
doctora Melisa, que esta prueba piloto pues no
comprometa los horarios donde las personas que tienen
como su único medio de transporte la motocicleta puedan
tener parrillero de seis a 09:00, de 12 a 14:00 de la
tarde y de seis a 20:00 de la noche. Eso es un
borrador, no se use ya como secretaria al interior para
que lo pase en limpio y piense cómo podemos diseñar una
prueba piloto, a ver qué resultados nos da, coronel, se
sentarán ustedes en sus mesas de trabajo a ver qué
resultados les dio ese mes de esa prueba piloto, pienso
que es una alternativa que se puede ver porque de la
mayoría de los videos que rondan en las redes sociales
ya ni siquiera es una moto con un parrillero. Ahora son
tres motos con seis parrilleros y así están acorralando
a la gente en la ciudad de Bucaramanga.

Pienso también, doctora Melissa, como una segunda
propuesta, que exista ya uno operativo pero de manera
urgente un operativo exprés en el Parque Centenario. La
policía tiene la capacidad de inclusive no solo mandar
uniformados, de mandar gente estos policías de civiles
para que se den cuenta y como decía el compañero Ayala
y se pueda hacer esa contrainteligencia Coronel, algo
debe estar pasando en el Parque Centenario, algo debe
estar pasando en el Parque Centenario, no es posible
que un parque con un CAI y ahí al lado el que hoy están
vendiendo la droga, o sea, algo debe estar pasando, eso
está para una actuación inmediata.

Con respecto al fondo de seguridad yo pienso que las
inversiones del Fondo de Seguridad también, ya lo lo
había dicho el compañero Carlos Parra, deben medirse de
diferente manera, sí, yo no me iría tan acelerado como
una propuesta que se mencionó aquí también el consejo
de una vez invertir 10 mil millones de pesos en materia
de seguridad, no, primero hagamos bien el análisis de
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esos más de 20 mil millones de pesos que se están
invirtiendo si son de manera adecuada esas inversiones
adecuadas, no me refiero porque la estén robando o no,
sino que sí estén generando un impacto positivo en
materia de seguridad porque qué hacemos con 10.000,
15.000, 20 mil millones de pesos más, lo que debemos
hacer es saber administrar lo poco o lo mucho que
tengamos y que eso impacte de manera positiva, con
cifras, con indicadores y ahí vuelve y sobresale el
observatorio del delito para que también existan los
profesionales que ayudan a analizar esas inversiones.

Pienso que en la Secretaría del Interior también se
deben tener acciones claras, que permitan identificar
los factores que inciden entre la brecha que existe
entre la seguridad real y la de la percepción. Pienso
que es muy importante generarle a la gente también
tranquilidad.

Como 5.ª propuesta que lo mencionábamos con el concejal
Francisco González, los patrullajes mixtos, nosotros
requerimos que se hagan patrullajes mixtos, que esté la
policía y que esté el Ejército en los puntos de la
ciudad, en las salidas y la central de la ciudad, hacia
la comuna uno y dos hacia la Comuna 14. Es importante
que existan controles casi permanentes en las horas
pico y existan esos patrullajes, porque la presencia de
la Policía indudablemente es muy importante para que
los delitos no se cometan.

Unirme también a la propuesta que ya hemos mencionado
varias veces y que usted la pueda contemplar de pronto,
no necesariamente que sea un cargo burocrático, sino
que sea una prestación del servicio, una CPS, pero una
persona experta en materia de seguridad que permita
diseñar las estrategias una persona puede ser un
general retirado del ejército de la policía, un alto
cargo que él pueda diseñar estrategias y evaluar qué es
lo que tenemos y qué es lo que nos falta. Pienso que
eso se puede recibir con la mayor humildad Doctora
Melissa, yo sé que usted es muy buena en lo
administrativo, pero también acompañarnos en temas de
materia de seguridad a fondo es muy importante en ese
momento que está pasando la ciudad.

Y como última que ya se le he repetido es la de
fortalecer el Observatorio del delito con un equipo
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interdisciplinario, pienso que es muy importante y
poderle, insisto, devolver la tranquilidad a los
Bumangueses. Doctora Melissa, que se pueda caminar por
las calles y no solo mi esposa y todas las mujeres de
Bucaramanga. Es que yo el ejemplo que hice con mi
esposa es porque ese es el sentir de la mayoría de
mujeres se las ve en la calle Chumi, pero usted las ve
en los andenes y uno las ve asustadas con el bolsito
aquí debajo así, pero como si ya se lo fueran a robar y
eso hace parte de la misma inseguridad que estamos
viviendo y esa percepción que a ella obviamente, mire,
la concejal Marina también sale sin bolso, es que
estamos viviendo una ciudad muy insegura y no podemos
permitir que esto siga creciendo y creciendo.

Porque también las mismas personas están creyendo que
es del gobierno, no está haciendo absolutamente nada.
Muchas gracias, señor Presidente.

PRESIDENTE: Gracias a usted, concejal Fabian. Concejal
Leonardo Mancilla

INTERVENCIÓN DEL H.C LEONARDO MANCILLA: Gracias,
Presidente por darme unos minutos de más, las
consideraciones que voy a presentar en este momento son
por parte del Presidente de la Corporación, ya que
debido a que no puede intervenir me pide el favor de
que las haga la doctora Melissa.

Primero, los chalecos volver a tomar la ley que ya
está, a que se utilicen los chalecos en los
motorizados. Segundo, los cascos con su placa adecuada.
Hay muchos concejales, lo han dicho, no utilizan ya ni
siquiera el casco, los motorizados tenemos un horario
establecido por la Ley Nacional, pero le pedimos y por
parte del concejal Carlos Barajas, que el chaleco sea
todo el día, que se utilice todo el día, que sea
reflexivo, con su placa, para así establecer qué
persona está utilizando la moto.

Segundo, que hagamos un convenio con las empresas de
vigilancia de la ciudad, tenemos más de 15 empresas de
seguridad en la ciudad. Utilicemos, utilicemos a esas
personas que están entrenadas para que nos ayuden a
controlar, que nos ayuden a controlar el flagelo de la
inseguridad, utilicemos a los comerciantes, taxistas,
que utilicemos a estos comerciantes y ahí sí vuelvo y
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digo lo del botón de pánico. Los taxistas de la ciudad
se mueven, están en todos lados trabajemos junto con
ellos para así poder tener un mayor control y una
proposición que sí es mía y que he venido siempre
haciéndola y que no es de su resorte no es de su
Secretaría pero aprovechando que está la doctora Ana
Leonor, yo he venido diciendo vamos a trabajar y vamos
a luchar contra el micrográfico lamentablemente el
micrográfico está permeando los colegios de la ciudad.
Mire, acabe de salir porque vi un vigilante con un
perro le pregunté que si habían contratado acá la
alcaldía la empresa con el perro, me dijo si anti
explosivos. Le pregunté ustedes también prestan el
servicio de caninos antidrogas y me dijo que sí.

Yo que propongo, que los colegios de Bucaramanga, donde
mayor se presenta el flagelo del micrográfico, tengamos
en la entrada de esos colegios un canino antidroga
acompañado de la policía de menores. Sé que la policía
presta el servicio en los colegios pero se avisa con
tiempo cuándo van a ir estos, decirles a los jíbaros
que utilizan estos menores que no lleven la droga ese
día yo que estoy proponiendo, Doctora, Doctora Ana
Leonor, Doctora Melisa, que en el año 2022 se contrate
a la empresa donde presten el servicio también del
canino antidrogas y que esto se presente se preste en
la entrada de los colegios donde mayor esté el problema
del micrográfico y de la drogadicción.

Y de nuevo mi mayor, decirle que nos colabore con los
entornos escolares, con la policía militar, no tiene
que ser todo el día, pero sí en los horarios donde los
niños entran y salen. No tiene que ser de lunes a
domingo, hay unas horas pico, 06:30, 12 del día y 18:00
de la tarde. Ya la policía nos está apoyando después de
lo que pasó con Nicole Valentina, pero también tengo
entendido que a veces no pueden estar allá cinco o seis
policías. La calle los estudiantes en la hora de las
18:00 de la tarde pueden estar 5000, 10.000 personas y
es complejo.

Entonces le agradecemos que también nos colabore con
eso. Eso era todo. Presidente, muchas gracias.

PRESIDENTE: A Usted, concejal Leonardo. Muchas gracias.
Bueno, entonces vamos a dar un receso para organizar
los puntos de hoy.
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Sí, concejal. Marina, perdón.

INTERVENCIÓN DE LA H.C MARINA DE JESUS AREVALO: Sí,
señora Concejal. Es una interpelación que para que la
doctora Melissa sí la pueda resolver ahora y si no
después. Por eso era tan importante que el documento
hubiera llegado anoche para poderlo estudiar, como dijo
la concejal Luisa. Pero quisiera que nos diera claridad
en la inversión del concepto, por qué hay una inversión
de cerca a los 1200 y más millones en el desarrollo de
la Estrategia para Prevención de Delitos de niños,
niñas y adolescentes y jóvenes de la ciudad de
Bucaramanga y quisiéramos ver la efectividad porque es
una inversión importante, cuantiosa. Es la totalidad de
lo que hay, lo que nos entregó en el informe y
presidente también respetuosamente con mis compañeros
aclarar que aquí tenemos la moción de censura, la
concejal Luisa Ballesteros y Marina Arévalo, el
concejal Antonio Sanabria y simplemente queremos decir
que está motivada, queremos saber quién nos acompaña
porque con los argumentos que hemos dado en este
debate, con el descuido de los fondos de seguridad en
su ejecución, amerita suficientemente que la Secretaria
del Interior, se aparte de su puesto y le demos la
posibilidad a un experto que venga a resolver los
problemas de la ciudad. No comparto moción de
observación, creo que la moción que aplica es la moción
de censura.

Gracias, presidente.

PRESIDENTE: Muchas gracias, concejal Marina. Concejal
Antonio.

INTERVENCIÓN DEL H.C ANTONIO SANABRIA: Gracias,
Presidente. Es para preguntarle si los secretarios que
están a su espalda van a hacer alguna intervención
porque considero que el doctor Manuel me dice que tiene
una respuesta para la inquietud, que yo solicité.

PRESIDENTE: Lo que pasa es que hoy es un tema de
seguridad, hoy es de seguridad, concejal Antonio.
Gracias. Tranquilo, concejal, pero mañana con mucho
gusto le puedo dar el uso de la palabra. El tema de hoy
es de seguridad.
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El director de Tránsito me pidió que ahorita en punto
posiciones de varios con mucho gusto les de la palabra
para ese punto le pedimos al doctor Manuel si se queda
con apoyos necesarios y en ese punto participa.

El ingeniero Ivan me pidió que hacer una consulta
jurídica para poder participar frente a la inquietud de
cascos y chalecos, si ahora está haciendo la consulta.
La señora Secretaria de Educación, el debate es el
viernes de entorno escolar es ese día, la queremos
escuchar ya que nunca contesta el celular, pues es
ella, la queremos escuchar aquí en el Concejo.

Quién más está aquí, el secretario si desea hacer
alguna participación en materia de seguridad Doctor
Jorge.

Bueno, entonces.

Sí. Entonces vamos a dar la palabra al doctor Jorge
Neira.

INTERVENCIÓN DEL SECRETARIO DE DESARROLLO JORGE NEIRA:
Muchas gracias, presidente, y muy buenos días a todos
los concejales y a las personas que nos están
acompañando el día de hoy.
Creo que voy a hacer una intervención muy corta
respecto al tema habitante de calle primero pues
partamos de algo y es que no podemos inmediatamente
vincular la presencia de personas en habitabilidad en
calle con los temas de comisión de delitos. Eso es tal
vez una visión que tenemos que empezar a evaluar. Sin
embargo, entiendo por qué inmediatamente se trata de
hacer esa conexión; desde la Secretaría de Desarrollo,
como les había venido comentando hace un par de
semanas, ya se están adelantando en este momento todas
las modalidades que van a salir a licitación en este
momento está ya publicado la licitación específica para
los habitantes de calle en alto grado de
vulnerabilidad, que son pacientes crónicos, mentales y
que están en condición o podrían estar en condición de
habitabilidad en calle y estamos esta misma semana
radicando para poder publicar otras tres modalidades
diferentes y creo que es muy importante que podamos
partir de una realidad y es pensar que el objetivo de
los convenios de habitabilidad en calle es poder
prestar el apoyo necesario a aquellas personas que
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están en la disposición de entrar a la fundaciones y
empezar un proceso de apoyo para poder ingresar
nuevamente en sociedad. Sin embargo, que es un proceso
voluntario y que desde el programa de Habitante de
Calle hemos venido adelantando diferentes acciones,
enfocada en la atención general para toda esa
población, desde un enfoque de bienestar para las
personas en habitabilidad.

En eso quiero ser muy reiterativo. Hablamos desde un
enfoque de bienestar y de garantía de derechos humanos
para las personas en habitabilidad, en calle Otro tema
muy diferente es que si las personas en habitabilidad
en calle están cometiendo delitos, se tiene que aplicar
la ley específica para poder pues castigar ese tipo de
casos con un enfoque derechos, pero aplicar las
sanciones, las, las, la ley penal que sea necesaria en
el caso de Comisión de Delitos y contravenciones por
parte de personas en habitabilidad en calle.

Por ahora, les cuento desde un enfoque de derechos
hemos venido trabajando con el equipo, creo que podemos
ahondar en esto, en la proposición del día de mañana,
que hay una pregunta específica sobre el tema, pero les
cuento sí, como les comenté, se vino adelantando la
gestión necesaria junto con las fundaciones se hicieron
mesas de trabajo con las fundaciones presentes en
Bucaramanga, con presencia de Defensoría y personería,
para garantizar que esa transformación de la modalidad
de atención de la habitabilidad en calle se hicieran
adecuada forma y no se tratara solamente de convenios
que estaban concentrados en la entrega, alimentación,
sino en la efectiva transformación de la realidad de
las personas vulnerables que se encuentran actualmente
en la calle.

Y les ahondaré sobre el tema el día de mañana con la
respuesta a la pregunta que hay una pregunta específica
alrededor de entornos escolares y les mostraré también
todo el trabajo que en los últimos tres meses y medio
el equipo de habitante de calle hizo y la razón por la
que se fortaleció ese equipo para garantizar que se
hicieran acciones desde el programa mismo, sin que eso
implicara la realización de convenios donde no
permitiera que la misma administración apostara por
prestar servicios de forma directa.
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Por ahora ese sería mi intervención. Presidente,
muchísimas gracias y muchísimas gracias al Concejo.

PRESIDENTE: A usted Doctor Jorge Neira. El doctor
Manuel tiene dos preguntas en dentro de las
proposiciones que es frente a la organización del
espacio público. Entonces le voy a dar la palabra para
que se pronuncie únicamente sobre esas preguntas, por
favor. Lo que pasa es que hoy es un tema de seguridad,
tiene el uso de la palabra.

INTERVENCIÓN DOCTOR MANUEL: Muchas gracias, presidente.
Buenos días a todos los concejales. Bueno, sí me
permito dar respuesta a la pregunta contenida en la
proposición número dos qué acciones está realizando la
Administración municipal para garantizar el buen uso
del espacio público y ello no solamente la forma como
el DIP lo está abordando no es únicamente para
garantizar el uso del espacio público, sino la gestión
de éste. La tendencia a nivel nacional es que el
espacio público no solamente se maneja en la forma como
se está manejando, sino que se ha o que posibilite la
aplicación de instrumentos de gestión y financiación
del espacio público.

Entonces, por parte del DADEP quiero mencionarles
cuatro documentos que se vienen trabajando. El primero
de ellos es el decreto mediante el cual se adoptaría la
estrategia BGA adopta un parque y es con la cual se le
entregaré a particulares o Sector privado la
administración, el mejoramiento o el mantenimiento de
parques o zonas verdes del municipio o Bucaramanga, con
esto lo que pretendemos es de alguna manera lograr la
cobertura en estos parques, entendiendo las solicitudes
de los presidentes de la JAC, de la JAL, atendiendo las
necesidades que ellos nos comentan y esa es la forma
como vinculamos al sector privado. Aquí ya se han
adelantado reuniones con la Secretaría Jurídica, hemos
adelantado jornadas de socialización con los gremios,
con algunos vendedores informales de estos parques.
Estamos también reunidos a con una sugerencia que nos
hace el concejal Parra, estamos identificando los
núcleos o los grupos que tienen arraigo en los
distintos parques para que estos generen la
permanencia, se apropien y brinden seguridad en este
parque. Eso es lo que tiene que ver con la estrategia
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de BGA adoptó un parque, la cual en un mes estaría, se
estaría excediendo la normativa.

Lo que tiene que ver con el marco regulatorio general,
acá lo que se busca es aterrizar todos los conceptos de
Medellín, de Bogotá, aterrizar todos los ejemplos de
Medellín, de Bogotá, de Barranquilla, de Cali,
contrastarlos con nuestras normas del POT y crear un
decreto mediante el cual se logren implementar los
distintos aprovechamientos del espacio público, Food
Trucks, Antejardín, es verdad, me falta uno bueno, Food
Trucks, Antejardín es el que se me queda en el aire… a
las antenas de aprovechamiento económico a través de la
infra infraestructura de las telecomunicaciones, dentro
de los distintos tipos de aprovechamiento económico que
se manejan en el país.

Un tercer documento que se viene trabajando por parte
del DANED es una modificación a la resolución 003 del
2019 y es mediante la cual se reglamenta el
procedimiento para acceder al Plan Maestro de Espacio
Público, porque una modificación porque estamos
adelantando desde el año pasado y se ve y se da a
continuación con la Vicepresidencia de la República e
la política pública de los vendedores informales,
Presidente Barajas y nosotros tenemos una reunión con
la Vicepresidencia de la República el viernes, ellos
quieren socializar los avances que se han realizado a
nivel nacional y quieren comentar unas experiencias
respecto de la política pública y que ejercicio se han
dado en otras ciudades y también quieren escuchar qué
hemos hecho como administración municipal respecto a
estos temas, la reunión va a ser el viernes y eso es lo
que es, es el insumo, que nos permitiría modificar esta
resolución contemplando la política pública para
vendedores informales.

Y un último documento en el que se viene trabajando por
parte del Departamento Administrativo de la Defensoría
del Espacio Público, es una circular mediante el cual
se regula, se reglamentaria todas las etapas que debe
surtir para la implementación de los contratos de
concesión, a fin de que se de que bajo el esquema de
las asociaciones, asociaciones público privadas, estas
son como los distintos los cuatro documentos que a
nosotros como administración municipal nos permitirían,
nos permitirían lograr.
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No solamente lo que comenté dar un buen uso del espacio
público y una real gestión de este. Esos son como los
lo que tenía que resolver.

PRESIDENTE: Muchas gracias doctor Manuel por su
participación. Tiene la palabra el ingeniero Iván de la
Dirección de Tránsito para que nos hable de la
viabilidad de los Chalecos y los cascos, Si por el
comentario que hizo el concejal Leonardo sobre la
evasión que hacen los de las motos cuando hay los
puestos de control

INTERVENCIÓN INGENIERO IVAN DE DTB: Muy buenos días
señores miembros del Concejo Bucaramanga. En atención a
la solicitud con respecto al uso a la instalación de la
placa en el chaleco, hay que recordar que Código
Nacional de Tránsito en el artículo 94 es la 769 y hay
que tener en cuenta que digamos, el actuar del grupo de
control vial y específicamente el actuar de los agentes
de tránsito es conforme al código, cierto. Ahora el
código que dice el código, lo que dice es que el
conductor del vehículo debe portar una prenda
reflexiva, sí, es decir, no incluye la placa dentro de
esa prenda respectiva. Ahora, lo que sí exige y hay
unas condiciones técnicas específicas es en el casco.
Entonces para el casco, si se exige que lleve la placa
en un tipo de letra específica que es Arial, según ese
mismo tipo de letra que tiene la placa de los
vehículos, cierto, pero no da especificaciones técnicas
con respecto al chaleco.

Si estamos revisando desde la Dirección de Tránsito
para no incurrir en, digamos, en faltas normativas con
respecto al Código Nacional de Tránsito, sí podemos
incluir dentro de la modificación de la resolución que
estamos sacando para el tema de restricción de tránsito
nocturno de motocicletas, que en este momento está
vigente. Pero estamos revisando la viabilidad de
ampliar la cobertura, porque en este momento está desde
las 00:00 de la noche hasta las 04:00, estamos
revisando ampliar el espectro en el entendido que eso
aportaría en términos, en términos de seguridad vial y
en términos de convivencia ciudadana y adicionalmente
tener muy claro el concepto jurídico, principalmente en
el entendido que no hay condiciones técnicas para
colocar la placa en el chaleco en este momento. Sí, una



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 58

de 118

vez se tenga esclarecido estos aspectos jurídicos, se
refuerza.

Digamos que hay que entender que esa medida ya está
dada en el Código Nacional de Tránsito, es decir, el
uso de la prenda respectiva entre las 18 y las 06:00 y
el y la placa en el casco. Si llegamos que ese aspecto
ya está contenido, el código nacional Tránsito.

Lo que estamos aclarando es precisamente si lo podemos
incluir como un requisito normativo y técnico en el
chaleco, en el entendido de digamos, en los
comportamientos que tienen algunos actores viales
motociclistas en donde no se respetan las normas
diferentes Código Nacional de Tránsito La Norma del
Código Nacional de Tránsito desde la Dirección de
Tránsito hemos venido y estamos haciendo los controles
en diferentes puntos de la ciudad, como ustedes ya lo
saben, y adicionalmente reforzamos con campañas de
cultura que no solo van en la calle, sino también a los
infractores que cometen a través de cursos infractores
y a los colegios y empresas. Es ahí en donde estamos
buscando las acciones de parte de la Dirección de
Tránsito, precisamente hacer ese cambio cultural,
obviamente en el entendido del crecimiento del parque
automotor en ese momento para el área metropolitana es
de 61% en bicicletas motociclistas eso impacta
obviamente las condiciones de la movilidad y la
representación que tiene este actor vial dentro de la
movilidad de la ciudad.

Entonces, digamos que esas son cosas que ya estamos
analizando, incluso de carácter metropolitano para el
recién OK.

Con respecto al uso del parrillero, digamos que de la
Dirección de Tránsito de Bucaramanga, nosotros
evaluamos el impacto que eso tendría sobre la
movilidad. Estamos revisando el tema de carácter
metropolitano, entendiendo la actualización del Plan
Maestro de Movilidad y cómo afectaría la dinámica
social y económica de la ciudad. La restricción del
parrillero es un trabajo que estamos haciendo de manera
articulada desde con la Secretaría del Interior, claro
está, en el entendido que la motivación también debe
ser no sólo desde el punto de vista de movilidad, sino
también desde el punto de vista de seguridad.
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Muchísimas gracias.

PRESIDENTE: Súper, bueno, listo ingeniero Iván,
entonces, ahora sí vamos a hacer el receso para
organizar el documento de la moción que se ha radicado
hoy.

INTERVENCIÓN DEL H.C CRISTIAN REYES: Si me permite.

PRESIDENTE: Concejal Cristian tiene el uso de la
palabra.

INTERVENCIÓN DEL H.C CRISTIAN REYES: Presidente, yo
quería explicar la metodología que hablamos para poder
avanzar. La propuesta la siguiente como la moción se
tiene que votar, entiendo, si no estoy mal, entre el
tercer y 5.º día, Presidente entonces el asunto es la
proposición solo debería decir el Concejo Bucaramanga
propone una moción de observación dentro de los
términos del artículo, tal es lo único que debería
decir y en los de 3 a 5 días, el día que se gente se
trae el documento anexo que debe tener tiempos, plazos,
que va anexo a la moción, pero no es parte de la
moción, de manera que no la tengamos que redactar ya.,
sí, porque pues hay muchos temas, muchos asuntos, sino
que en el 5.º día, porque votamos ahorita la moción de
observación, el 5.º día tiene que votar, votamos la
proposición y el 5.º día tiene que ser votada, si no
estoy mal, el tercer día, entonces en esos tres días se
tiene que traer aquí el documento anexo con plazos,
documentos, etcétera. Eso es lo que lo que creo sea.

PRESIDENTE: Perdóname Concejal Felipe, es que el
reglamento habla de que la moción de observación es una
moción de fondo, por lo tanto se tiene que leer hoy
todo el documento y se pone a consideración entre el
tercer y el 10.º día siguiente a la lectura.

Entonces tocaría leerla hoy o sino ya tocaría para el
próximo periodo ordinarias, porque ya el sábado se
acaban las primeras ordinarias. Entonces el reglamento
dice que la moción de censura o de fondo, que sería la
observación habría que leerla hoy.

La de observación necesita un número de firmas, siete
firmas, la de censura necesita mínimo, diez mínimo
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siete la de fondo y mínimo diez la de censura hay que
leerla hoy para votarla. Después del tercer día ya
tendríamos que votarla vuelve el sábado. Se votaría la
moción de observación para si se vota a favor o no, y
de acuerdo a eso, pues habría un compromiso que se
sigue el reglamento, que es remitirse a la señora
alcalde, etcétera, etcétera.

INTERVENCIÓN DEL H.CRISTIAN REYES: En ese sentido, la
propuesta es la siguiente que se radique ya una
proposición que diga proponemos moción de observación
en los términos del artículo tal simplemente y el
sábado se trae el documento que incluye medidas y fecha
de seguimiento, que es el ultimátum de seguimiento a la
Secretaría del Interior. De manera que por qué, Porque
además no sé si es un mal, pero no podríamos incluir
ese plan dentro de la moción, porque la moción es solo
una proposición que dice Acuérdese.

PRESIDENTE: No pasa nada, concejal, el sábado se trae
ese documento anexo, se lee y se vota. Pero hoy sí nos
toca leer la moción como tal. Exacto, la leemos hoy.
Eso es lo que leemos hoy, como debe quedar. No se
puede, no se podría votar el sábado.

INTERVENCIÓN DEL H.C CRISTIAN RAEYES exacto estoy de
acuerdo con eso. Leamos y votemos hoy mismo. O sea, la
proposición que convoca.

INTERVENCIÓN DEL H.C JORGE RANGEL: Presidente es para
pedirle si la jurídica puede intervenir y decirnos de
qué manera se vota y demás, ya que tiene dudas, el
concejal Carlos Felipe es de pecho también.

INTERVENCIÓN DEL H.C FABIAN OVIEDO: En el mismo sentido
el compañero Jorge Rangel solicitarle que la jurídica
haga presente signos de claridad frente al tema.
Presidente, por favor.

PRESIDENTE: Concejal vamos a dar el receso y una vez
regresemos del receso para organizar la moción entonces
saldrá la oficina. Entonces vamos a receso, organizar
los puntos de la moción de fondo, que será una moción
de observación, se radica, se lee y se vota el sábado.

Entonces vamos a receso y nos veríamos tipo. Bueno, ya
Yo creo que agradecerle a tener el receso de la Policía
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Nacional por su asistencia a más de 20 horas de
discusión sobre seguridad igual al ejército pues su
disposición yo creo que ya no era de la tarde. Ya no es
necesario que nos acompañe.

Si quieren estar aquí, bienvenidos, pero yo creo que
hay mucho por hacer en las calles, entonces les
agradecemos su participación en Día de hoy, igual a al
Ingeniero Iván, al doctor Manuel, al doctor Jorge.
Muchísimas gracias por su participación.

En la tarde nos quedaríamos únicamente con la doctora
Melissa para continuar. Nos vemos a las 02:30, 02:30
porque tenemos comisión conjunta y luego Comisión de
Hacienda.

RECESO.

PRESIDENTE: Listo, bueno retornamos esta importante
jornada de debate de control de políticas de seguridad,
la Secretaría de Interior, nuevamente estamos aquí con
el Subsecretario de Interior, con la Secretaria de
Interior, la doctora Melissa, con los ciudadanos que
nos acompañan desde YouTube, hoy tuvimos una muy buena
convocatoria, casi 70 personas escuchándonos hoy en la
mañana de hoy tuvimos el acompañamiento de la Policía
Nacional del Ejército hasta el mediodía.

Ahorita vamos a darle lectura a un documento que
presentamos 19 concejales, con eso damos por terminado
nuestra actividad de hoy en el control político de
moción de censura.

Señora Secretaria, hacemos el llamado y lista, una vez
hagamos el llamado a lista, le damos la palabra al
concejal Wilson Danovis Lozano Jaimes.

SECRETARIA: Buenas tardes Honorables concejales,
continuamos con la sesión, Primer llamado a lista para
la verificación del quorum.

SECRETARIA: Marina de Jesús Arévalo Durán.

INTERVENCIÓN DE LA H.C. MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN:
Buenas tardes, presente.

SECRETARIA: Luis Eduardo Ávila Castelblanco.
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INTERVENCIÓN DEL H.C LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO:
Buenas tardes para todos, presente.

SECRETARIA: Javier Ayala Moreno.

INTERVENCIÓN DEL H.C. JAVIER AYALA MORENO: Presente.

SECRETARIO: Luisa Fernanda Ballesteros Canizales.

INTERVENCIÓN DE LA H.C. LUISA FERNANDA BALLESTEROS
CANIZALES: Presente.

SECRETARIA: Carlos Andrés Barajas Herreño.

INTERVENCIÓN DEL PRESIDENTE H.C CARLOS ANDRES BARAJAS:
Presente señora secretaria.

SECRETARIA: Jaime Andrés Beltrán Martínez.

INTERVENCIÓN DEL H.C JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTINEZ:
Secretaria, Jaime Andrés presente.

SECRETARIA: Luis Fernando Castañeda Pradilla.

INTERVENCIÓN DEL H.C. LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA:
Secretaria una feliz tarde, presente.

SECRETARIA: Francisco Javier Gonzales Gamboa.

INTERVENCIÓN DEL H.C. FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA:
Buenas tardes señora secretaria, presente.

SECRETARIA: Robín Anderson Hernández Reyes.

INTERVENCIÓN DEL H.C. ROBÍN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES:
Presente señora secretaria y muy buenas tardes para
todos.

SECRETARIA: Wilson Danovis Lozano Jaimes.

INTERVENCIÓN DEL H.C. WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES:
Presente señora secretaria.

SECRETARIA: Leonardo Mancilla Ávila.
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INTERVENCIÓN DEL H.C. LEONARDO MANCILLA ÁVILA: No
responde al llamado.

SECRETARIA: Nelson Mantilla Blanco.

INTERVENCIÓN DEL H.C NELSON MANTILLA BLANCO: Presente
señora secretaria.

SECRETARIA: Silvia Viviana Moreno Rueda.

INTERVENCIÓN DE LA H.C. SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA:
Presente.

SECRETARIA: Édinson Fabián Oviedo Pinzón.

INTERVENCIÓN DEL H.C. ÉDINSON FABIÁN OVIEDO PINZÓN:
Presente.

SECRETARIA: Carlos Félipe Parra Rojas.

INTERVENCIÓN DEL H.C. CARLOS FELIPE PARRA ROJAS:
Presente.

SECRETARIA: Tito Alberto Rangel Buitrago.

INTERVENCIÓN DEL H.C. TITO ALBERTO RANGEL BUITRAGO: No
responde el llamado a lista.

SECRETARIA: Jorge Humberto Rangel Buitrago.

INTERVENCIÓN DEL H.C. JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO:
Presente.

SECRETARIA: Cristian Andrés Reyes Aguilar.

INTERVENCIÓN DEL H.C.CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR:
Buenas tardes, presente.

SECRETARIA: Antonio Vicente Sanabria Cancino.

INTERVENCIÓN DEL H.C. ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO:
¿Presidente puedo contestar a lista? Presente
secretaria.

PRESIDENTE: Con el mayor gusto, se registra la
asistencia del concejal Antonio Sanabria en el recinto
del concejo señora secretaria.
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SECRETARIA: Señor presidente, han contestado a lista
diecisiete (17) honorables concejales. Por lo tanto,
hay quórum decisorio y deliberatorio.

PRESIDENTE: Concejal Antonio todas las garantías para
que usted siempre tenga el uso de la palabra, pero en
el tema que es considerar mencionar hoy esté en el uso
de la palabra pero en el tema que es.

Concejal Wilson Danovis, tiene el uso de la palabra.

INTERVENCIÓN DEL H.C WILSON DANOVIS: Presidente para
decretar sesión permanente.

PRESIDENTE: ¿Aprueban los concejales, sesión
Permanente?

SECRETARIA: Señor Presidente, ha sido aprobado la
sesión permanente.

PRESIDENTE: Concejal Wilson Danovis, tiene el uso de la
palabra.

INTERVENCIÓN DEL H.C WILSON DANOBIS: Gracias,
Presidente. Bueno, ya estamos concluyendo este debate
sobre seguridad, llevamos dos días escuchando,
debatiendo y escuchando las diferentes posturas y
posiciones referentes a un tema que nos embarca y nos
cubre a todos nosotros. Para nadie es un secreto que es
necesario esta articulación metropolitana con
Piedecuesta, con Girón y Floridablanca. Que esto sea
uno de los compromisos que nos llevemos de este debate
para que logre ser una realidad, esta articulación,
este trabajo en materia de seguridad, porque de nada
sirve que Bucaramanga esté invirtiendo esté trabajando,
si Piedecuesta, Girona y Florida están quietas,
entonces es un compromiso Secretaria Melissa es
entablar ese vínculo directo con la Secretaría del
Interior de los otros municipios del área Metropolitana
de Bucaramanga, para que entre todos empecemos a hablar
de garantizarle la ciudad a todos los santandereanos,
específicamente en el área metropolitana.

Todos contra el hurto, debe ser una estrategia
principal para poder empezar a promover también
acciones pedagógicas. Por ejemplo, unas campañas para
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decirle a la gente que no compre robado, no compre
celulares robados, no compre cosas en establecimientos
sin las garantías o la factura necesarias. Eso también
ayuda a poder evitar y que la gente tome conciencia
sobre comprar productos robados. También están siendo
parte del hurto y del delito en la ciudad y la gente
empieza a entender que si usted le venden un celular
más barato en 200.000 pesos, es también ser parte de la
delincuencia. Esto es importante con estas medidas
pedagógicas de conciencia, nos ayuda a que esta ciudad
también empiece a mejorar poco a poco.

Como sumercé lo ha visto, los 19 concejales firmaremos
de esta moción de observación para que pueda mejorar
este trabajo que usted le tiene, yo lo dije ayer, usted
tiene una de las secretarías más difíciles de la ciudad
de Bucaramanga y yo eso lo comprendo perfectamente. Sé
que el trabajo no es sencillo porque todos los días
pueden ocurrir un hurto, hay un montón de emergencias y
la Secretaría del Interior tiene muchas obligaciones y
yo esto lo comprendo. Por eso la invito a que siga
trabajando por el bien de la ciudad, que siga
entregando todo en si para que sea una excelente
servidora pública secretaria Melisa. Este es un mensaje
que decimos con la total claridad y contundencia.

También estamos invitando para que los ciudadanos sean
partícipes y denuncien, ya lo decía el concejal Javier
Ayala si no se denuncia, si no se realizan estas
denuncias, va a ser muy difícil de procesar los
diferentes delincuentes que cometen sus fechorías
porque no se denuncia y quedan libres al siguiente día;
esto también es muy importante para que todos los
tengamos claro y empecemos a vivir y a tener una
Bucaramanga más segura. Gracias, señor Presidente. Por
el uso de la palabra. Muy amable.

PRESIDENTE: A usted Concejal Wilson Danovis. ¿Nadie más
el uso de la palabra?, Doctora Melissa quisiera
concluir… Concejal Luis Ávila.

INTERVENCIÓN DEL H.C LUIS AVILA: Presidente, muchas
gracias, pero si ser presidente, pues usted sabe que
nosotros como mesa directiva, pues usted está
Presidente el día de hoy también queremos hacer una a
colación Doctora Melisa Frente al tema del mercado de
las Pulgas. Un foco de inseguridad muy marcado en la
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ciudad, donde si salimos ahorita y le preguntamos a
cualquier ciudadano que haya sufrido un robo por decir
algo de un equipo de sonido de su vehículo o cualquier
cosa así, sobre todo relacionado con los vehículos, la
respuesta va a ser lo consiguen las pulgas. Entonces,
doctora Melissa nosotros hemos hecho reiterativas
denuncias frente a lo que sucede en el mercado de las
pulgas, sobre todo a nivel de también de salubridad con
la empresa de aseo EMAB, porque lo que se ve ahí es
totalmente algo del que no es del escenario de nuestra
ciudad y pareciera de que ahí no, no hay ley. Saca la
basura a la hora que quieren, la gente encuentra las
cosas que se le han robado y las encuentra ya incluso
hay llamadas donde una moto se la robaron y que la
pueden conseguir ahí y todo porque llaman a pedir a
pedir una vacuna. Entonces, para tener en cuenta ese
sector de la ciudad, doctora Melissa, para que también
la ciudadanía tenga en cuenta de que se está haciendo
esta gestión ya de parte mía también pues yo quisiera
saber ya que yo pues he estado muy de frente de manera
propositiva en el tema de alumbrado público y donde el
Secretario de Infraestructura y las redes de la de la
administración pues permanentemente ponen de que le
robaron el cableado y que por eso se está presentando
estos sectores de la ciudad que se encuentran sin luz.
Yo quisiera saber que estamos haciendo también de parte
de la Secretaría para ver cómo podemos terminar este
cartel del cobre, este cartel de esa chatarrería, ese
que están comprando estos elementos que se roban, si, y
saber también cuántas denuncias ha hecho la Secretaría
de Infraestructura y Alumbrado Público frente a estos
robos continuos que nos han socializado en las
diferentes redes sociales y también en los informes de
gestión.

Entonces, doctora Melissa, son requerimientos que no
solamente son de nosotros los concejales, sino es la
voz de la ciudad y sé que es importante tener el
concepto también es de este trabajo poco común en
equipo a nivel del área metropolitana. Ahorita otro
robo en Cañaveral mismo modus operandi del de ayer, del
los dos de ayer en dos motos, parrilleros y atracan a
una gente en un vehículo parqueado en Cañaveral.
Entonces pues sí, es importante esto. Gracias
Presidente.
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PRESIDENTE: A usted concejal Luis Ávila, Concejal
Cristian después concejal Antonio.

INTERVENCIÓN DEL H.C CRISTIAN REYES: Presidente yo ya
como concejal citante, creo que hay que tener unas
conclusiones clara si, Doctora Melissa yo creo que
esas conclusiones es que esto es un tema muy
constructivo., ningún concejal yo creo que tiene nada
personal acá es un clamor de la ciudadanía se puede
hacer las cosas y trabajar mucho, pero necesitamos
medidas contundentes. La moción de censura compañeros y
la observación, pues es un documento, es un llamado, es
una observación, es, pero en últimas, doctora, el
compromiso debe reflejarse en las calles y en la
ciudadanía con hechos reales.

Yo creo que usted no necesita y su equipo de trabajo
este documento, esto puede ser una carta y obviamente
no podemos coadministrar. Lo que vamos a hacer es unas
propuestas como voceros de los bumangueses, de lo que
está pasando de lo que está sucediendo y que
necesitamos mano fuerte y medidas contundentes para lo
mismo.

Entonces, este llamado observación que se hace, nada
más es un tema propuesto y tengo un documento
propositivo donde vamos, como hemos dicho, los concejal
Marina, los debates no pueden quedar en el saludos a la
bandera y en letra muerta, porque esa es la impotencia
que nos da a nosotros como concejales, que si tenemos
que hablemos, que duremos cada dos días sentados,
obviamente tenemos unos ingresos por eso, pero la idea
es que se vea reflejado en acciones.

Doctora, entonces vamos a pasar presidente con la firma
de los 19 concejales, ya está el documento a la
Secretaría, el tema de la moción de observación y
entonces el próximo sábado, según lo conversado,
hacemos unos compromisos, no como ministramos, hacemos
unas propuestas nada más; Ustedes son los que
administran ustedes son los que dirigen. Usted nos dirá
Doctora, si es viable o no viable esas propuestas a la
metodología y a qué se compromete la Secretaría del
Interior dentro de su facultad de administrar o su
autoridad de primer policía de la ciudad.
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Entonces, pero la invitación de parte mía es que desde
ya, desde hoy mismo inicia con todo lo que hemos
hablado, con los operativos, con la Policía, con el
acompañamiento al Ejército, con Fiscalía, que no es, no
llamemos militarizar la ciudad, pero sí la presencia de
la Fuerza Pública, porque se nos están tomando la
ciudad y necesitamos ya, ya sin ninguna aprobación, sin
ningún documento que usted ya empiece o lo está
haciendo, pero que tomen medidas más severas frente a
la delincuencia.

Gracias, Presidente Y entonces queda radicada la moción
en secretaria.

PRESIDENTE: A usted concejal Cristian tiene la palabra.
Concejal Antonio Sanabria, seguidamente Concejal Marina
Arévalo.

INTERVENCIÓN DEL H.C ANTONIO SANABRIA: Gracias,
presidente. Doctora Melisa pues lo que buscamos con
esta moción de observación es que se tomen los
correctivos. Tres solicitudes sentidas de la
ciudadanía.

Primero Carrera 17, con Calle 13, ya hice toda la
averiguación. El Plan de Ordenamiento Territorial
permite que esa chatarrería funcione ahí la ley es la
ley, pero lo delicado es que no tienen documentos.
Entonces, por favor, actuar para que se normalice y se
regularicen y le paguen tributo, porque es un buen
negocio, es un buen negocio de la chatarrería que le
pagan impuestos al municipio.

Segundo paseo de la Feria, ya está todos los documentos
porque el tema es policía. Necesito que nos den
prontamente respuesta en qué sentido que ese lote, ese
edificio que se construyó en el lote del municipio
Bucaramanga, qué va a pasar con esa edificación que va
ahí, puede ser que esté sellada, pero si nos vamos
nosotros como concejales y llega otro alcalde y dejamos
eso ahí, ¿Qué va a pasar después? Necesitamos
respuestas contundentes, no para Antonio Sanabria, para
la gente del Paseo, la Feria, porque ya está el
contrato, 6.500.000.000 de pesos se van a invertir ahí
concejales
en un parque muy bonito para la comunidad, pero está
atravesada esa obra ahí.
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Tercero en la carrera 39, también Eduardo Amado,
pensionado del municipio, hágame el favor y me dice la
secretaria, la subsecretaria de Hacienda de Planeación
a la concejal no le hace caso ni a la Policía, ni a
Planeación, ni al Interior, y sigue haciendo los
arreglos, violando la norma Por favor, necesitamos
acciones concretas de la Secretaría de del Interior.
Máxime que en las fotos que las quise mostrar solo las
vemos a porque ya las conocen, se ve perfectamente la
visita de la policía, entonces a qué van? A qué van?

Listo, esa sería mis observaciones y le seguiré
haciendo control a estas tres peticiones que estoy
haciendo. Gracias, Presidente.

PRESIDENTE: Concejal Antonio muchas gracias, concejal
Marina Arévalo tiene el uso de la palabra.

INTERVENCIÓN DE LA H.C MARINA DE JESUS AREVALO:
Presidente gracias, Presidente, señor Presidente, en el
mismo sentido de la proposición que estaba haciendo el
concejal Christian Reyes, Doctora Melissa, creemos de
manera práctica que el sábado que se presenta
nuevamente en la Corporación nos traiga como insumo un
cronograma. Usted asistió a un debate ayer, hoy
parcialmente tiene el tema aquí puesto en su mente como
un logro para la ciudad presente. No es un cronograma,
desde luego el crono, las variables del cronograma
sería entonces la tarea, la fecha, todo ligado al
presupuesto que usted tiene, los indicadores que es
importante y que el seguimiento para nosotros como
concejales hacerle un seguimiento una vez traído ese
documento, no lo puede enviar antes mucho mejor,
nosotros en concejo, con lo que hemos hablado y con lo
que dijo el concejal Cristian, los retroalimentamos
para poder tener un documento final, que lo sigamos
desde la corporación y lo pueda seguir también la
ciudadanía.

Gracias Presidente

PRESIDENTE: Muchas gracias, concejal Marina. Vamos
entonces a darle lectura, señora secretaria.

Concejal Francisco tiene el uso de la palabra.
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INTERVENCIÓN DEL H.C FRANCISCO JAVIER GONZALEZ:
Gracias, Presidente. No, no, no, no me puedo demorar
mucho pero escuchando muy atentamente el debate sí me
parece procedente importante, digamos, sumarme a lo que
han manifestado los compañeros en relación a lo que hoy
buscamos todos, es precisamente que la ciudad sienta
que el Concejo de Bucaramanga le preocupa la seguridad.

Y quiero decirles, compañeros, honestamente a cada uno
de ustedes algo no podemos ser del todo injustos con la
secretaria con la cual varios conseguimos que ha sido
una funcionaria que se ha puesto la camiseta y ha
trabajado todo el día. Aquí tenemos que decir algo que
pocos han manifestado, hicieron doctora Melissa con
todo el respeto, pero el gran llamado hoy, el gran
responsable de lo que pasa en Bucaramanga, es el
general de la Policía que empezando no hizo presencia
por lo menos ayer en horas de la mañana y por eso, con
todo respeto y con la experiencia en el cargo también
como concejales, debemos exigirle a la Dirección
Nacional de la Policía que digamos de mayores
resultados en efectividad, porque la mayoría de las
labores que hay, la ciudad cuestiona en Bucaramanga,
como son los hurtos en las calles, pertenecen
directamente a una responsabilidad de la Policía
Nacional, no en la Secretaría del Interior de la
Policía Nacional. Claro, políticamente nosotros tenemos
que digamos pronunciarnos y usted es la responsable,
pero no, no digamos mentiras y hoy debemos entonces
también exigirle a la Policía Nacional, a quien no
podemos citar, pero sí podemos en un documento.

Señor Presidente, solicitar esa colaboración con la
Administración, que de pronto, por un trabajo cordial
que ha querido llevar, no le ha, y en mi concepto
exigido lo suficiente a la Policía Nacional, que es en
últimas la que debe responder en primer lugar por estas
acciones.

Quería decir eso Muchas gracias, señor Presidente. Yo
creo que no está bien visto que el general de la
policía, que es el que debe responder, esté ahí
acompañando y poniéndose, como se dice la camiseta por
todos lados.

PRESIDENTE: Muchas gracias, concejal Francisco. Le
cuento que el general Bernal me presentó excusas porque
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mañana hay una marcha y está en un Consejo de Seguridad
preparando la organización de acompañamiento a la
marcha.

INTERVENCIÓN DEL H.C FRANCISCO JAVIER GONZALEZ: Señor
Presidente, un segundo, que sí, señor usted. Yo sé las
múltiples ocupaciones del general pero debemos decirlo
y acá que esto también tiene que ver mucho con la
voluntad de él y no se presentó en ningún momento, ni
ayer ni hoy y reitero, como conocedor del tema, quien
responde inicialmente no es la doctora Melissa, ya ella
no es la jefe de los policías que están en las calles,
es el general, y por eso le pido a ella, con el mayor
respeto, que por favor le exija mucho más a la policía,
porque el jefe de Policía del municipio es el señor
Alcalde y ella lo reemplaza.

Recordemos señores concejales, que hemos tenido un
generales que se destacan precisamente porque siempre
estar muy atentos a esa colaboración y a esa impacto de
frente contra la delincuencia, que eso de pronto ha
faltado un poco hoy en nuestra ciudad.

PRESIDENTE: Concejal Francisco, tienes toda la razón,
vamos a extenderle la invitación al general para que
nos acompañe el sábado, que es prácticamente la
continuación del tema de seguridad. Una Pedirle al
general Samuel Bernal que nos acompañe el sábado para
que haga una participación en esa votación de la moción
de observación.

La doctora Melissa tiene el uso de la palabra.

NTERVENCIÓN DE LA SECRETARIA DEL INTERIOR MELISA:
Bueno, buenas tardes señores concejales a todos los
presentes en el recinto a nombre de la Secretaría del
Interior.

Quiero manifestar varios temas nosotros somos una
Secretaría que siempre ha estado abierta a dialogar con
cada uno de ustedes, señores concejales, somos atentos
a escuchar cada una de las recomendaciones, por eso
recibo esta moción de observación con toda la
responsabilidad y el respeto del caso. Ponernos
compromisos para la Secretaría del Interior no nos
molesta, todo lo contrario, el trabajo mancomunado
entre Concejo, Administración, Policía, Ejército,
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Fiscalía y todas las 16 entidades que les comenté que
hacen parte precisamente de lo que tiene que ver con
seguridad, pues por supuesto es muy importante y
nosotros el trabajo no nos molesta.

Nos parece que el seguimiento y que ustedes se enteren
en el día a día lo que hacemos y que puedan estar un
poco más cercanos a todo lo que se está haciendo en
materia de seguridad. Por supuesto que lo asumo a
nombre de mi cartera la Secretaría del Interior, con
toda la responsabilidad del caso, contarles que el
hecho metropolitano ya es una realidad, parece ser que
los alcaldes en la próxima Junta Directiva lo van a
votar y ese hecho metropolitano va a permitir, concejal
Cristian en alguna oportunidad lo escuché hablando de
la implementación de un Concejo Metropolitano, ese
concejo metropolitano está dentro del hecho
metropolitano y va a permitir precisamente un trabajo
mancomunado con Observatorio Metropolitano y otros
temas importantes que se tienen que vincular el Área
Metropolitana porque ustedes acaban de decir de una
banda que está hurtando banda que en Florida, en
Cañaveral, en Bucaramanga no demoran en hurtar
Piedecuesta y esas son las dinámicas delictivas del
área metropolitana. Por eso definitivamente ese hecho
metropolitano es total y se requiere tener en cuenta.

Yo sí les llamo la atención frente a los compromisos es
que tengan en cuenta que muchos de esos compromisos no
solamente son de la Secretaría del Interior. Por
ejemplo, el tema de los cascos es un compromiso más que
Secretaría al Interior de Tránsito de Bucaramanga, que
por supuesto que trabajo articulado con el arquitecto
Iván, pero con el ingeniero Iván, pero lo importante es
que tengamos en cuenta los temas legales que se puede
que no se puede, qué tiene habeas data, que no tiene
habeas data, por ejemplo y que podamos hacer una
concertación.

De parte de nosotros tenemos una lista y aquí me llevo
todo el proceso lo que ustedes manifestaron de
ejecución del fondo de todos los compromisos frente a
los parques. También quiero decirles que no es un
trabajo que se va a empezar a hacer, es un trabajo que
se viene haciendo y que eso se demuestra en la
operatividad y en los resultados operativos que
demuestra nuestra Policía Nacional, por supuesto que se
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tienen que intensificar, pero también quiero dejar aquí
claro varias situaciones para que las tengan en cuenta.

Hablamos de migración, pero no hablamos de una realidad
que está viviendo Bucaramanga y es la recepción de
víctimas del conflicto armado de Arauca y de todo lo
que tiene que ver con el Magdalena Medio. Ustedes
citaron una proposición de víctimas y nos fuimos al
concejal Parra y yo quiero que ese tema también se tome
en cuenta los aspectos de seguridad, porque Bucaramanga
está siendo recepcionando víctimas de Arauca, por
supuesto, una población que se le orienta en ayuda
humanitaria, pero ¿qué está pasando con esa población
¿Se queda, se va o qué realmente está sucediendo en la
ciudad? Y también quiero hacerle presente que esa
población, por supuesto, es una población vulnerable,
que se puede ver vista como instrumentalización para
temas delictivos.

También estamos atentos de otras comunidades indígenas
migrantes que también están en Arauca, en Yopal. Eso
también puede ocasionar una llegada de otro tipo de
actores a la ciudad de Bucaramanga. Por supuesto, es
otro de los temas que tenemos que tener en cuenta y de
manera adicional ya nuestro alcalde nos dijo hay mañana
tenemos una marcha, una marcha en la cual se tiene
conocimiento de infiltración de la marcha con fines de
dañar nuestras infraestructuras públicas, motivo por el
cual lo que nos espera mañana y posiblemente el 1 de
mayo, pues son situaciones delicadas en materia
delictiva.

Por eso también quiero dejar claro que muchas de las
situaciones que pasan en materia de seguridad, pues por
supuesto que no soy yo solo aquí sentada, ni Francisco,
si no es toda una articulación de autoridades. El
compromiso con seguir sacando adelante esta Secretaría
del Interior con todo lo que tiene que ver con sus
funciones.

También quiero contarles y adelantarles que, como les
manifesté el aire, acción de Seguridad y Convivencia
Ciudadana es una realidad dentro de la modernización de
la administración municipal. Se contempló y yo creo que
lo que pasó en este debate, pues por supuesto es un
aliciente para que administrativa haga realidad eso a
través de la modernización de la Alcaldía. También se
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ha pensado con todo el proceso del debate, por
supuesto, en contratar personal que apoyo las
diferentes de los diferentes delitos, diferentes temas
delictivos y entre esos pues estamos esperando que una
vez finalice de llegan partidas, podamos hacer las
contrataciones

Insisto, la seguridad somos todos un trinomio entre
comunidad, administración, fuerza pública y consejo y
de verdad que asumimos esto con la responsabilidad y
pues por supuesto que el delito nunca se va a acabar y
lo que hay que seguir es seguir mirando todas las
formas para poderlo combatir.

Yo creo que ese es el mensaje, llamo a la unión llamo a
un debate propositivo, como fue lo que lo que pude
observar en la mañana de hoy y esto yo creo que es lo
que va a tener grandes resultados a la ciudad, las
ideas, las propuestas y que se materialicen, por
supuesto en el apoyo a ustedes concejales, por ejemplo,
con todo lo que tiene que ver con la aprobación de
vigencia futuras para lograr que ingresen los 300
policías a estudiar a la ciudad para lograr de pronto
mayores inversiones en seguridad y otros temas que
hemos venido adelantando de parte de la Secretaría del
Interior.

Ese es el mensaje que quiero dejar y por supuesto que
el día sábado, pues una vez revisemos cada una de las
propuestas pues miramos y no hay ningún problema en que
podamos mirar cómo cumplir esos compromisos.

PRESIDENTE: Muchas Gracias, doctora Melisa. Vamos
entonces a leerla…

INTERVENCIÓN DEL H.C FABIAN OVIEDO: presidente para una
moción.

PRESIDENTE: Ay perdóneme, pidió la palabra concejal que
moción por favor.

INTERVENCIÓN DEL H.C FABIAN OVIEDO: Nuevamente para
insistirle en la el concepto de la jurídica presidente.
Le agradecemos mucho.

PRESIDENTE: Claro que sí concejal Fabián Oviedo. Vamos
a leerle la palabra antes al concejal Nelson Mantilla y



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 75

de 118

seguidamente hablará a la oficina la jefa de la Oficina
Asesora Jurídica. Cuando para que tengan claridad en
algo van a leer el documento que contiene las 19 firmas
pero como hay algunos que están conectados de forma
virtual, los que no plasmaron su firma, la señora
secretaria los va a nombrar y ahí de momento el nombre,
por favor, expresan si autorizan o no, que hay que su
firma y con el resto del acta pues se entenderá que si
lo firma.
Concejal Nelson Mantilla.

INTERVENCIÓN DEL H.C NELSON MANTILLA: Gracias
Presidente a saludar a todos, me uno a la solicitud
respetuosa enfática que ha hecho el Honorable Concejo y
que es muy importante que el señor General esté
acompañando al Concejo de Bucaramanga y necesitamos que
en ese acuerdo y en ese compromiso y en ese apoyo a la
institucionalidad, también lo manifieste el día sábado,
a qué nos vamos a comprometer con la ciudadanía.
Entonces me parece reiterar la importancia y la
presencia del señor General de la Policía, señor
Presidente, vital para que este debate empiece y en pro
de los bumangueses surta el efecto y con el apoyo del
alcalde y las buenas voluntades.

Gracias señor Presidente.

PRESIDENTE: Gracias a usted concejal Nelson Mantilla.
Vamos a dar la palabra a la jefa de la Oficina Asesora
Jurídico a petición del concejal Luis Fernando
Castañeda, Concejal Fabián Oviedo y Concejal Jorge
Rangel.

INTERVENCIÓN DE LA OFICINA ASESORA JURÍDICO DEL CONCEJO
DE BUCARAMANGA: Buenas tardes, buenas tardes a todos
mesa Directiva, Concejales, personal de planta de la
Corporación, contratistas y demás ciudadanos que se
encuentran en este momento viendo la Plenaria.

En el desarrollo de la Plenaria de hoy se pidió
concepto sobre cuál sería el procedimiento requerido
para la aplicación de la moción de observación, para lo
cual la Oficina Asesora Jurídica presenta las
siguientes consideraciones:

Primero, la moción de observación tiene como objetivo
llamar la atención al servidor público, como tal no se
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encuentra cumpliendo debidamente sus funciones y por
extralimitación o por omisión de las mismas, por lo
tanto, según la sentencia C405 de 1998 se manifiesta en
el nivel municipal, La moción de observaciones tiene el
propósito de formular el reproche político y social de
determinados funcionarios, sin que esto traiga como
consecuencia la dimisión del servidor público.

Segundo, en la sentencia nombra anteriormente la Corte
encuentra que la moción de observación es una
competencia que la ley puede adscribir a los concejos.
En efecto, este mecanismo simplemente permite que el
Concejo formule un cuestionario a un funcionario local
o a fin de debatir sobre la manera como ejerce sus
funciones y eventualmente formular una observación
crítica que es remitida al alcalde con lo cual esta
corporación manifiesta una crítica pública y un
reproche político a este servidor.

Tercero, e conformidad con el artículo 39 de la Ley 136
de 1094, el artículo 148 del Reglamento Interno del
Concejo Municipal de Bucaramanga, encontramos las
clases de emociones y la moción de observaciones en que
pueden suscribir los que pueden suscribir los
concejales.

Por lo anterior, la Oficina Asesora Jurídica se permite
expresar de la siguiente manera el procedimiento para
dicha moción.

Primero, radicación de la moción de observaciones en
Secretaría General, firmada por lo menos por 1/3 de los
miembros de la Corporación. En este caso serían siete
concejales.

Segundo, la propuesta se votará en plenaria entre el
tercer y 10.º día siguiente a la terminación del
debate.

Tercero, aprobar la moción por el voto de la mitad más
uno de los miembros de la corporación. En este caso
serían diez concejales, se recopilaran las respectivas
observaciones en el desarrollo de la plenaria y
finalmente se radica el documento con las respectivas
observaciones de los concejales en el despacho del
alcalde para su respectivo seguimiento.
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Eso sería todo señor Presidente, muchísimas gracias

PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, doctora. Entonces
vamos a leer el documento, por favor. Las personas que
no expresaron plasmaron ahí su firma, los llama para
que expresen que quede en audio de que sí es su
voluntad estar ahí con su nombre.

Señora Secretaria, demos inicio por favor.

SECRETARIA: Lectura de la Proposición Bucaramanga, 27
de abril de 2022.

Teniendo en cuenta el desarrollo de la plenaria del 26
y 27 de abril de 2022, desarrollo de las proposiciones
uno, dos, tres y seis y 13 de marzo del 2022 sobre
Seguridad y Convivencia Ciudadana en Bucaramanga y los
asuntos debatidos en la misma, denotando la realidad de
los bumangueses frente a la inseguridad que se presenta
en las calles, barrios y comunas con los diferentes
delitos que se han desplegado durante los últimos años,
en los cuales se ha visto afectado la vida, la
integridad, la seguridad, el patrimonio y tranquilidad
de los ciudadanos, situación que preocupa a esta
corporación como concejales de Bucaramanga. Proponemos
que se ponga en consideración de la Corporación la
moción de observación a Yenny Melisa Franco García,
Secretaria del Interior de Bucaramanga, en los términos
del capítulo 4. º, Artículo 120 y el artículo 148,
Moción de fondo numeral 4. º. Moción de observaciones
del Acuerdo Municipal 131 nueve Octubre 2018 Reglamento
Interno del Concejo.

Lo anterior, la anterior solicitud en ejercicio de
nuestras funciones constitucionales y legales.

En consideración de lo anterior, solicitamos al
Presidente de la Corporación incluir en los términos
reglamentarios en el orden del día de la respectiva
plenaria, la votación de la presente moción y en caso
de ser votada positiva, darle el trámite
correspondiente.

Esa proposición ha sido suscrita por los siguientes
honorables concejales:

Javier Ayala Moreno.
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INTERVENCIÓN DEL HC JAVIER AYALA MORENO: Autorizo mi
firma secretaria.

SECRETARIA: Luis Fernando Castañeda Pradilla.

INTERVENCIÓN DEL H.C LUIS FERNANDO CASTEÑEDA PRADILLA:
Secretaria autorizo mi firma a la proposición leída en
el día de hoy.

SECRETARIA: Carlos Andrés Barajas, lo firmó el
original.

Francisco Javier González. Francisco Javier González
Gamboa, es que quedó errado el apellido del concejal.

Robín Anderson Hernández Reyes

Leonardo Mancilla

Nelson Mantilla Blanco.

INTERVENCIÓN DEL H.C NELSON MANTILLA BLANCO: Positivo,
me firma secretaria.

Édison Fabián Oviedo Pinzón

Jorge Humberto Rangel Buitrago, a a firmado la
proposición de manera original; lo mismo que el
concejal Cristian Andrés Reyes Aguilar e igual que el
Concejal Luis Eduardo Ávila Castelblanco, igual que
Carlos Felipe Parra.

INTERVENCIÓN DEL H.C FABIAN OVIEDO: Secretaria para
autorizar mi firma.

INTERVENCIÓN DEL H.C JAIME ANDRÉS BELTRÁN: Secretaria
Jaime Andrés Beltrán para autorizar la firma en el
documento

SECRETARIA: Iba en el concejal Carlos Felipe Parra que
lo firmó, que lo firmó original.

Tito Alberto Rangel Arias.
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Y Wilson Danovis Jaimes lo firman original, al igual
que la concejal Marina de Jesús Arévalo e igualmente
firmado por Luisa Fernanda Ballesteros y por el
Concejal Antonio Vicente Sanabria Cancino. También la
proposición ha sido suscrita por la concejal Silvia
Viviana Moreno Rueda y autorizado vía en sesión por el
Concejal Jaime Andrés Beltrán Martínez.

Señor Presidente, ha sido leído la proposición de
moción de observación, quedando pendiente algunas
firmas, no por la autorización señor Presidente.

PRESIDENTE: Entonces, señora Secretaria, una vez leído
el presente documento, entonces se citará…

INTERVENCIÓN DEL H.C ROBIN HERNANDEZ: Perdón,
Presidente, para el tema la autorización, por favor.
Listo.
PRESIDENTE: Quedaría pendiente solo al concejal
Francisco. Entonces se citará para el sábado, que es
el tercer día para votar la moción y en ese orden de
ideas, desarrollar las observaciones que le serán
remitidas en un documento al señor Alcalde Juan Carlos
Cárdenas.

Señor Secretaria, muchísimas gracias por desarrollar
esta importante jornada con nosotros, al doctor
Francisco, a todo el equipo.

Continuamos, señora Secretaria con el orden del día.

SECRETARIA: Continuando con el orden del día al 4. º a
perdona, no, al numeral. 5. º. Estudio segundo debate
del proyecto de acuerdo número 012 del 7 de marzo del
2022, por medio del cual se implementan medidas para
promover y fortalecer la salud mental en los niños,
niñas y adolescentes de la ciudad de Bucaramanga.

PRESIDENTE: Señora Secretaria, por acuerdo con los
autores del proyecto, ese proyecto se va a discutir una
vez tengamos en comisión segunda otro proyecto que
tiene el mismo tema que es salud mental en los niños,
niñas y adolescentes, creo que es algo de salud mental.

Sí, el de ellos es mi mayor infancia y adolescencia y
el de concejal Rangel es en niños, niñas y
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adolescentes. Entonces ese lo vamos a dejar para una
próxima jornada.

Continuamos en la secretaría. Por favor

SECRETARIA: Continuando con el orden del día, el punto
número 6.º, estoy en segundo debate del proyecto
Acuerdos número cero 15 del 17 de marzo de 2022, por
medio del cual se institucionaliza la Feria de
Literatura Inglesa en las Instituciones Educativas
Públicas del municipio de Bucaramanga.

PRESIDENTE: Bueno, señora secretaria, verificamos
entonces que estén los ponentes, el autor del proyecto,
si requiere la asistencia de la administración,
verificamos quién debe estar, le verificamos que esté
debidamente subido el informe comisión, que esté subida
la ponencia debidamente publicada y una vez esa
verificación le llamo lectura al informe de comisión a
la ponencia.

PRESIDENTE: Sí, señor Presidente, los documentos del
que soportan el presente proyecto de Acuerdo 015, se
encuentran publicados en la página web de la
Corporación.

SECRETARIA: el 15, por medio del cual se
institucionaliza la feria literatura o manuales en las
instituciones educativas públicas del municipio de
Bucaramanga.

PRESIDENTE: ¿Quiénes son los ponentes?

SECRETARIA: Los ponentes son el concejal Fabián Oviedo
y el autor es el concejal Nelson, Nelson Mantilla.
Citados o parte de la Administración está la doctora
Ana Leonor Rueda.

Voy a revisar que se encuentre conectada.

PRESIDENTE: Verifique si está conectada, no está
conectada a la doctora Ana Leonor y no ella no contesta
el celular, entonces cómo hacemos para que esté aquí.

INTERVENCIÓN DE CONCEJAL: Presidente, un receso
entonces, pero que venga Presidente, la secretaria
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Educación, que claro debe estar aquí, es que debería
estar aquí la secretaria de Educación

PRESIDENTE: Bueno, tendremos un receso entonces, sí
contesta al teléfono, dígale que, por favor aquí la
estamos esperando.

SECRETARIA: Llamado a lista para la verificación del
quorum.

SECRETARIA: Marina de Jesús Arévalo Durán.

INTERVENCIÓN DE LA H.C. MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN:
Presente.

SECRETARIA: Luis Eduardo Ávila Castelblanco.

INTERVENCIÓN DEL H.C LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO:
Presente.

SECRETARIA: Javier Ayala Moreno.

INTERVENCIÓN DEL H.C. JAVIER AYALA MORENO: Presente y
muy atento secretaria.

SECRETARIO: Luisa Fernanda Ballesteros Canizales.

INTERVENCIÓN DE LA H.C. LUISA FERNANDA BALLESTEROS
CANIZALES: Presente y atenta.

SECRETARIA: Carlos Andrés Barajas Herreño.

INTERVENCIÓN DEL PRESIDENTE H.C CARLOS ANDRES BARAJAS:
Presente señora secretaria.

SECRETARIA: Jaime Andrés Beltrán Martínez.

INTERVENCIÓN DEL H.C JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTINEZ:
Presente.

SECRETARIA: Luis Fernando Castañeda Pradilla.

INTERVENCIÓN DEL H.C. LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA:
Presente secretaria.

SECRETARIA: Francisco Javier Gonzales Gamboa.
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INTERVENCIÓN DEL H.C. FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA:
Presente señora secretaria.

SECRETARIA: Robín Anderson Hernández Reyes.

INTERVENCIÓN DEL H.C. ROBÍN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES:
Presente señora secretaria.

SECRETARIA: Wilson Danovis Lozano Jaimes.

INTERVENCIÓN DEL H.C. WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES:
Presente.

SECRETARIA: Leonardo Mancilla Ávila.

INTERVENCIÓN DEL H.C. LEONARDO MANCILLA ÁVILA: No
responde al llamado.

SECRETARIA: Nelson Mantilla Blanco.

INTERVENCIÓN DEL H.C NELSON MANTILLA BLANCO: Presente.

SECRETARIA: Silvia Viviana Moreno Rueda.

INTERVENCIÓN DE LA H.C. SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA:
Presente y disponible a darle positivo a tan importante
proyecto.

SECRETARIA: Édinson Fabián Oviedo Pinzón.

INTERVENCIÓN DEL H.C. ÉDINSON FABIÁN OVIEDO PINZÓN:
Presente señora secretaria.

SECRETARIA: Carlos Felipe Parra Rojas.

INTERVENCIÓN DEL H.C. CARLOS FELIPE PARRA ROJAS:
Presente.

SECRETARIA: Tito Alberto Rangel Buitrago.

INTERVENCIÓN DEL H.C. TITO ALBERTO RANGEL BUITRAGO: No
responde el llamado a lista.

SECRETARIA: Jorge Humberto Rangel Buitrago.

INTERVENCIÓN DEL H.C. JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO:
Presente secretaria. Presidente sería importante que el
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ponente del proyecto estuviera presencial acá así como
está la secretaria.

SECRETARIA: Cristian Andrés Reyes Aguilar.

INTERVENCIÓN DEL H.C.CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR:
Presente y muy preocupado porque va tocar suspender a
la comisión de hacienda otra vez.

SECRETARIA: Antonio Vicente Sanabria Cancino.

INTERVENCIÓN DEL H.C. ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO:
¿Presidente puedo contestar a lista? Presente
secretaria.

Señor Presidente, han respondido lista 17 honorables
concejales, por lo tanto hay quorum decisorio y
deliberatorio.

PRESIDENTE: Gracias señora secretaria, habiendo quórum
decisorio y deliberatorio, continuemos.

SECRETARIA: Vamos a continuar con el estudio del
proyecto acuerdo 015 del 17 de marzo del 2022.

PRESIDENTE: Señora Secretaria, ¿se encuentra el ponente
del proyecto de acuerdo?

INTERVENCIÓN DEL H.C FABIAN OVIEDO: Desde luego, señor
Presidente. Presente.

SECRETARIA: Se encuentra conectado de manera virtual,
señor Presidente.

PRESIDENTE: Bueno, entonces está también el autor y
está también la Secretaría de Educación. Entonces
continuemos.

SECRETARIA: Iniciamos con la lectura de la ponencia y
el informe de comisión.

INTERVENCIÓN DEL H.C FABIAN OVIEDO: Me puede dar la
palabra presidente por favor.

PRESIDENTE: Cual es la moción Concejal Fabián.



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 84

de 118

INTERVENCIÓN DEL H.C FABIAN OVIEDO: No como ponente del
proyecto Presidente para intervenir.

Antes de la lectura de la ponencia concejal Fabián, o
leemos la ponencia y el informe de comisión y usted
luego hace su participación.

INTERVENCIÓN DEL H.C FABIAN OVIEDO: Listo sí, si quiere
haga la lectura señor Presidente.

INTERVENCIÓN DEL H.C JAVIER AYALA: Presidente, la
palabra, por favor.

PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra concejal Javier.

INTERVENCIÓN DEL H.C JAVIER AYALA: Presidente
simplemente es una observación usted no puede estar
como presidente en este momento porque usted ya habló
en esta plenaria, usted ya intervino, entonces tiene
que asumir que tiene que asumir la presidencia, tiene
que asumir la presidencia, Tito o alguien que no haya
intervenido en esta plenaria de hoy.

INTERVENCIÓN DEL H.C CARLOS BARAJAS: Presidente para
una moción, por favor.

PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra.

INTERVENCIÓN DEL H.C CARLOS BARAJAS: Para corregirle al
concejal Ayala en su vasta experiencia, como ya
cambiamos del punto del orden del día, entonces sí
puede hablar. Lo que no puedo hablar es en el mismo
punto en donde él intervino y como ya se acabó, el
debate de seguridad en donde usted es citante, entonces
ya puede hablar.

Es que yo me bajé, concejal Javier, porque no quiero
estar al lado de una Secretaría Educación que no
contesta el celular y que no le da la cara a los niños
y niñas de Bucaramanga. Por eso le pedía a mi compañero
que me reemplazara, porque es que la verdad se siente
uno irrespetado.

INTERVENCIÓN DEL H.C JAVIER AYALA: Presidente Disculpe,
es una observación que le hago simplemente porque es
que esta es la misma plenaria, aquí no cambiaba una vez
es del orden del día, el concejal Ávila ya intervino y
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él no puede subirse a presidir en este momento, no sé
si está equivocado,

INTERVENCIÓN DEL H.C CARLOS BARAJAS: si puede concejal
Ayala, si puede.

INTERVENCIÓN DEL H.C JAVIER AYALA: Como lo dejo
simplemente como observación, lo dejo como observación.

INTERVENCIÓN DEL H.C WILSON DANOVIS: Presidente para
solicitarle el concepto a la oficina jurídica, si es
posible, para que la jurídica, es decir, que no saque
esta duda.

PRESIDENTE: Sí, es importante Concejal Danovis, gracias
por la acotación Concejal Javier Ayala, vamos a darle,
vamos a hacer un receso y vamos a tener el concepto de
la Jurídica para tener más claro el incidente.

Señora secretaria, hacemos el llamado a lista.

SECRETARIA: Deme un momento señor presidente.

Llamado a lista para la verificación del quorum.

SECRETARIA: Marina de Jesús Arévalo Durán.

INTERVENCIÓN DE LA H.C. MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN:
Presente.

SECRETARIA: Luis Eduardo Ávila Castelblanco.

INTERVENCIÓN DEL H.C LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO:
Presente.

SECRETARIA: Javier Ayala Moreno.

INTERVENCIÓN DEL H.C. JAVIER AYALA MORENO: Presente.

SECRETARIO: Luisa Fernanda Ballesteros Canizales.

INTERVENCIÓN DE LA H.C. LUISA FERNANDA BALLESTEROS
CANIZALES: No contesta.

SECRETARIA: Carlos Andrés Barajas Herreño.
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INTERVENCIÓN DEL PRESIDENTE H.C CARLOS ANDRES BARAJAS:
Presente señora secretaria.

SECRETARIA: Jaime Andrés Beltrán Martínez.

INTERVENCIÓN DEL H.C JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTINEZ:
No contesta.

SECRETARIA: Luis Fernando Castañeda Pradilla.

INTERVENCIÓN DEL H.C. LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA:
Presente secretaria.

SECRETARIA: Francisco Javier Gonzales Gamboa.

INTERVENCIÓN DEL H.C. FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA:
Presente señora secretaria.

SECRETARIA: Robín Anderson Hernández Reyes.

INTERVENCIÓN DEL H.C. ROBÍN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES:
Presente señora secretaria.

SECRETARIA: Wilson Danovis Lozano Jaimes.

INTERVENCIÓN DEL H.C. WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES:
Presente.

SECRETARIA: Leonardo Mancilla Ávila.

INTERVENCIÓN DEL H.C. LEONARDO MANCILLA ÁVILA: No
responde al llamado.

SECRETARIA: Nelson Mantilla Blanco.

INTERVENCIÓN DEL H.C NELSON MANTILLA BLANCO: Presente.

SECRETARIA: Silvia Viviana Moreno Rueda.

INTERVENCIÓN DE LA H.C. SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA:
Presente.

SECRETARIA: Édinson Fabián Oviedo Pinzón.

INTERVENCIÓN DEL H.C. ÉDINSON FABIÁN OVIEDO PINZÓN:
Presente señora secretaria.
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SECRETARIA: Carlos Félipe Parra Rojas.

INTERVENCIÓN DEL H.C. CARLOS FELIPE PARRA ROJAS:
Presente.

SECRETARIA: Tito Alberto Rangel Buitrago.

INTERVENCIÓN DEL H.C. TITO ALBERTO RANGEL BUITRAGO: No
responde el llamado a lista.

SECRETARIA: Jorge Humberto Rangel Buitrago.

INTERVENCIÓN DEL H.C. JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO:
Presente y esperando la intervención de la jurídica.

SECRETARIA: Cristian Andrés Reyes Aguilar.

INTERVENCIÓN DEL H.C.CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR:
No contesta el llamado.

SECRETARIA: Antonio Vicente Sanabria Cancino.

INTERVENCIÓN DEL H.C. ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO:
No contesta.
Señor Presidente, han respondido lista 13 honorables
concejales, por lo tanto hay quorum decisión y
deliberatorio.

PRESIDENTE: Gracias señora Secretaria, habiendo quórum
deliberatorio y decisorio y para darle la claridad a
los honorables concejales, y gracias a la acotación del
concejal Javier Ayala; vamos al artículo 145 del
Reglamento Interno que dice: Intervenciones de los
dignatarios, cuando el Presidente o alguno de los
vicepresidentes desearan tomar parte en el debate,
abandonarán su lugar en la Mesa Directiva y no volverán
a ocuparlo hasta que haya concluido la discusión del
tema que se trate.

Por lo tanto, nosotros estábamos antes en el punto del
debate de seguridad y ese ya es otro punto. Entonces si
puedo presidir para tener claridad a la Corporación.

Entonces, señora Secretaria, démosle lectura a la
ponencia y al informe de comisión.
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Se registra la asistencia del Concejal Cristian Reyes y
Nelson Mancilla.

SECRETARIA: Voy a dar lectura a los documentos que ha
mencionado usted, señor presidente.

Constancia aprobación en primer debate:

El suscrito Secretario de la Comisión Tercera o de
Asuntos Administrativos, Sociales, Ambientales de
Derechos Humanos del Honorable Concejo de Bucaramanga,
hace constar que el estudio en primer debate el
proyecto de Acuerdo 015 al 17 de marzo del 2022, por
medio de la cual se institucionaliza la Feria de
Literatura Bumanguesa en las instituciones educativas
públicas del municipio Bucaramanga fue aprobado como se
registra en el Acta 02, realizada el 21 de abril de
2022, virtual y presencial del Secretario lo suscribe
el señor Carlos Humberto Santos Torres.

Lectura de la ponencia:

Comisión Tercera Comisión de Asuntos Administrativos,
Sociales y Ambientales y Derechos Humanos.

Ponencia del proyecto Acuerdos cero 15 del 17 de marzo
de 2022, por medio del cual se institucionaliza la
Feria de Literatura Bumanguesa, que son las
instituciones educativas públicas del municipio de
Bucaramanga.

Concejal Ponente Edinson Fabián Oviedo Pinzón.

Señor Presidente y honorables concejales, me
correspondió por designación del señor Presidente del
Honorable Concejo de Bucaramanga dar ponencia al
proyecto de acuerdo titulado por medio del cual se
institucionaliza la Feria de Literatura Bumanguesa en
las Instituciones Educativas públicas del Municipio de
Bucaramanga, por lo cual me permito hacerlas conseguir
las siguientes consideraciones.

Objeto del proyecto.
Este proyecto de acuerdo tiene como objetivo promover e
incentivar el proceso lector escritor a través de la
institucionalización de la Feria de la Literatura, con
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el fin de fomentar el desarrollo intelectual, la
creatividad, imaginación, expresión artística y
cultural mediante las competencias literarias en los
niños, niñas y adolescentes de las instituciones
educativas públicas del municipio de Bucaramanga.

El proyecto de Acuerdo de la Referencia es presentado
por el Honorable Concejal Nelson Mantilla Blanco.

Desarrollo de la ponencia: que la Ley 137 de 1994, en
su artículo 71, dispone Los proyectos de acuerdo pueden
ser presentados por los concejales, los alcaldes y en
materia relacionados con sus atributos, con sus
atribuciones, por los personales, los Contralores y las
Juntas Administradoras locales también podrán ser de
iniciativa popular de acuerdo con la Ley Estatutaria
correspondiente, que la Ley 115 de 1994, en el artículo
91 establece, el alumno o educando es el centro del
proceso educativo y debe participar activamente en su
propia formación integral.

El Proyecto Educativo Institucional reconocerá ese
carácter, ese proyecto de acuerdo que está basado en la
Ley tres 97 de 1997, por la cual se desarrolla los
artículos 70, 71 y 72 y demás artículos concordantes de
la Constitución Política y se dictan normas sobre
patrimonio cultural, fomento y estímulo de la cultura.
Se crea el Ministerio de Cultura y se trasladan algunas
dependencias, que la Constitución Política de Colombia
en su artículo 67 ‘La educación es un derecho de la
persona y un servicio público que tiene una función
social con ella se busca el acceso al conocimiento, a
la ciencia, a la técnica y a los demás bienes y valores
de cultura’

Que la Ley 397 de 1997, en su artículo 17 del Fomento
del Estado a través del Ministerio de Cultura y las
entidades Territoriales fomentará las artes en todas
sus expresiones y las demás manifestaciones simbólicas
expresivas como elementos del diálogo, el intercambio,
la participación y como expresión libre y primordial
del pensamiento del ser humano que construye en la
convivencia pacífica.

Que la Ley 397 de 1997, en su artículo 18 de los
Estímulos, Familias y el Estado a través del Ministerio
de Cultura y las Entidades Territoriales, establecerá
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estímulos especiales y promocionará la creación, la
artística y cultural, la investigación y el
fortalecimiento de las expresiones culturales, para tal
efecto, establecerá, entre otros programas, bolsas de
trabajo, becas, premios anuales, concursos, festivales,
talleres de formación artística, apoyo a personas o
grupos dedicados a actividades culturales ferias,
exposiciones, unidades móviles de divulgación cultural
y otorgará incentivos y créditos especiales para
artistas sobresalientes.

Desde el Ministerio de Educación Nacional con el Plan
Nacional de Lectura y Escritura busca que niñas, niños
y adolescentes cuenten con libros y materiales de
lectura de calidad que les ayude a fortalecer sus
procesos de aprendizaje y a mejorar sus competencias
comunicativas.

Que el Plan Nacional de Lectura, Escritura y Oralidad,
dentro de lo cual se desarrollan proyectos
transversales dentro de los que se encuentran,
territorios narrados, pásate a la biblioteca escolar,
ser editorial Río de las Letras, Concurso Nacional del
Cuento, tiene como objetivo incrementar el número de
lectores, la cantidad de lecturas y la calidad, porque
consideran la lectura como el instrumento de progreso y
el mejoramiento de la calidad de vida. Además, la
fomenta la crítica. Además la fomenta la creatividad,
participación y mejora resultados académicos en los
estudiantes.

Este proyecto, de acuerdo a través de la Feria de la
Lectura Bumanguesa, adelantara como expresión literaria
las diferentes categorías de competencias denominadas
así Concurso Escrito de cuentos cortos, Concurso
Escrito de poesía, Concurso de literatura oral,
concurso muestra de copla, promoción literaria, novela
gráfica o cómic que se promoverá la participación de
los niños, niños, adolescentes que participen de la
Feria de la Literatura con la entrega de un
reconocimiento a los estudiantes destacados en cada una
de las expresiones literarias. Asimismo, a las
instituciones educativas por su participación y por las
mayores distinciones obtenidas con los estudiantes.

Que la Secretaría de Educación será el encargado de
coordinar la ejecución y la agenda cultural al
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desarrollar en la Feria de la Literatura o con las
instituciones educativas determinar el sitio para la
adecuación del espacio óptimo para el desarrollo de las
diferentes expresiones literarias.

Por último, realizar una feria literaria en las
instituciones educativas es importante para la por la
necesidad de crear espacios que le permita a los niños
soñar, crear e imaginar, a través de estos procesos de
formación lectora y escritora que ofrecerá amplias
oportunidades de desarrollo en la personalidad de los
niños, niñas y adolescentes el hecho de ser un lector
competente abre puertas hacia una vida de éxitos y
triunfos, por eso, el deber de las instituciones
educativas es promover y generar estos espacios
abiertos y nutridos a través de las expresiones
literarias que pueden ofrecer la feria literaria en las
instituciones y mostrarles a los niños las múltiples
posibilidades que se despliega al conocer el mundo a
través del maravilloso viaje de los textos.

En ese sentido, teniendo en cuenta que el municipio de
Bucaramanga no cuenta con plan territorial de lectura,
escritura y oralidad, es de gran importancia impulsar y
apoyar estas iniciativas institucionales fundamentadas
en los aspectos relacionados a la literatura y la
cultura, en la que se exalta la participación de los
estudiantes y a su se les otorgue un estímulo y
reconocimiento sin que esto genere un impacto
económico, pero decir que si contribuye al progreso
personal, social, cultural y el mejoramiento y
transformación del entorno.

Sentido de la ponencia

Por las anteriores consideraciones nos permitimos
presentar para segundo debate antes de la Comisión
Ponencia positiva al proyecto de Acuerdo número 015 del
17 de marzo del 2022.

Esa ponencia ha sido suscrita por el Honorable Concejal
Edison Fabián Oviedo Pinzón.

Informe de Comisión

A la Comisión Tercera Comisión de Asuntos
Administrativos, Sociales y Ambientales y Derechos
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Humanos del Honorable Concejo de Bucaramanga, informa a
la Plenaria presenciar igualmente que en reunión
efectuada el día 21 de abril de 2022, fueron citados
los Honorables Concejales integrantes de la Comisión al
Estudio Primer Debate del proyecto de Acuerdo 015 del
17 de marzo del 2022, por medio del cual se
institucionaliza la Feria de Literatura Bumanguesa en
las instituciones educativas públicas del municipio de
Bucaramanga, que para el estudio del precitado proyecto
de acuerdo se hicieron presencial y virtualmente a la
Comisión los honorables concejales miembros de la
Comisión Tercera o Comisión de Asuntos Administrativos,
Sociales, Ambientales y de Derechos Humanos del
Honorable Concejo de Bucaramanga, con voz y voto Javier
Ayala Moreno Edison, Fabián Oviedo Pinzón, Nelson
Mantilla Blanco, Antonio Vicente Sanabria Cancino y
Wilson Danovis Lozano Jaimes.

Los funcionarios citados o la Comisión tercero fue la
doctora Ana Leonor Rueda, secretaria de Educación.

El presidente solicita al Secretario de Lectura el
orden del día.

Leído el orden del día se somete a consideración,
siendo aprobado por unanimidad por la Comisión tercera.

Orden del día.

Primero fue llamado Alice a verificar verificación del
quórum.

Segundo estudio en primer debate del proyecto de
Acuerdo 015 al 17 de marzo de 2022, por el cual se
institucionaliza la Feria de Literatura Bumanguesa en
la Instituciones Educativas Públicas del municipio de
Bucaramanga.

Tercero Lectura de Comunicaciones proposiciones y
varios.

Fecha 21 abril de 2022. Hora 20:00 de la noche.

Lugar Sala Virtual.

Presidente Nelson Mantilla Blanco.
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Secretario Carlos Humberto Santos Torres.

Desarrollo del informe.

El secretario informó al Presidente que la ponencia al
proyecto fue asignada al concejal Edison Fabián Oviedo
Pinzón, quien radicó en la Secretaría de la Comisión,
vía correo electrónico, la respectiva ponencia y fue
publicada en la página web del Concejo dentro del plazo
establecido, como lo ordena el Reglamento Interno,
acuerdo 031 de octubre del 2018.

El Presidente solicita la Secretaria lectura al
Secretario dar lectura de la ponencia.

El Secretario da lectura a la ponencia positiva.

El Presidente somete, la somete a consideración y
aprobación, siendo aprobada por la ponencia por
unanimidad por los concejales de la Comisión Tercera
presentes presencial y virtualmente

Presidente, solicita lectura al artículo primero del
proyecto.

El Secretario de Lectura al artículo primero original
del Proyecto de Acuerdo de Presidentes, lo somete
consideración y aprobación, siendo aprobada por los
concejales presentes la Comisión tercera.

El Presidente solicita lectura al artículo segundo del
proyecto.

El Secretario da lectura al artículo segundo original
del proyecto de acuerdo.

El Presidente lo somete a consideración y aprobación,
siendo aprobado por los concejales presentes en la
Comisión Tercera

Presidente solicita lectura al artículo tercero del
proyecto.

El Secretario de Lectura al artículo tercero original
del proyecto de acuerdo.
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El Presidente lo somete a consideración y aprobación,
siendo aprobado por los concejales presentes en la
Comisión Tercera Presidente.

Solicita lectura al artículo 4. º Del proyecto.

El Secretario de Lectura al artículo 4. º original del
proyecto de acuerdo

El Presidente lo somete a consideración y aprobación,
siendo aprobado por los concejales presentes en la
Comisión tercera.

El Presidente solicita lectura al artículo 5.º del
proyecto de acuerdo.

El Secretario de Lectura al artículo 5.º original del
proyecto de Acuerdo.

El Presidente lo somete a consideración y aprobación,
siendo aprobado por los concejales presentes en la
Comisión tercera.

El Presidente solicita lectura al artículo 6.º del
proyecto.

El Secretario de Lectura al artículo 6.º original del
proyecto Acuerdo.

El Presidente lo somete a consideración y aprobación,
siendo aprobado por los concejales presentes en la
Comisión tercera.

El Presidente solicita lectura al artículo 7º.,

El Secretario de Lectura al artículo 7º. original del
proyecto de acuerdo.

El Presidente lo somete a consideración y aprobación,
siendo aprobado por los concejales presentes en la
Comisión Tercera.

Presidente solicita lectura al artículo ocho del
proyecto.
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El Secretario a Lectura al artículo 8º., original del
proyecto de acuerdo.

El presidente lo somete a consideración y aprobación,
siendo aprobado por los concejales presentes en la
Comisión Tercera.

Presidente solicita lectura al artículo 9º. del
proyecto.

El Secretario del Arte da lectura al artículo 9.º
original del proyecto de acuerdo.

El Presidente lo somete a consideración y aprobación,
siendo aprobado por los concejales presentes en la
Comisión tercera.

El Presidente ordena al secretario dar lectura al
considerando el secretario la lectura, al considerando
original del proyecto de acuerdo.

El Presidente lo somete a consideración y aprobación,
siendo aprobado por los concejales presentes la
Comisión tercera.

El Presidente solicita al Secretario continuar con la
lectura de la exposición de motivos.

El Secretario de Lectura, la Exposición de Motivos, la
original del proyecto de acuerdo.

El Presidente lo somete a consideración y aprobación,
siendo aprobada la exposición de motivos por los
concejales presentes en la Comisión Tercera

Presidente solicita lectura al preámbulo

El Secretario. La lectura del preámbulo y del preámbulo
original del proyecto de acuerdo.

El Presidente somete a consideración de aprobación el
preámbulo, siendo aprobado por los concejales presentes
en la Comisión tercera.

El Presidente solicita lectura al título.
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El Secretario de Lectura al título del proyecto de
acuerdo.

El Presidente lo somete a consideración y aprobación,
siendo aprobado por los concejales presentes en la
Comisión tercera.

Concluido el estudio en primer debate, el proyecto
Acuerdo 015 del 17 de marzo del 2022 Aprobado original
por la Comisión tercera.

El Presidente propone, de acuerdo a la ley, el
Reglamento Interno de la Corporación trasladarlo a la
Plenaria del Concejo de Bucaramanga para que surja el
segundo debate, lo cual es aprobado por unanimidad por
los concejales de la Comisión Tercera Comisión de
Asuntos Administrativos, Sociales y Ambientales y
Derechos Humanos Asistentes.

Este informe de Comisión tiene su sustento legal en
cumplimiento de la Ley y el Reglamento Interno Acuerdos
031 de octubre del 2018.

El Presidente solicita continuar con el orden del día.

Leído el punto tercero del orden del día del orden del
día, Lectura de comunicaciones y proposiciones y
varios.

El secretario informa que no existe comunicaciones,
proposición y proposiciones que varios por lo tanto,
terminar la intervención de los concejales asistentes a
la Comisión.

Se da por terminado el orden del día y el Presidente
levanta la comisión y expresa sus agradecimientos a los
miembros de la Comisión Tercera o Comisión de Asuntos
Administrativos, Sociales y Ambientales y Derechos
Humanos, por su asistencia para el estudio del Acuerdo
015 del 17 de marzo de 2022.

Constancia firma el informe de comisión el presidente
Nelson Mantilla Blanco, el concejal ponente Fabián
Oviedo Pinzón, el secretario Carlos Humberto Santos
Torres.
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Señor Presidente, ha sido leído la constancia la
ponencia y el informe de comisión.

PRESIDENTE: Gracias señora Secretaria. Siendo leída la
ponencia y el informe de comisión tiene el uso de la
palabra el concejal Fabián Oviedo como ponente del
importante proyecto de acuerdo que se está en mención.

INTERVENCIÓN DEL H.C FABIAN OVIEDO: Gracias Presidente.
Bueno, esto es un proyecto de acuerdo bastante
interesante. Como autor se encuentra el concejal y
presidente de la Comisión Tercera Nelson Mantilla, que
buena iniciativa Concejal Nelson, la verdad que es ahí
donde tenemos que enfocar grandes esfuerzos.

Precisamente esa formación de los niños en la que no
genera un desarrollo en la ciudad a futuro y que ellos
serán los constructores y los arquitectos de la las
próximas generaciones. La lectura en los niños, pues
trae muchos beneficios, es importante para desarrollar
habilidades lingüísticas, ejercita el cerebro fomenta
interés por conocer una gama de libros, pueden enseñar
diferentes temas, puede apartarlos de la ignorancia,
aumenta también la concentración en ellos, desarrolla
imaginación, creatividad, Y también aquí pienso que es
muy importante la labor de nosotros como padres de
familia, de incentivar también ese acompañamiento en la
casa a nuestro niño bumangueses para que ellos cojan
este hábito, ya que leer juntos con ayuda yo lo hago
con mis hijos en mi casa genera ese vínculo y ellos
despiertan una curiosidad por seguir conociendo y
también al mismo tiempo se genera una forma de
entretenimiento que hoy pareciera estarnos ganando la
batalla todo el tema de la tecnología, los celulares,
los iPads, las tablets que uno ve como los niños hoy
acompañando a sus padres y para muchos padres de
familia que para mi percepción es de manera errónea
darles el celular y el iPad todo el tiempo y apartarlos
de este de este lindo hábito como es la lectura.

Entonces qué bueno que esto se implemente en las en
las, en los colegios públicos, que exista el apoyo
también de la Secretaría de Educación. Ojalá también se
pueda vinculará a futuro, él es el Instituto de Cultura
para que en diferentes espacios pues logremos generar
esa feria literatura bumanguesa que es bien importante.
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Yo revisé todo el tema jurídico ahí, como lo manifesté
en la ponencia, como lo leyó la secretaria del Concejo,
hubo ponencia positiva a este a este importante
proyecto, un proyecto que tiene nueve artículos, que en
su articulado de manera clara manifiesta lo que
pretende institucionalizar la Feria de Literatura de
Bucaramanga, municipio en el municipio, la cual tiene
como objeto apoyar el desarrollo intelectual, motivaron
niños y niñas adolescentes para el estudio de la
literatura mediante nuestras expresiones artísticas,
culturales y competencias literarias entre las
instituciones educativas públicas del municipio y
allende de instituciones educativas privadas que
participen también de manera voluntaria, en el artículo
tres, también nos explica las diferentes expresiones
que se pueden tener y que se enumeran en siete apartes
e invitar e invitar a los concejales para apoyar esta
iniciativa del concejal Nelson Mantilla y ojalá sea un
proyecto que se ejecute por parte de la Secretaría de
Educación y no ya un proyecto más para que archive allá
en el stand, el nuestro funcionario Carlos Santos, sino
que sea un proyecto para que esté en funcionamiento y
pueda aportar a la niñez de la ciudad Bucaramanga.

Muchas gracias señor Presidente.

PRESIDENTE: Gracias Concejal Fabián. Damos el uso de la
palabra al autor del importante proyecto de acuerdo.

INTERVENCIÓN DEL H.C NELSON MANTILLA: Gracias
Presidente. Saludar a los compañeros, tanto a los
presentes como a los que están de manera remota o
virtual, saludar a la Secretaría de Educación.

Bueno, este es una política nacional, una política
pública que es el programa de lectura escritura, que
es lo que buscamos y que es lo que se quiere. Lo que se
quiere es lo que decía el señor ponente, lo que
queremos es que de las escuelas de colegios públicos
volvamos a incentivar, a retomar esos concursos, esa
tema y de una semana literaria, una semana que todo el
municipio de Bucaramanga se podría decir Secretaría de
Educación, nuestra visión es casi como, como se ve en
el tema de los ahí en la parte deportiva, hay
intercolegiados, semana Deportiva Concejal del Deporte
Ávila. Entonces eso es lo que queremos llevar,
aprovechar toda la política pública, todo lo que maneja
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la Secretaría de Educación Municipal y concentrar en
visibilizar esa Semana Académica esa semana cultural,
esa semana literaria donde se fortalezca todos esos
talentos y en los niños y niñas despierten esas
sensaciones nuevas con la cultura, con el arte, con la
poesía que fortalece para los próximos profesionales el
tema de la lectura.

Para nadie desconocimiento de que el éxito en la
educación es la comprensión. El tema de ver lo que
leemos, de precisarlo y de saberlo desarrollar.
Entonces eso buscamos agradecer la voluntad de la
administración municipal. También el unir esta
iniciativa para que llegue a ser un acuerdo municipal
por el bien de los jóvenes y de la juventud de nuestro
municipio.

Esa es la intención Concejales, agradecer entonces el
apoyo a esta iniciativa, ya está a propósito que hoy
por el bien de la niñez y la juventud de nuestro
municipio, gracias Presidente.

PRESIDENTE: Con gusto Concejal. Importante explicación
al proyecto de acuerdo, Señora Secretaria de Educación
Doctora Ana Leonor, tiene el uso de la palabra.

INTERVENCIÓN SECRETARIA DE EDUCACIÓN ANA LEONOR: Muy
buenas tardes honorables concejales, un especial saludo
y bueno ratificar el aval que da la Administración
desde la Secretaría de Educación para este importante
proyecto.

De acuerdo, estuvimos ya en la Comisión Tercera que
haciendo, digamos, el debate en Comisión y ratificar
pues que este proyecto institucionalizar la feria, pues
está dentro de los objetivos curriculares y los
objetivos del programa Leo de lectura, escritura y
oralidad que tiene y atiende la Secretaría de Educación
y también el Instituto Municipal de Cultura y Turismo.

Entonces esta es como la observación y el aval, pues
que queremos dejar aquí ratificado en esta sesión para
la aprobación de este importante proyecto de acuerdo.
Muchas gracias.

PRESIDENTE: Gracias a usted doctora Ana Leonor por esa
participación y el respaldo al proyecto de acuerdo.
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Honorables concejales, aprueben la ponencia que fue
leída.

SECRETARIA: Señor presidente, ha sido aprobada la
ponencia.

PRESIDENTE: Continuemos Señora Secretaria, con el
articulado.

SECRETARIA: Tiene nueve artículos, señor Presidente.

Deme un espacio.

INTERVENCIÓN DEL H.C NELSON MANTILLA: Presidente para
la palabra.

PRESIDENTE: Sí, concejal Nelson.

INTERVENCIÓN DEL H.C NELSON MANTILLA: Agradecer que una
observación que hace el Honorable Concejal Rangel y
debemos aprobar la ponencia y el informe, entonces
habrá tarea para ese poco en consideración la
aprobación del informe.

PRESIDENTE: Ya aprobamos la ponencia. Honorables
concejales aprueban el informe de comisión.

SECRETARIA: Señor Presidente, ha sido aprobado el
informe de comisión.

PRESIDENTE En el articulado ¿hay alguna modificación en
la Secretaría en esos momentos?

SECRETARIA: No, señor Presidente. No ha presentado y no
hay pliego de modificación de la Comisión Primera y ya
inicio con la lectura.
PRESIDENTE: Perfecto.

SECRETARIA: Lectura del articulado del proyecto:

Acuerdos 015 del 7 de marzo de 2022

ARTÍCULO PRIMERO: ARTICULO 1: Institucionalizar la
“FERIA DE LA LITERATURA BUMANGUESA” en el municipio de
Bucaramanga, la cual tiene como objeto apoyar el
desarrollo intelectual y motivar a los niños y niñas y
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adolescentes para el estudio de la LITERATURA mediante
muestras de expresiones artísticas, culturales, y
competencias literarias entre instituciones educativas
públicas del municipio y aquellas instituciones
educativas privadas que participen voluntariamente.

PARÁGRAFO: la feria se realizará anualmente el viernes
de la primera semana del mes de septiembre y se podrá
extender a otros días de esa semana.

Señor Presidente, ha sido leído el artículo primero
original del proyecto Acuerdo 015 del 7 de marzo de
2022.

PRESIDENTE; Honorables concejales, está en
consideración el artículo primero. Aprueban el artículo
primero del proyecto de acuerdo número 015.

SECRETARIA: Señor Presidente, ha sido aprobado el
artículo primero original del proyecto Acuerdo 015 de
2022.

PRESIDENTE: Continuemos.

SECRETARIA: ARTICULO 2: El alcalde de Bucaramanga, por
intermedio de la secretaria de educación municipal,
será el encargado de coordinar la ejecución del
presente acuerdo con las instituciones educativas,
organizando la agenda cultural a desarrollar y además
designar a tres educadores de la planta de secretaria,
quienes ejercerán la labor de jurados para seleccionar
las obras destacadas que sean presentadas y que con las
que participen los estudiantes de las instituciones
educativas que se inscriban previamente.

Señor Presidente, ha sido leído el artículo segundo
original del proyecto de Acuerdo 015 2022.
INTERVENCIÓN DEL H.C CRISTIAN REYES: Presidente, una
pregunta ¿este artículo no genera un gasto el
presupuesto? ¿Es mandato del señor alcalde de disponer
tres docentes? Ya me gustaría escuchar la opinión de la
Secretaría de Hacienda de Educación, educación.

Doctora Ana Leonor, tiene el uso de la palabra.
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INTERVENCIÓN DE LA SECRETARIA DE EDUCACIÓN ANA LEONOR:
señor Concejal, revisando en la Comisión Tercera que yo
mencionaba que no, no va a generar costos para la
administración municipal, se organizará, o sea, podemos
tener la capacidad de atender la organización de la
Feria año a año.

PRESIDENTE: Gracias doctora Ana Leonor, dando claridad
al interrogante, el concejal Cristian Reyes.

Honorables concejales aprueban el artículo segundo.

SECRETARIA: Señor Presidente, ha sido aprobado el
artículo segundo original del proyecto Acuerdo 015 de
2022.

PRESIDENTE: Continuamos

ARTÍCULO 3: Las expresiones literarias que se adelantan
durante “FERIA DE LA LITERATURA BUMANGUESA” serán las
que se enumerarán a continuación:

 Concurso escrito de cuentos cortos. En esta categoría

los estudiantes de las diversas instituciones
educativas deberán entregar una obra literaria inédita
con una semana de anticipación a los jurados para la
respectiva evaluación. Se determinará tres obras
literarias destacadas, las cuales se leerán en público
el día de la feria.

 Concurso escrito de poesía. En esta categoría los

estudiantes de las diversas instituciones educativas
deberán entregar una obra literaria inédita con una
semana de anticipación a los jurados para la respectiva
evaluación. Se determinarán tres obras literarias
destacadas, las cuales se leerán en público el día de
la feria.

 Concurso de literatura oral. Los estudiantes

inscritos en esta categoría deberán exponer obras
literarias inéditas ante los jurados, quienes escogerán
las tres obras orales destacadas

 Concurso literario grupal. Cada institución educativa

escogerá un grupo de estudiantes los cuales
participaran en una puesta en escena la cual tratará



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 103

de 118

sobre una obra reconocida a nivel nacional, y será
distinguida la que haya presentado la mejor obra de
literatura.

 Concurso muestras de coplas. Se llevará a cabo en un

escenario presentándolas uno contra uno y dependiendo
de la cantidad de participantes se podrá realizar un
torneo de coplas.

 Promoción literaria. Se promoverá la lectura y

exposición de literatura en diferentes escenarios, de
lectura oral, compartida y lectura a viva voz

 Novela gráfica o cómic: En esta categoría los

estudiantes de las diversas instituciones educativas
deberán entregar una obra literaria inédita con una
semana de anticipación a los jurados para la respectiva
evaluación. Se determinará tres obras literarias
destacadas, las cuales se leerán en público el día de
la feria.

Ahora sí, señor Presidente, se ha dado lectura al
artículo tercero original del proyecto 015 de 2022.

PRESIDENTE: Gracias, señora Secretaria.

Honorables concejales aprueban el artículo tercero del
Proyecto 015.

SECRETARIA: Señor Presidente, ha sido aprobado el
artículo tercero original del proyecto De acuerdo 015.

ARTÍCULO 4: Se hará entregada de un RECONOCIMIENTO a
los estudiantes destacados en cada una de las
expresiones literarias. De igual manera se le dará un
reconocimiento a la institución educativa que haya
obtenido mayores distinciones con estudiantes en este
evento.

Señor presidente, ha sido leído el artículo 4.º
original del proyecto Acuerdo 015 del 2022.

PRESIDENTE: Honorables concejales aprueban el artículo
4º del Proyecto 015.
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SECRETARIA: Señor presidente, ha sido aprobado el
artículo 4. original del proyecto de acuerdo.

Continuó con la lectura del artículo 5.

ARTÍCULO 5: La “FERIA DE LA LITERATURA BUMANGUESA” se
llevará a cabo en el sitio que determina la secretaria
de educación y en esta se instalará un espacio adecuado
y provisto de obras literarias para que las personas
participantes puedan conocer y leer. También se podrá
disponer de casetas o carpas para la promoción de obras
literarias escritas.

Señor Presidente, ha sido leído el original del
artículo 6º. de la del proyecto Acuerdo 015, artículo
5.º. Señor Presidente.

PRESIDENTE: Honorables concejales aprueban el artículo
5º. del Proyecto 015.

SECRETARIA: Señor Presidente, ha sido aprobado el
artículo 5º. original del proyecto de acuerdo.

PRESIDENTE: Gracias, señora Secretaria. Continuamos con
el artículo 6º.

SECRETARIA: ARTCÍCULO 6: La SECRETARIA DE EDUCACION y
la SECRETARIA DE CULTURA o quien haga sus veces, serán
las encargadas de brindar los apoyos técnicos y
logísticos requeridos que sean necesarios para la
realización de la “FERIA DE LA LITERATUTA BUMANGUESA”

Señor Presidente, ha sido leído el artículo 6.º
original del proyecto de acuerdo.

PRESIDENTE: Honorables concejales aprueban el artículo
6º. del proyecto de Acuerdo 015.

SECRETARIA: Señor Presidente, ha sido aprobado el
artículo 6. º Original del proyecto de acuerdo.

PRESIDENTE: Continuamos con el artículo 7º.

SECRETARIA: ARTICULO 7: A la “FERIA DE LA LITERATURA
BUMANGUESA” se podrá vincular como invitadas a
participar a entidades del orden nacional,
departamental, y municipal del sector público y



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 105

de 118

privado, como el ministerio de educación nacional,
secretaria de educación departamental, institucional de
educación superior, cámara de comercio de Bucaramanga,
casas editoriales, también se podrán invitar a
conferencias literarios en diferentes expresiones
artísticas y culturales.

Señor Presidente, ha sido leído el artículo 7º Original
del proyecto de acuerdo.

PRESIDENTE: Honorables concejales aprueban el artículo
7º del proyecto de Acuerdo número 015.

SECRETARIA: Señor presidente, ha sido aprobado el
artículo 7º Original del proyecto Acuerdo número 015.

PRESIDENTE: Continuamos.

SECRETARIA: ARTÍCULO 8: Las disposiciones establecidas
en este acuerdo son de obligatorio cumplimiento para la
administración municipal.

Señor presidente, ha sido leído el artículo 8º original
del proyecto de acuerdo.

PRESIDENTE: Los concejales aprueban el artículo 8º del
proyecto de Acuerdo número 015.

SECRETARIA: Señor Presidente, ha sido aprobado el
artículo 8.

PRESIDENTE: Continuamos.

SECRETARIA: ARTÍCULO 9: El presente acuerdo rige a
partir de la fecha de su publicación

Señor Presidente, ha sido leído el artículo 9º original
del proyecto de acuerdo.

PRESIDENTE: Honorables concejales aprueban el artículo
9.º del Proyecto 015.

Continuamos en la secretaria.

SECRETARIA: Presidente ha sido aprobado el artículo 9º
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PRESIDENTE: Continuamos con la exposición de motivos.
No con las consideraciones.

SECRETARIA: Consideraciones:

1. Que la ley 136 de 1994 Articulo 71. - Iniciativa.
Los proyectos de acuerdo pueden ser presentados por los
concejales, los alcaldes y en materias relacionados con
sus atribuciones por los personeros, los contralores y
las Juntas Administradoras Locales. También podrán ser
de iniciativa popular de acuerdo con la Ley Estatutaria
correspondiente.

2. Que de conformidad al Artículo 313 de la
Constitución Política de Colombia numeral 1.
Reglamentar las funciones y la eficiente prestación de
los servicios a cargo del municipio.

3. Que de conformidad al Artículo 91 de la ley 115. El
alumno o educando es el centro del proceso educativo y
debe participar activamente en su propia formación
integral. El Proyecto Educativo Institucional
reconocerá este carácter.

4. Que de conformidad al Artículo 1 de la ley 397 de
1997. 1. Cultura es el conjunto de rasgos distintivos,
espirituales, materiales, intelectuales y emocionales
que caracterizan a los grupos humanos y que comprende,
más allá de las artes y las letras, modos de vida,
derechos humanos, sistemas de valores, tradiciones y
creencias. 2. La cultura, en sus diversas
manifestaciones, es fundamento- de la nacionalidad y
actividad propia de la sociedad colombiana en su
conjunto, como proceso generado individual y
colectivamente por los colombianos. Dichas
manifestaciones constituyen parte integral de la
identidad y la cultura colombianas. 3. El Estado
impulsará y estimulará los procesos, proyectos y
actividades culturales en un marco de reconocimiento y
respeto por la diversidad y variedad cultural de la
Nación colombiana

Señor Presidente, ha sido leído los las consideraciones
del proyecto Acuerdos 015 del 17 de marzo de 2022.
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PRESIDENTE: Siendo leído los considerandos honorables
concejales, se aprueban los considerandos.

SECRETARIA: Señor Presidente, ha sido aprobado en los
considerandos del proyecto de acuerdo.

PRESIDENTE: Continuamos con la exposición de motivos.

SECRETARIA: Continúo con la exposición de motivos.

El proyecto de la feria de literatura Bumanguesa es una
herramienta que busca fortalecer el aprendizaje
significativo y la comunicación en los estudiantes, así
como el mejoramiento de los procesos de enseñanza
aprendizaje de lectura y el ejercicio de escritura. Con
el propósito de desarrollar habilidades, destrezas y
generar nuevos espacios para profundizar las artes y la
literatura en la ciudad.

Garantizar y fomentar el derecho constitucional y legal
de acceso a la educación de los niños, niñas,
adolescentes y jóvenes, estudiantes bumangueses, de las
instituciones educativas públicas de educación básica,
media y superior, así como apoyar el desarrollo
intelectual y motivar a los niños y niñas y
adolescentes para el estudio de la LITERATURA mediante
muestras de expresiones artísticas, culturales, y
competencias literarias entre instituciones educativas
públicas del municipio y aquellas instituciones
educativas privadas que participen voluntariamente.

Fundamento Jurídico

El fundamento principal del presente proyecto se
enmarca en los principios constitucionales por los que
se rige nuestro país, en el sentido de la norma de
norma nuestra carta magna que garantiza la protección
de los derechos fundamentales dentro del ordenamiento
jurídico, con relevancia aquellos que se centran en
nuestros menores de edad, la igualdad hacia ellos.
Hablamos del derecho fundamental a la educación que se
encuentra inmerso en el artículo 67 de nuestra
constitución política cual debe ser garantizado por el
estado colombiano teniendo en cuenta que:
Artículo 67. La educación es un derecho de la persona y
un servicio público que tiene una función social; con
ella se busca el acceso al conocimiento, a la ciencia,
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a la técnica, y a los demás bienes y valores de la
cultura. La educación formará al colombiano en el
respeto a los derechos humanos, a la paz y a la
democracia; y en la práctica del trabajo y la
recreación, para el mejoramiento cultural, científico,
tecnológico y para la protección del ambiente. El
Estado, la sociedad y la familia son responsables de la
educación, que será obligatoria entre los cinco y los
quince años de edad y que comprenderá como mínimo, un
año de preescolar y nueve de educación básica. La
educación será gratuita en las instituciones del
Estado, sin perjuicio del cobro de derechos académicos
a quienes puedan sufragarlos. Corresponde al Estado
regular y ejercer la suprema inspección y vigilancia de
la educación con el fin de velar por su calidad, por el
cumplimiento de sus fines y por la mejor formación
moral, intelectual y física de los educandos;
garantizar el adecuado cubrimiento del servicio y
asegurar a los menores las condiciones necesarias para
su acceso y permanencia en el sistema educativo. La
Nación y las entidades territoriales participarán en la
dirección, financiación y administración de los
servicios educativos estatales, en los términos que
señalen la Constitución y la ley.

Los derechos fundamentales de los niños prevalecen ante
cualquier situación es por eso que el estado deberá
garantizarlos especialmente el derecho a la vida, la
integridad física, la salud y la seguridad social, la
alimentación equilibrada, su nombre y nacionalidad,
tener una familia y no ser separados de ella, el
cuidado y amor, la educación y la cultura, la
recreación y la libre expresión de su opinión. Lo
anterior conforme a lo estipulado en el artículo 44 de
la Carta Magna.

Ahora bien, la educación debe ser garantizada por el
gobierno nacional como ya se ha mencionado teniendo en
cuenta que es un pilar fundamental en el desarrollo de
nuestra niñez, juventud y comunidad social por eso
existen normas con relación a las constitucionales que
regulan y nos acompañan en el buen desarrollo de
nuestros niños, jóvenes y adultos.

Podemos encontrar como norma general en la ley 115 del
año 1994 donde estipula la educación como un proceso de
formación permanente, persona, cultural y social que se
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llega a fundamentar en el concepto integral de los
seres humanos, su dignidad, sus derechos y sus deberes.
Con esto se logrará cumplir con la función social que
se ajusten a las necesidades e interés de las personas
en la comunidad, en la familia, en el ámbito personal y
laboral a futuro.

Los principales objetivos siempre serán garantizar y
fomentar la literatura en la educación en aras a
generar cultura en la formación de nuestra sociedad y
sentar bases intelectuales que le permitan al niño,
joven y persona adulta tener entendimiento del
desarrollo en la comunidad y los ámbitos referenciados.

El título V, capítulo 1, artículo 91, de la presente
ley nos habla de:

ARTICULO 91. El alumno o educando es el centro del
proceso educativo y debe participar activamente en su
propia formación integral. El Proyecto Educativo
Institucional reconocerá este carácter.

Con esto se logra apoyar, incentivar el desarrollo
intelectual por medio de la literatura.

Con la ley 397 de 1997 logramos fomentar la cultura en
la educación, teniendo en cuenta que la cultura es el
conjunto de los rasgos distintivos, espirituales,
materiales y emocionales que caracterizan a los grupos
humanos, que comprenden, más allá de los ámbitos
artísticos, literarios, estilos de vida, derechos del
hombre, sistema de valores, tradiciones y creencia. Con
la cultura se busca impulsar y estimular procesos,
proyectos y actividades que se puedan reconocer dentro
de un marco de respeto y variedad culturar en nuestro
territorio nacional, fomentando la literatura y
comprensión de lectura.

ARTÍCULO 5º. Objetivos de la política estatal en
relación con cl patrimonio cultural de la Nación.
Modificado por el Artículo 2 de la Ley 1185 de 2008. La
política estatal en lo referente al patrimonio cultural
de la Nación, tendrá como objetivos principales la
protección, la conservación, la rehabilitación y la
divulgación de dicho patrimonio, con el propósito de
que éste sirva de testimonio de la identidad cultural
nacional, tanto en el presente como en el futuro”.
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ARTÍCULO 12º. Del patrimonio bibliográfico,
hemerográfico, documental y de imágenes en movimiento.
El Ministerio de Cultura y el Ministerio del Interior,
a través de la Biblioteca Nacional y el Archivo General
de la Nación, respectivamente, son las entidades
responsables de reunir, organizar, incrementar,
preservar, proteger, registrar y difundir el patrimonio
bibliográfico, hemerográfico y documental de la Nación,
sostenido en los diferentes soportes de información.
Así mismo, las bibliotecas departamentales y
regionales, y los archivos municipales, distritales y
departamentales, podrán ser depositarios de su
patrimonio bibliográfico, hemerográfico y documental”.

ARTÍCULO 17º. Del fomento. El Estado a través del
Ministerio de Cultura y las entidades territoriales,
fomentará las artes en todas sus expresiones y as demás
manifestaciones simbólicas expresivas, como elementos
del diálogo, el intercambio, la participación y como
expresión libre y primordial del pensamiento del ser
humano que construye en la convivencia pacífica”.

ARTÍCULO 18º. De los estímulos. El Estado, a través del
Ministerio de Cultura y las entidades territoriales,
establecerá estímulos especiales y promocionará la
creación, la actividad artística y cultural, la
investigación y el fortalecimiento de las expresiones
culturales. Para tal efecto establecerá, entre otros
programas, bolsas de trabajo, becas, premios anuales,
concursos, festivales, talleres de formación artística,
apoyo a personas y grupos dedicados a actividades
culturales, ferias, exposiciones, unidades móviles de
divulgación cultural, y otorgará incentivos y créditos
especiales para artistas sobresalientes, así como para
integrantes de las comunidades locales en el campo de
la creación, la ejecución, la experimentación, la
formación y la investigación a nivel individual y
colectivo en cada una de las siguientes expresiones
culturales: artes plásticas, artes musicales, artes
escénicas, expresiones culturales tradicionales, tales
como el folclor; las artesanías; la narrativa popular y
la memoria cultural de las diversas regiones y
comunidades del país; Artes audiovisuales; Artes
literarias; Museos Museología y Museografía; Historia;
Antropología; Filosofía; Arqueología; Patrimonio;
Dramaturgia; Crítica; Y otras que surjan de la
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evolución sociocultural, previo concepto del Ministerio
de Cultura”.

ARTÍCULO 20º. Difusión y promoción. Según el caso, el
Ministerio de Cultura organizará y promoverá sin
distingos de ninguna índole la difusión y promoción
nacional de las expresiones culturales de los
colombianos, la participación en festivales
internacionales y otros eventos de carácter cultural.
Así mismo, el Ministerio de Cultura en coordinación con
el Ministerio de Comercio Exterior y el Ministerio de
Relaciones Exteriores, promoverá la difusión, promoción
y comercialización de las expresiones de los
colombianos en el exterior, sin distingos de ninguna
índole”.

ARTÍCULO 29º. Formación artística y cultural. El
Estado, a través del Ministerio de Cultura y las
entidades territoriales, fomentará la formación y
capacitación técnica y cultural, del gestor y el
administrador cultural, para garantizar la coordinación
administrativa y cultural con carácter especializado.
Así mismo, establecerá convenios con universidades y
centros culturales para la misma finalidad.

El Ministerio de Cultura establecerá convenios con
universidades públicas y privadas para la formación y
especialización de los creadores en todas las
expresiones a que se hace referencia en el artículo 16
de la presente Ley. El Ministerio de Cultura, en
coordinación con el Ministerio de Educación Nacional,
promoverá en las universidades estatales, en los
términos de la Ley 30 de 1992, la creación de programas
académicos de nivel superior en el campo de las artes,
incluyendo la danza- ballet y las demás artes
escénicas”.

ARTÍCULO 57º. Sistema Nacional de Cultura. Conjunto de
instancias y procesos de desarrollo institucional,
planificación e información articulados entre sí, que
posibiliten el desarrollo cultural y el acceso de la
comunidad a los bienes y servicios culturales según los
principios de descentralización, participación y
autonomía. El Sistema Nacional de Cultura estará
conformado por el Ministerio de Cultura, los consejos
municipales, distritales y departamentales de cultura,
los fondos mixtos de promoción de la cultura y las
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artes y, en general, por las entidades públicas y
privadas que desarrollen, financien, fomenten o
ejecuten actividades culturales. El Sistema Nacional de
Cultura estará coordinado por el Ministerio de Cultura,
para lo cual fijará las políticas generales, dictará
normas técnicas y administrativas a las que deberán
sujetarse las entidades de dicho sistema”.

ARTÍCULO 58º. Consejo Nacional de Cultura. Créase el
Consejo Nacional de Cultura como órgano asesor del
Ministerio de Cultura. Sus funciones son:

1. Promover y hacer las recomendaciones que sean
pertinentes para el cumplimiento de los planes,
políticas y programas relacionados con la cultura.
2. Sugerir al Gobierno Nacional las medidas adecuadas
para la protección del patrimonio cultural de la Nación
y el estímulo y el fomento de la cultura y las artes.
3. Conceptuar sobre los aspectos que le solicite el
Gobierno Nacional en materia de cultura.
4. Asesorar el diseño, la formulación e implementación
del Plan Nacional de Cultura.
5. Vigilar la ejecución del gasto público invertido en
cultura”.

ARTÍCULO 17. Producción de materiales de lectura. El
Estado, a través del Ministerio de Cultura, del
Ministerio de Educación Nacional, de las Secretarías de
Educación, de las Universidades Públicas y de otras
entidades públicas o privadas que tengan capacidad y
disposición para ello, en estrecha concertación con los
pueblos y comunidades de los grupos étnicos y sus
autoridades, impulsará iniciativas y aportará recursos
destinados a la producción y uso de materiales escritos
en las lenguas nativas. En el cumplimiento de los
esfuerzos que desarrollen esta disposición, se otorgará
preferencia a la publicación de materiales que tengan
relación con los valores culturales y tradiciones de
los pueblos y comunidades étnicas del país, elaborados
por sus integrantes”.

En este sentido es de estímulo para nuestros niños,
niñas, jóvenes y adolescentes la literatura el
conocimiento de nuestras lenguas nativas, el uso de las
mismas, la promulgación de ellas, como expresiones
literarias en los idiomas ricos de nuestro país
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fomentando más lectura, desarrollo intelectual,
cultural en nuestra comunidad joven.

Como se ha venido observando la cultura en nuestra
formación educativa tiene una gran relevancia e
incentivación por parte de nuestro gobierno nacional,
donde en su diversidad de opciones nos ofrece grandes
parámetros para promover la literatura y el aprendizaje
en la educación de nuestros niños, jóvenes y población
adulta.

Así también como lo que encontramos dentro del decreto
2941 del 2009 que se busca la integración del
patrimonio cultural inmaterial, en este sentido se
busca salvaguardar la cultura inmaterial que se adopta
en nuestro territorio nacional que se cataloga como
patrimonio como nuestros espacios culturales, naturales
dentro de expresiones tradicionales, orales que las
incluimos en nuestra lengua, artes, espectáculos, uso
social, rituales, actos festivos, conocimientos, y usos
relacionados con la naturaleza y el universo, en las
técnicas literarias, técnicas artesanales y demás.

Por lo anterior referenciado y en las acotaciones
plasmadas, debemos fomentar la literatura nuestros
niños, niñas, adolecentes, en los diferentes ámbitos
culturales que nos permiten la diversidad de expresión
y garantizar los derechos fundamentales de la educación
a nuestra sociedad. Por lo tanto, este proyecto no
genera ningún impacto fiscal.

Este y la exposición de motivos fue suscrita por el
Honorable Concejal Nelson Mantilla Blanco.

Señor Presidente, ha sido leído la exposición de
motivos.

PRESIDENTE: Honorables Concejales aprueban la
exposición de motivos.

SECRETARIA: Señor Presidente, ha sido aprobada la
exposición de motivos.

Y continuamos con el preámbulo.

PREAMBULO EL CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA
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En uso de sus facultades constitucionales y legales, en
especial la otorgadas por el artículo 313 de la
constitución política, la ley 136 de 1994 modificada
por la ley 1551 de 2012.

Señor Presidente, ha sido leído el preámbulo original
del proyecto Acuerdo 015 de 2022.

PRESIDENTE: Gracias, señora Secretaria. Honorables
Concejales, aprueben el preámbulo del proyecto de
acuerdo 015.

SECRETARIA: Señor Presidente, ha sido aprobado el
preámbulo.

Continuamos con el título.

Lectura del título del proyecto Acuerdo 015 del 17 de
marzo de 2022, por medio del cual se institucionaliza
la Feria de Literatura Bumanguesa, en las instituciones
educativas del municipio de Bucaramanga.

Señor Presidente, ha sido leído el título de original
del proyecto de acuerdo.

PRESIDENTE: Honorables concejales se aprueba en el
título del proyecto Acuerdos 015.

SECRETARIA: Señor Presidente, ha sido aprobado el
título original del proyecto Acuerdo 015 del 17 de
marzo de 2022.

PRESIDENTE: Honorables Concejales están de acuerdo que
ese proyecto pase a sanción del alcalde Juan Carlos
Cárdenas Rey.

SECRETARIA: Aprueban Señor Presidente, así lo han
dispuesto los honorables concejales del proyecto de
acuerdo 015 Pase ascensión del señor Alcalde.

PRESIDENTE: Gracias. Señora Secretaria. Tiene el uso de
la palabra Concejal Danovis, concejal Carlos Carlos
Barajas

INTERVENCIÓN DEL H.C WILSON DANOVIS: Gracias,
Presidente. Bueno, 16:50 de la tarde yo quiero
felicitar hoy al Honorable Concejal Nelson Mantilla por
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este importante proyecto para el beneficio de los
niños, niñas y adolescentes de la ciudad de
Bucaramanga.

Promover todo el tema de la lectura cultural me parece
también muy fundamental, porque es necesario que
empecemos a reconocer y más que todo, incentivar en los
jóvenes y en los niños de Bucaramanga esta capacidad
crítica a la hora también de la creación literaria.
Algo de verdad dignificante y que pueden salir grandes
autores, grandes escritores, de todos estos ejercicios
culturales que son provechosos de verdad. Eso sí, con
concejal Nelson de corazón les felicito por ese
proyecto, desde la cultura, desde la lectura, desde
estos ejercicios pedagógicos que crean grandes seres
humanos y grandes ciudadanas para Bucaramanga.

Gracias Presidente,

PRESIDENTE: Concejal Francisco después del Concejal
Barajas, tiene el uso de la palabra.

INTERVENCIÓN DEL H.C FRANCISCO: Una moción de una vez
es para pedir un favor, no menor, sino diez segundos. Y
es que debemos hacer llamado a lista antes de las cinco
en comisión porque fue citada a las cuatro y ya es el
segundo día que se lanzaría.

Gracias si quedan siete minutos. Yo creo que hoy ya la
terminamos. Concejal Barajas.

INTERVENCIÓN DEL H,C CARLOS BARAJAS: Gracias señor
Presidente. Simplemente felicitar a Concejal Nelson
Mantilla por esa importante iniciativa. Bucaramanga
siempre debe procurar por ser una ciudad más enfocada a
la educación y esta iniciativa indiscutiblemente apunta
a que nuestros niños, niñas y adolescentes se formen en
una educación prospera, pero sobre todo formando a las
generaciones para construir para el futuro y eso
destaca a nuestro concejal del Partido Maíz, pedirle
algo, presidente y señora secretaria del Concejo y es
que si la señora secretaria lo dejan registro para que
quede en el acta Y es que esto que se aprobó hoy no
quede como un canto a la bandera, sino que en los
próximos informe de gestión, la Secretaría de Educación
sea la que está hoy o la que puede que ya hay una
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nueva, Nos informe los avances en el tema de este
proyecto.

Por qué, Porque es que los proyectos del Consejo
Bucaramanga, iniciativa de los concejales, se
convierten en letra muerta y este proyecto de acuerdo,
no puede caer en letra muerta porque es una iniciativa
muy, muy importante para fortalecer la educación de
Bucaramanga. Por eso en los informes de gestión, no el
que viene, sino los siguientes del año entrante, debe
quedar registro de los avances de este proyecto de
acuerdo.

Señor Presidente, por el uso de la palabra muchas
gracias.

PRESIDENTE: Con gusto Concejal Carlos Barajas

Señora Secretaria continuamos

SECRETARIA: continuando con el orden del día al punto
número siete, lectura de documentos y Comunicaciones.

Señor Presidente, le informo que no hay comunicaciones
para ser leído.

PRESIDENTE: Continuamos

SECRETARIA: Punto 8º del orden del día, proposiciones y
asuntos varios.

Señor Presidente, le informo que no hay proposiciones
radicadas en el correo de la Secretaría General,

PRESIDENTE: Ni en el punto varios, no hay ninguno en el
chat.

SECRETARIA: El concejal Cristian pidió la palabra sobre
las 4:53, no sé si será para ahorita o era la
participación.

INTERVENCIÓN DEL H.C CRISTIAN REYES: Presidente, en el
mismo sentido del presidente del Concejo Barajas. Los
Proyectos están quedando como saludos a la bandera.
Felicitar al concejal Nelson, pero eso no puede pasar y
más con la Secretaría de Educación que no respeta la
Junta Directiva de Bucaramanga, a la dignificación que
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tiene la corporación. Entonces que no quede, un saludo
a la bandera Compañero Nelson, así como los tres
proyectos que yo llevo y que a la fecha la
Administración Lista no ha ejecutado y yo hice una
proposición que fue aprobada por todo el Consejo para
hacer un debate de control político.

Me gustaría que la Mesa Directiva la programen porque
tenemos que revisar qué está pasando con los proyectos
de acuerdo, presentamos a los concejales, los
debatimos, luchamos por ellos, salen, son apreciados
aficionados, pero no lo están haciendo. No están siendo
aplicados en la ciudad. Muchas gracias.

PRESIDENTE: Con gusto concejal Cristian Reyes Silvia.

INTERVENCIÓN DE LA H,C SILVIA MORENO: Presidente por el
uso de la palabra, felicitar a mi compañero en Nelson
por tan importantísimo proyecto y desde luego es la
importancia de hacer hoy lo que se puede hacer hoy y no
dejarlo para mañana.

PRESIDENTE: Muchas gracias concejal Silvia.

Agradezco la participación. Felicitamos al concejal del
señor Mantilla. Finalizamos la sesión para que vaya a
la Comisión Primera.

Para constancia, se firma para su aprobación en
plenaria.

El presidente,

CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO

La Secretaria General,

AZUCENA CÁCERES ARDILA.
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